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Egy tiél évre . . 20 kor. j Egy hóra 3 kor. W fiié 
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ralamiat amaz országokba, melyek a yosta- 
eierzdöeahez tartoznak, negyedévre 18 k. 40 fiL 

Egy szám ára 12 fii.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV. PAPNŐ VELDE-üTCZA 3. 

Telefon száma 51—66.
HIRDETÉSEKET ES NYTLTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL, 
PARISBAN fő ügynökségünknél:

John F. Jones & Cie. M bi=. Faub. Montmartre» 
Frankfurtban a M: Daube G. L. és Társa.
Béősben: Danneb- vg I.. Kurnofga-vSő Nr. 7. 
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Zürichben: Orell, Fü--Ü & Co.
valamennyi hirrietási Iroda.

Mai számunk főbb közleményei:
Vezérczikk : A gyulai bizalom fája.
Közéletünk.
Országgyűlés. (A képviselőhöz ülése.)
Gainer Gyula hivatalbálépése.
A katholikus autonómia.
A reformátusok konventje.
A római zarándoklás.
A transzváli háború.
Tömeges kardpárbajok.
Tűz a tőzsde-palotában.
Az alapok és az alapítványok rendezése.
A bécsi ló zersenyek eredménye.
A gyilkossággal vádolt orvos.
Közgazdaság: A közúti vasút közgyűlése.

Tárcza: Mindennek vége . , Irta: Zboray
Aladár.

A gyulai bizalom fája.
első 
meg 
csak 
írója 

ra

5 E sorok írója . . . azaz, hogy 
személyben „én.* A tisztelt olvasó 
fogja bocsátani, ha kivételesen igazán 
a kifejezés könnyebbségéért e sorok 
is rákényszerül az ilyes szubjektív ban 
és nyelvformára. Talán űsztönszerüleg 
épen abból az okból kerülte azt eddig, a 
miért meg Bariba Miklós mint a m. k 
patent toll, szabadalmazott birtokosa nagy­
becsű orákulumait mindig az Én! — Én!! 
— Én /! ! háromszoros nyomatékával adja 
tudtul a világnak. De hát megesett rajtam 
az. hogy véletlenül messze tengerparton 
andalogtam akkor, a mikor a „Magyaror­
szág* bokraiban meglapuló lesipuskások 
hirtelen sortüzet adtak az , Egyetértésre.* Ezt 
csak azért jegyzem rneg, mert már számos 
év óta én tartom számon az Egyetértésben 
az Ugron-párt üstököspályájának minden 
érdeke' kanyarulatát.

Tegnap elutazásom elolt egy barátom ke­
zembe adta a Magyarországot, olvassam el 
Bariba Miklós lizawadüs vzimii czikkét.

Megvallom, nem csekély megütűdül[seg­
gel jutottam a ezikk végéig; de utána hir­
telen időváltozás következett be; erős szél 
borzolta fel és záporesö paskolta a tenger­
nek előbb oly színes és sima tükrét, (óh 
ez a szél nem az a Széli volt, mely a 
gyulai választóközönséget kedves bizalmi 
hullámzásba hozta.) És a hogy ez * r hara­
gos hullám rohant fel a sziklás part kö­
vein és csepekké széttörve lassabban hul­
lott vissza, első gondolatom az volt: mi­
csoda hiú mesterkedés ezzel a nagyszerű 
természeti látvány nyal szemben még a leg­
jobb irodalom is. Hát még a politikai 
dlarczosságnak és irodalmi affektácziönak
az a különös vegyül éke, mely az imént 
olvasott czikkbol rikitolt felém, — no ez 
valami hihetetlen széfrongyollolt fantom­
ként, nevetséges kohóidként repült tova a 
hahói; fölött, ilyen benyomás után Bariba 
Mik'ásnak írásával foglalkozni, arra csak az 
a tudat képesít, hogy a természet felvihar- 
zásához legközelebb áll az az őszinteség 
és igazság, melyet a politikai harezokba 
viszünk. Ez az a felsőbb tárgyilagosság, a 
melynek van haragja és van nevetése.

Tenger, ég, sziklák a tanuk rá, hogy ha 
valahol, úgy abban a harezban, melyet 
már hosszú idő óta az „Egyetértés“-ben 
az Ugron-szövetkezet és a „Magyarország* 
ellen folytatunk, a mi részünkről a jó lelki­
ismeret és a szilárd meggyőződés áll szem­
ben ellenfelünknek raffinált fortélyával és 
számitó hitetlenségével.

Most hát a tárgyilagosság szent nevében 
rátérek arra, a mit Bariba Miklós „szám­
adása* tárgyi részének nevez, mert ben­
nünket itt az „Egyetértésinél igazában a 
politikai küzdelemnek csak komoly czéljai 
és érdekei izgatnak. A legjellemzőbb próbát 
találjuk itt arról, hogy készül az a patent 
„tárgyilagosság“, a mely Bartha Miklós pa­
tikájának egyik legfőbb reklámczikke. Ez 
a tárgyi rész a gyulai bizalmi szavazatnak 
magyarázata. A gyulai ellenzéki választó- 
közönség csak ama bizalmát fejezte ki, 
hogy a jelenlegi kormány meg fogja szün­
tetni a választási visszaéléseket, és ez által 
alkalom nyílik elveink győzelmére. Nemde 
ez a legtermészetesebb kívánság, és vilá­
gos, hogy az „Egyetértés“ voltaképen kö­
vetkezetesen küzd a választási visszaélések 
megszüntetése ellen, a mikor a paktum el­
ítélése után elitéli a gyulai rezolucziót is. 
Bariba Miklós szinte összecsattanlju tenye­
reit, a mikor ezt a kézzelfogható bizonyí­
tást reánk süli. Nézzük csak meg jobban, 
mit markol oly ügyesen kezében. Néhány 
nappal a gyulai határozat előtt Bartha 
Miklós a „Magyarország“-ban a választások 
tisztaságának kérdését olykép illusztrálta, 
hogy bőségesen idézgetett Tisza Kálmánnak 
egy röpiratából, melyet balközépi korában 
irt. Ennek a röpiratnak veleje az, hogy 
igazi és erős megyei autonómia intézményei 
nélkül nem létezhetik független közszellem és 
nem lehetnek tiszta, a valódi Éözakaratot 
kifejező választások. Bartha Miklós helyes­
lőn kommentálva a röpiratbó! vett idézeteket, 
metsző kritikával mutatott arra, hogy épen 
ez a Tisza Kálmán nyomorította meg tel­
jesen a megyei szabad intézményeket és 
merítette el a korrupezió kloákáiban a 
választásokat. Józan észszel, becsületes lo­
gikával ugyan micsoda következtetésre kel­
lett itt jutni ? Először is, hogy a választá-

ellenzéki
nagyobb

biztositá-
személyes
következ­

ünk tisztaságát csakis intézményes garan- 
cziák biztosíthatják. Másodszor, liocry a 
legveszedelmesebb tévedés egy 
párt részéről épen, a bűnnél is 
hiba a választások tisztaságának 
sát egy kormánynak és bárkinek 
hatalmában keresni. Ohó, ezt a 
tetőst Barthánál nem találtuk meg.

Ám tessék csak most végig követni a 
kettős kijáratu rókalyukon át. Bartha Miklós 
csak az „erkölcs* után való kiáltozással 
végezte czikkét, és a mire kilyukadt, az 
alagút másik nyilasa a gyulai határozat 
volt. a bizaiornnyilvánitás Széli Kálmán 
tiszta választásai iránt. Mi értelme lehet 
ennek a határozatnak ellenzéki politika 
szempontjából ? Hogy áll ma a választások 
tisztaságának kérdése? Az ellenzéki pártok

Tisza, Szapáry, Bánffy alatt örökkön csak 
a törvényes biztosítékokat, a választási 
rendnek, a választói jogosultságnak, a 
hatóságok jogkörének uj megállapítá­
sát követelték, bárha ezeket az intéz­
ményes garancziákat nem mindnyájan ke­
resték épen a vármegyei autonómiában. 
És a meg nem szűnő évtizedes követelések 
erkölcsi nyomása alatt a paktum meg is 
teremtette a kúriai bíráskodást. Be fog-e 
válni ez az intézmény, az erre vonatkozó 
törvénynek néhány famozus részlete nem 
dönti-e meg az egésznek czélját, erről itt 
nem kell beszélnünk. Mindenesetre azt kel­
lene azonban várni, hogy olyan ellenzéki 
férfiak, kik a paktum eredményét dicsőítik, 
a kúriai bíráskodás intézményének a leg­
teljesebb garanczia értékét tulajdonítsák és 
azt a diskreezionárius kormányzati hatalom 
veszedelme ellenében biztos védbástyának 
tűntessék föl. De lám, Bartha Miklós egész 
megfordított következtetésre jut. A mióta 
csak a gondviselésszerü Széli-kormányzat 
napja a mi boldog országunk fölött szét­
sugárzó, Bartha Miklós patentellenzékisé­
gének bolygója mindig a személyes kérdés 
tengelye körül forog. Egyre epekedik a 
választások tisztaságának személyes ga- 
rancziái után. De hát vannak opportunista 
napjai is, a mikor bizalmának formulája 
Széli Kálmánban csúcsosodik ki. Akkor 
gyulai ellenzéki választókkal bizalmat nyil­
ván illat az iránt, hogy Széli Kálmán tiszta 
választásai utján eljutunk az ország függi L- 
lenségéhez. Zsák igy találja meg a foltját, 
mert semmi sem illik úgy egymáshoz, mint 
ha furfang és a naivitás ölelkeznek össze. 
Ellenzéki választók részéről ilyen elöleges 
bizalom nyilvánítása nem azt jeleuti-e, 
hogy el vannak határozva azokat a válasz­
tásokat tisztáknak látni, akárhogy fognának 
is lefolyni? Nem is gondoltuk, hogy Gyula 
kitűnő földjéből olyan vékonytörzsü fák 
teremnek, hogy a telidről lengő csélcsap 
szil kedve szerint hajlíthatja őket és lom­
bozatukon keresztül egyre sugdossa majd 
altató, majd csábitó dallamait. Érdekes sze­
relmi párok gyülekezhetnek alája, álmodva 
a fúziós boldogság álmát.

dés van a személyben. A képviselőház összefér- 
hetlenségi bizottsága a tanunk, hogy — Ugrón 
Gábor szereti az abrakot. Különösen, ha jó áron 
adhatja el katonalovak számára.

A képviselőház holnap délelőtt 10 órakor 
ülést tart, melynek napirendjére kérvények tár­
gyalása és több interpeliáczióra adandó válasz 
van kitűzve.

Közéletünk.

pénz,

0 A magyar államnak nincsen szüksége pénzre. így 
hirdetik a félhivatalosok. (Sikerült egy szó ez is, hogy : 
«félhivatalos.. Rúgná meg a kakas!) Sőt az állam 
pénztárában sok is a pénz. Azt se tudják, mit 
kezdjenek vele. A bankokba helyezik el, hogy kama­
tozzék valamit. De azért a magyar állam mégis kölcsönt 
keres. Százhúsz vagy százharminc/, millió koronát akar 
kölcsön venni régi jól ismert hitelezőjétől, Rothschild 
úrtól. Nem azért, mintha szükség lenne erre a pénzre. 
Hanem azért, hogy közmunkákat lehessen létesíteni s 
ily módon keresethez lehessen juttatni a foglalkozás 
nélküli munkásokat.

Hát hiszen, ha csakugyan erre a czélra kell a 
csak markoljanak bele akár két kézzel.

Mert nincsen a modern társadalomnak lelkiüsmeretén 
súlyosabb kő, mint az egészséges munkás, a ki munkát 
követel és nem kap.

Nézzétek ezt a csüggedt, haragos nézésű, az emberi- 
seggel meghasonlott alakot!

Európa legtermékenyebb talaja, az Alföld, kiált hozzá: 
«gyere, akaszd belém az ekét, művelj meg a kapával s 
dús termést adok neked. Öntözz meg s ontani fogom a 
kalászokat. Ápolj s táplálni foglak.. Ő szegény, hallja a 
hívé szózatot, megérti a föld szavát, mert belőle nőtt 
ki, de úgy érzi, meg vannak kötve a kezei. Tehe­
tetlen. Nincs hová akassza az eket, nincs hová vágja a 
kepat. Mialatt pedig sok-sok löld parlagon hever.

Budapest, április 24.
Az uj ii1rsszo/.". Holnapután, csütörtökön, be­

rekeszt ik az országgyűlés harmadik ülésszakát és 
a jövő hét elejére egybehívják az ni ülésszakot. 
Ez alkalommal az elnök kivételével újból választ­
ják a képviselőhöz tisztikarát és a bizottságait is. 
Az alelnükök uz eddigiek maradnak és változások 
csak a jegyzői karban lesznek. A főrendiház c-u- 
türtökön délben ülést tart, melyen a harmadik 
üh'-rzak berekesztésére vonatkozó királyi kéziratot 
fogjak lelolvasni.

A znblijerűnMok, talpfaszállitók és egyéb 
politikai üzérek orgánuma ma ismét rágalmat 
szór lapunk vezére, Lottos Karoly ellen. Dühe az 
l gron-párli papirosnak mérhetetlen lehet, mert 
félrebeszél. Azt mondja ugyanis, hogy Eötvös 
Károly szereti az abrakot. Bocsánat! Óriási téve-

Mondjuk, hogy van ebben az országban egy pár gaz- 
dálián tulok, a mely dolgozni akar. És mondjuk, hogy 
ez a tulokpár igy szólana : «tegyetek jármot a nyakamba, 
huzni fogom az igát, csak ennem és innom adjatok.» 
Nem maradnának re éhesek, se szomjasok. Sőt veteked- 
U' uek az emberek, hogy biztosítsák magoknak a műn- 
k.ijokat. Ápolnák őket, kefélnék i s vakarnak őket, almot 
szórnának aliijok és meleg istállót i; adnának nekik.

A ló is megkapná az abrakot, ha igy szólana, még 
ha egy alacsony póni lenne is. A tyuk is kapna szemet, 
ha megígérné, hogy a táplálója számára rak tojáso­
kat. A tehén vagy kecske is megkapná a maga táplá­
lékát.

Vagy mit beszélünk csakis a hasznos házi állatok 
felöl! Hiszen nem hagynánk éhezni a fülemülét se, pedig 
csak a füttyével tizet. Síit ha a tigris mondaná : «ezentúl 
nem ragadozom, csak ennem adjatok,, annak is megad­
nánk a táplálékát.

Es Íme az a munkanélküli munkás nem követel 
egyebet, mint azt, a mit a tuloknak vagy lónak az 
ember megád. Lakást akar és enni akar. Ennek a fe­
jében felajánlja a két keze munkáját és nem keil sen­
kinek. Kiáll a piaczra, a hol a napszámosokat fogad­
jak, elmegy a városházára és könyörög. «Tegyetek jár­
mot az cn nyakamra is. Dolgozni akarok, engedjétek, 
hogy annak fejében élhessek. Enni akarok, lakisi óhaj­
tók, s azonfelül legföljebb egy kis ruhát, mert ezzel 
engem a természet nem látott el, mint az állatot. Auy- 
riyit kívánok es k mint egy igavonó.»

.Van akarjátok a künyürgöt meghallani ? Siessetek, 
mert követelni fog. Állam, jóllakottak által kormányzott 
állam, kivállkép siess!

Mindennek vége
Irts Zboroy AJadÄr#

Volt valami a levegőben, a mi szinte csábította 
82 embert arra. hogy bolond- igokat kövessen el. 
Ragyogó tavaszi verőfény ömlött el mindenütt s 
8 frissen z=endült lomb, az avar közül diadalma­
san előtörő zöld pázsit, szinte égett a már forrón 
sütő napsugárban.

A Szenljobbyék villájában először volt künn 
tna a társaság. A kis Szentjobby Edit — a kinek 
szőke hajat szinte vörösre szívta fel a nap — 
ßem tudta helyét találni, a nagy boldogság mián. 
A kertben járkáló párok között futkarozott s 
'isiló gyermek hangja szinte betöltötte az óriási 
térséget.

— Szeplős leszel mint a pulyka-tojás —- kiál­
tott reá az édes anyja — tedd fel legalább a 
kalapot, ha fatyolt nem tűrsz az arezodon. De a 
gverekiány úgy tett, mintha nem hallotta volna s 
rohant tovább a még karczolatlan utakon, mig 
nagy kerli kalapját mint valamely zászlót lobog­
tatta a kezében.

Tizenöt éves volt s valóságos enfant terrible, 
réme a nagyobbacska leányoknak, a kiknek a 
társasagába Kirakodott s mint a kullancs, oly 
görcsösen ragaszkodott hozzájuk. A két idősebb 
nővére, meg azoknak a barátnői, nem is nevez­
ték máskép, mint a „kölyök*. Féllek a csacsogó 
szájától, mert élesen halló fülecskéi minden, még 
annyira suttogva ejtett szét is meghallottak, a mit 
pedig a kis Szentjobby Edit meghallod, azt el is 
mondta, lehetőleg azon melegében, de mindig a 
maga kellőképen megborsozott előadásában.

Mert a mennyire ki nem állhatták a nagy 
lányok a „kólyköl“, épen annyira gyűlölte Edit a 
„törvényesen fűzőitek légióját“, a mint viszont ö 
nevezte a nénjeit s azok barátnőit, az a kegyet- 
ien gyöngéje lévén, hogy halálosan epedt a tűző 
ntán, a melyben még nem volt része, sőt a mely 
egyenesen tiltott jószág volt reá nézve.

Ha a nővérei s az édes mama nem voltak 
non, az agyak rejtekéből hirtelen előkerült a régi 
™ző, a melyet rendes szokás szerint oda dugtak 
* nagy lányok, az átöltözés hevében — s a feles- 
eges ruhadarabok repültek, hogy ['elcsatolhassa a 
na?y leánysag vértjét, a mely jobban megóv a 
gyermekségtől, mint akár a keresztlevél, akár az 
e‘o igazán adott virág.

Szent igaz, hogy a fűzőben épen kétszer akkorát 
mitatelt mint fűtő nélkül, de ez a karcsutlan-

ság — ez volt ez idő szerint az ö vágyainak 
netovábbja.

A törvényesen fűzőitek légióját valósággal idé­
zéssé tette ezen a délutánon a kölyök száguldozó 
jó kedve s már épen azon tanakodtak, mint 
tegyék ártalmatlanná a kis háborgó elemei, a 
mikor legnagyobb csodálkozásukra, a kölyök úgy 
eltűnt, mintha a töld nyelte volna el.

Magam sem tudnám hol lehetett, ha véletlenül 
a ki? húgom levelezése a kezembe nem kerül, a 
ki maga is a sultyóság kényekben gazdag' korát 
éli s tesli lelki jó barátnője Szentjobby Editnek. 
Miután pedig tudom, hogy igen lontos dolog az, 
hogy a jövő bizton tudja, hol töltött el két hosszú 
órát Szentjobby Edit kisasszony, a mely idő alalt 
sem a kedves mamaja, sem senki a világon nem 
vigyázott reá, szóról szóra adom a fontos ok­
mányt, a mely egyrészt minden gyanú fölé emeli 
Szentjobby Edit kisasszonyt, másrészt azonban 
kivaló adatokkal szolgál ama nagy problémához, 
a melylyel mindannyian oly sokat foglalkozunk, 
lévén a neve : Szerelem.

Imádott Ilonám!
Kényelmesen belefekve fűzőm ruganyos hal­

csontjai közé Írom e néhány soromat neked, ki 
lelkem jobbik fele vagy. Mamaék nincsenek itthon 
s nem is jönnek haza, mert színház után vacso­
rázni mennek, Hegan és Gonerill (két nővéremet 
tisztelem meg e királynői nevekkel — te már 
érted miért), biztosabb férjhezadhatása czéljából. 
Ream persze senki sem gondol, hisz. tudod, sze­
gény Cordeliát mennyire félreismerő még szegény 
atyja is.

De érzem, hogy Írnom keli, mert egész éjjel 
lázas álmok verték fel szivem nyugalmát, mint a 
mint koibácsolja a tavasz szele a nyugodt óczeánt. 
Rövid leszek s kimondom rögtön. Tegnap. — 
künn a Zugligetben — megismertem a szerelmet, 
a maga hatalmas nagyságában.

Oh én Ilonám, mi jó, mig szivünk gyermek 
czipőiben alszik!

De tartsunk sorrendet . . .
Verőfény ömlött el a tájon s a nap aranycsó­

kokat hintett. A Fáczánban ebédeltünk, mert a 
villában még nagy a rendetlenség s délután men­
tünk csak a Kata-lakba, a hova vendégeket 
hívtunk.

Ott volt természetesen a törvényesen fűzőitek 
légiója teljes számban, a Vida Zsuzsán egy égbe­
kiáltó kék gúnya s politura szinü haja á la Merode 
fésülve — épen úgy nézett ki, mintha a villabeli 
régi kredenezünkre a Jánosné kék fejkendőjét

akasztottuk volna. Reganon (Margiten) a pettyes 
blúzzá (Sándor kedvi ncze — Mócsiné diadala), 
f ionét illeti (Katiéra) a szokásos fehér dressz (ö a 
hó-nő), a Zsoíka lilában (mint egy szeczessziós 
alkóvén lámpa), Maria drapp kuczkas (mint eg, 
tatra füredi hegymászó bői) és a szende Foller 
Anna sötétszürkében (mint az apa kályhája).

Rajtam ismét egy uraságuktól levetett rongy, a 
Margit piros ruhája, a la csecsemő, bordó szala­
gokkal lekötve, mint egy pólya, hozzá egy fehér 
tablié (eredetileg nekem vásárolva). Később még 
eljött a két Ordöy-lany — kék-vörös pepita-alj —— 
szürkés pepiia-derék (mint egy cseléd-ágynemű).

A legénység a szokott arczátlanok gárdájából 
került ki. Úgy röpködtek megint a kis haha, 
Ditke, sőt a Müdi is, mint a cserebogár s én 
szinte elkeseredtem, hogy az Ur minden teremt­
ményének adott fegyvert, a melylyel megvédje 
magát, csak épen a bárány és a nő maradt fegy­
vertelen.

El voltam keseredve s ha az áldott napsugár 
életet nem lehel belém, bizony elfogott volna a 
halalvágy emez igazán lelketlen és léha társaság 
körében, Oh, hisz le tudod, hogy minket, a kiket 
még nem mételyezett meg a kor léhasaga, 
mennyire nem értenek meg s a helyett, hogy 
komoly életről folytatnának velünk érdemes tár­
salgást, sekélyes léhaságokkal keserítenek el.

l utva menekültem e sivár társaságból.

ne mondd 
kit kúlón- 

lila ka­

iban nem volt érdemes közöttük maradni. 
Sándor még mindig ott tart, hogy kerülgeti Mar- 
gitot, mint macska a forró kasát, de — mint 
mama is megjegyzi — egyáltalán nem vehető 
bizonyosra.

Andornak még semmi tisztességes állása nin­
csen s noha szemmel látható, hogy szerelmes 
Katiczába, igazán nem érdemes velük foglalkozni.

A többiek pedig ?
Istenem, hisz ismered őket. Elvük egy kaviáros 

zsemlyével többet és egy leánynyal kevesebbet. 
Ezek itt mind csak liirtelnek (ejted flörtölnek), de 
a szerelem oly távol áll tőlük, mint tőlünk a 
hoszu ruha, sőt tálán még annal is távolabb, hisz 
mi egy év múlva — ah megérjük-e ?

En azt hiszem nem!
Ah, mert édes Ilonám tegnap óta megváltozott 

minden, minden ! Azt hiszem kiszakad a szivem, 
hogy azon melegében el nem mondhattam mind­
azt, a mit láttam és hallottam, az egész társaság­
nak, de meggondoltam, hogy ez az ő titka s bár 
majd bele halok, de magamba tartom ez. édes, 
bus titkot. Egyedül te vagy az, a kivel közlőm,

hi=z Ip hallgatsz, mint a sir. Kérlek is, 
el senkinek, legkevésbbé Malvinnak, a 
ben is gyűlölök. (Emlékezz vissza 
lapjára.)

De hadd mondom el.
Déluűin úgy öt óra tájban voll, a mikor a 

parkunkban eibolvongva, a Vukovichék kertjének 
kerítéséhez jutottam. A nap mar hanyatlott lefeié 
az ég ivén. Arany sugarai 1G0 fokú szögben hul­
lottak a földre s a még lombtalan lugason játszi 
könyüséggel halottak at.

A lugasban egy daliás férfi ült Vukovich Zorká- 
val. A furli úgy a huszas évek tavasz korában 
lehetett, kissé sápadt arczát simává tette a bo­
rotva éles aczélja. Szemei körül néhány írnom 
ránczocska még akkor is Ints regét mondott volna 
ki dlolt nehéz fájdalmakról, ha kissé beesett arcza 
s haloványsága hangosan nem hirdette volna.

Tudod, nem hat reáni férfi-szépség, de ő — 
be kell vallanom — igazán szép volt. Halvány 
arcza, mélabus szemei, vértelen ajkai, egy szen­
vedő Apollo benyomását keltették. Nem tudtam 
ellentaltani a varázsnak, lábaim mintegy oda- 
szegeződtek a sodronykeritéshez s egy hirtelen 
nekilombosodott bodzabokor rejtekéből szemléltem 
e csodásán szép jelenést.

Ah, hogy minden fénynek árnyának is kell 
lenni!

Mellette ült \ ukovich Zorka. Csodás szerencsé­
jük van szegény hazánkban a nemzetiségeknek, 
eme szerb nő is, a ki pedig fiatalnak épen nem 
mondható — huszonkét éves — egy Apolló ol­
dalán foglalhat helyet; egy hollos leanya, mert 
végre is nem mondhatom egyébnek, hisz atyja 
terményeket árul, egy ilyen igazán szép ifjú olda­
lán ül, mig én, szentmiklósi és szeníjobbi Szent­
jobby Edith, a miniszteri tanácsos leánya, egy 
tövises drótkerítés mögül, a bodzabokor árnyéká­
ban meghúzódva lathatom csak öt.

És ha legalább szép volna a Zorka. Oh, iste­
nem, te tudod, hogy nem az irigység szól belő­
lem. De Ítéld meg magad, imádott Ilonám, mond­
ható-e szépnek e szerb nő P

Legalább is két ujjal alacsonyabb nálamnál 
(magasságom ma 151 cm.) és termete, daczára 
miderének, egyszerűen lehetetlen. Egy formátlan 
gőmbőcs volna, ha lélekszakadásig nem fűzné 
magát, de igy is megvan a slussza 70. Az arcza 
kerekded, tudod, az a gemein oval, a mint mi az 
államiban neveztük. Gömbölyű fekete szemei 
vannak.

a kik közönséges adófizető subjektu- 
ugy rémlik egy kissé, hogy ezt a köi- 

egészen a munkás helyzetének

Nekünk pedi; 
mok vagyunk, 
csönbe vett pénzt nem 
javítására fogják fordítani. Talán erre a czélra is elköl­
tenek belőle nehány milliót, hogy a reszenzus kisebb,1 
a látszat szebb legyen. A legnagyobb része után pedig 
a közős hadügyminiszter ur már is türelmetlenül nyúj­
togatja a kezét.

Mert lásd meg nép, hazugságokkal,; táplálnak téged, 
mikor kenyér után kiabálsz és nincs vezetőid között 
senki, a ki megmondaná meztelenségében az igazak 
Hadügyi költségek fejében egyre nagyobb terheket raknak 
vá!Iáidra és nem tudják megmondani, hogy ez a szerte­
len fegyverkezés mire jó és hová vezet. Tagadják és 
titkoljak, hogy uj kiadások lesznek, a mig csak titkolni 
és tagadni lehet, Aztán egyszerre csak előtted áll a 
rideg való.

Mikor lesz már neked oly vezetőd édes magyarom | 
a ki csak a te boldogulásodat, szellemi haladásodat 
nézi s minden hadügyminiszternek orra előtt becsapja 
az állampénztárnak vasait ajtaját ? Mikor akad már oly 
minisztered, a ki azt mondja, bogy eddig és ne tovább ? 
Mikor olyan, a ki a nagyhatalmi állás balgaságaival 
szembe meri állítani a nemzeti kuitura nagy kér­
déseit ?

Rendezett pénzügyi viszonyok, évről évre fokozódó 
bevételek, tartós fölöslegek a zárszámadásokban — és 
uj kölcsön! igazán nehéz ezeket a dolgokat meg­
egyeztem!.

De talán nincs is a modern államban semmi oly bá­
mulatos, sőt csodaszere, mint a pénzügyi gazdálkodás. 
Erre alkalmazva a közönséges ruaUiematika egyszerűen 
megbicsaklik. A kétszer kettő felmondja a szolgalatot. A 
tapasztalatra támaszkodó józan ész csütörtököt mond. Az 
adósságcsinálás nem tönkrementéhez v'zcí, de vagyono­
sodéhoz. Uj terhek uj teherviselési képességet jelentenek ; 
uj adók — uj erőt.

A ki azt mondta voina harmincz év előtt, hogy ez a 
nemzet egy milliárd forintnyi adósságot eltér valaha, 
azt kikaczagták volna az emberek. A ki azt merte volna 
reményleni, hogy félmiliárd lesz évente az állam bevé­
tele, azt kikiáltották volna álmadozónak, 3 nem bíztak 
volna komoly dolgot reá.

Széchenyi egy garas adóval remélte felvirágoztatni a 
nemzetet. Abszurdumnak tetszett, hegy a nemesség 
elvállalja ezt az adót.

Ki ludi i mi lesz újabb harmincz, «agy épen hatvan
év után?

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képvisel.vház ülése április 34-éa.

A három hétig tartó húsvéti vakáczió után ma 
kezdte meg újra a képviselőház működését. A 
képviselő urak ritka szép számban gyűltek egybe 
az ülésre, s úgy a folyosókon, mint később a te­
remben is, a meglehetősen felszaporodott elnöki 
és bizottsági bejelentések alatt, élénk beszélge­
tésbe merültek, úgy, hogy az elnök és a bizott­
sági előadók szava teljesen elveszett a zsongó, - 
ban. Csak akkor állott be csönd, mikor a minisz­
terelnök állott fel, hogy előadja a ház 
munkaprof rammját.

A miniszterelnök mindenek előtt tudtára adta 
a háznak, hogy az ülésszak bcrekesziésérc és az 
uj ülésszak megnyitására vonatkozólag előterjesz­
tést tett a királynak, s ez előterjesztés alapján 
a mostani, harmadik ülésszak e hó 2G-án záródik 
és az uj ugyancsak e hó 30-án nyílik meg. Aa

JUVO

Igazán nem tudom elképzelni a női szépsége' 
fekete szemekkel, hisz a nőiesség és a fekete 
szemek, igazán sehogysem egyeztethetők össze.

A haja fekete és — bocsánat erős kifejezé­
semért — kóczos. E nemzetiségi nők még némi 
büszkeséget is helyeznek abba, hogy hajuk gyap­
jas, mint a szerecseneké s nem is annyira fekete, 
mint inkább kék.

Szája csaknem kicsattan, pedig mondhatom, 
van minek kicsattannia, mert épen nem mond­
ható kicsiny nett, mig fogairól egész bizton tudom, 
hogy plombáivá vannak. (Az unokabutyam plom- 
balla.)

Oh, mondnatom neked, valóságos aesthetikai 
fájdalom fogolt el. a mikor a két ellentétes lényt 
egymás mellett kelle látnom, A népies lulegész- 
ség, s a nemes kedélyről tanúskodó halvány 
gyöngédség.

A mikor véletlenül fülembe hozta hangjokat a 
tavaszi szellő, valamely közömbös tárgyról be­
szélgettek — oh de azt is megjegyeztem, hisz ő 
mondt.

— Egyszerűen nem hiszem Daniról, a mit be­
szélnek róla. Végre is Ágota eicg szép leány a 
ahhoz, hogy sajat magáért vegyék el. Meg aztan 
liigyjc el Zorka, iszonyúbb ostobaságot igazán 
nem követhet cl az ember, mintha pénzért nőiül. 
-V pénz — a mint tudjuk — ily esetben mindig 
elfogy, az asszony pedig mindig megvénül.

— De ha nagyon nyomják már a fiatal urat az 
adósságok ?

— Istenkén), a kin nincs mit megvenni, annak 
az ördög sem ad kölcsön, Dani pedig soha so 
járt olyanokkal, a kik a girojára szorultak volna. 
Lumpolt ő is velünk együtt, de tudja, annak is 
nagyobb a füstje, mint a tüze. Az emberek szí­
vesen hozza mondanak liz üveg pezsgőt akkor is, 
a mikor az egész társaság csak iíöcscsőket fo­
gyasztott, az meg mindnyájunk közös gyenge­
sége, hogy az ilyen nagyítások ellen nem véde­
kezünk.

— A mint a példa mutatja — jegyzé meg 
gúnyosan Zorka.

— Ez az én védekezésem már úgyis csak utó­
lagos. Én már befejeztem.

— Igaz lélekkel mondja ezt, Sándor?
A fiatal férfi arczán ekkor csodás változás ment 

végbe, szinte azt szeretném mondani, rezignált 
aikonyi pir ömlött el sápadt arczán. — Oh Ilo­
nám, mert ez az alkonyat pírja volt, a te szeren­
csétlen barátnőd szivére borult le ekkor a szen­
vedések sötét éjszakája. Ejh, de a mint az ég
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS *25. 1900
erre vonatkozó királyi leiratot csütörtökön olvas­
sák fel a házban. Ezután részletesen ismertette 
az általa kontemplált munkarendet, mely egész a 
nyári szünet bekővetkesztéig hivatva van foglal­
koztatni a törvényhozást.

A miniszterelnök előterjesztése után az alig 
huszonöt perczig tartó ülés véget ért.

IL
Elnök: Perczel Dezső.
Jegyzők : Molnár Antal, Perczel Béni, Major 

Ffrencz.
Elnök: Bemutatja Tibád Antal és Gulner Gyula le­

veleit, melyek szerint képviselői állásukról lemondottak 
es jelenti, hogy ennek folytan a székely-udvarhelyi és 
az abonyi választókerületben az uj képviselőválasztás 
iránt az intézkedést megtette. Jelenti továbbá, hogy 
Manaszy György és Fülöpp Béla képviselők véglegesen 
igazoltattak. Bemutatja a főrendiház elnökének átiratait, 
melyek szerint az 1893 : IV. t.-cz, némely intézkedései­
nek kiegészítéséről és az 1900. évi állami költség­
vetésről szóló törvényjavaslatokat a főrendiház módosí­
tás nélkül elfogadta. A két húz egyetértésével megálla­
pított ezen törvényjavaslatok szentesítés végett ő felségéhez 
terjesztetnek fel. Ben utalja meg ezenkívül a lőrendihuz 
elnökének több rendbeli átiratát, melvek szerint a fő­
rendiház hozzájárult a képtiseiőház által az utóbbi idő 
ben hozott összes határozatokhoz, melyeket hozza átkül­
dőitek. Úgyszintén bemutatja a miniszterelnök átiratai, 
melylyel megküldötte az aiiami számvevőszéknek az 
1S99. év negyedik oegyedibeu előfordult tulkiadásokra 
vonatkozó pótjelentését, Uug- és Hunyad vármegyék, 
valamint Hóom^zővásárhely és Székesfehérvár varosok 
feliratait a fhioxera által elpusztított szőlők újra beülte­
tése czéljaból további kedvezmények adása iránt, Tovon- 
tál- és Hunyad vármegyék, továbbá Székesfehérvár, 
Temesvár és Kolozsvár varosok feliratait a bcrituladó 
leszállítása ügyében, Gömőr-Kishont és Sáros vármegyek, 
valamint Szekesfehérvar és Marosvasarhely varosok fel­
iratait az olasz bor vámjának felemelése tárgyában, 
Sopron város feliratát a borztaiadó leszállítása és az 
olasz bor vámjának felemelése iránt, Jasz-Nagy kun- 
Szolnok, Bihar- és Maramaros vármegyék, valamint 
Debreczen varos feliratait a biztosító intézeteknek a 
tűzoltó kiadásokhoz való hozzájarulusa tárgyában, Múra- 
roaros és Arad varmegye«: feliratait a közegészségügy 
államosítása iránt, Üng és Sars>svarmegyék felirata it a 
palinkaivás korlátozása tárgy..ban, Deurtczen varos Kö­
zönségének feliratai az ódéra—dunai csatorna ügyeben, 
Gvür vármegye feliratai a Kuba szabályozási kölcsönök 
tárgyúban. Pozsony varos feliratút es álukó varos kép­
viselőtestület nek kérvényét az iráni, hogy az állami 
alkalmazottak községi adó fizetésére küteleztessenek, 
Debreczen varos feliratát az állami teendők ellátásáért a 
városoknak kárpótlása iran.

Neméayü Ambrus, a pénzügyi bizottság előadója 
beterjeszti a bizottság jelentését a naptáruk, hirdetmé­
nyek, hírlapi beiktatások, küliöldi hiriapek és időszaki 
lapok bélyegkötelezfrtíségének megszüntetéséről szóló 
törvényjavaslat tárgyában.

Szabó Imre, a pénzügyi bizottság előadója : Bemu­
tatja a bizottságnak az értékpapír forgalmi adóról szóló 
törvényjavaslat tárgyában kesznett jelenteset.

Elnök : Következnék most a legyőz -:bbi ülvs idejé­
nek és napirendjének meg.iiupitása. Erre nézve a mi­
niszterelnök kivan előtérj szíest v.-um.

Szeli Kálmán ininisziereÍLük : Mir/nngy a főrendi­
ház az 19UU. é-vi aiiami kühsegv ivsi törvényt elfogatna 
és most az már 1 eg felső b • szentesítés siá bv.csulható, 
ennek következtében előállóit unr.uk lehetősége, hogy 
ezen országgyűlésnek harmauik ülésszaka bezun-lhassek 
és a negyedik ülésszak meguViUathass- k. Szóló azon 
előterjesztést tette a királynak hogy azon ícit .v n. 
hogy a főrendiház a kjjjbvgv lési törvény tárgyalását 
elvégzi és azt elfogadja, ez az ülésszak jövő csütörtökön, 
vagvis e ló ü6-un zurassék be e» hétfőn, 3u-au nyit* 
lassek meg ezen országgyűlés nt-gyxdik ülésszaka. L 
királyi leirat tehát csütörtököd fog itt a házban felol­
vastatni, a melylyel a jelen ülésszak bezárásának és a 
jövő ülésszak megnyitásánál a Unye be tog kö­
vetkezni.

Addier arra kéri a képviselőházat, hogy a lioloap 
tartandó ülésben végezzen e! egy pár dolgot, a mely 
még ezen ütésszu.u-.iu eivigzendo. Különösen p úig 
vegye tárgyalás «!á a kérvényeknek még hátralevő sor­
jegyzékét, u minek befejezése után a holnapi ülés n a 
kormány tagjai azon interpeiiáczió.-n válaszolnak, a 
melyek ezen ú.esszak amit u kormányhoz intézteitek. A 
mennyiben ezzel a napirenddel a holnapi ülésén telje­
sen nem végeznének, akkor almchetne n;ég u csütörtöki 
ülésnek az elejere is a kérvények turgvala •. vagy p uig­
az interpeilavztukra adandó válaszok niegmiasa.

A héttőn megnyitó ncgyeuik ülésszak teendője a 
iiázszabáiyok értelmében ivgelorzör is az aiakulas. Az 
alakulási kendők teljesítései..1 a keddi ülést tüz/.e ki a 
ház és azon ülésen vaiaszszu incg a ház alelnök« it, 
jegyzőit es az összes adandó bizottságukat. A csütöríö- 
kön, illetőleg pénteken és szombaton levő szabau napok 
elég időt adnak arra, bogy a képviselők ezen választá­
sokra kellőképen elókészüljenek és a kombinácziókat meg­
tehessék.

A keddi ülés uíán a ház tartana állandó ülést 
mindaddig, a mig be nem f-jezi azokat a tárgyakat, a

melyek már a képviselőház asztalán feküsznek, illetőle», 
a melyeket az illető bizottságok már letárgyaltak. Es 
pedig azt óhajtja, hogy mindenekelőtt az egyes bizottsá­
gok jelentéseit vegye tárgyalás alá a ház a szerdán 
kezdődő ülésekben.

Ez volna természetesen a szerdai ülés napirendje. A 
mennyiben a ház szerdán ezen tárgysorozatot elvégezni 
nem képes, a következő ülésen targvaltatnának ezen 
jelentések. Ezen jelentéseknek ietárgvalása után, de 
nem a jövő csütörtök előtt, következnék a törvényjavas­
latok azon szerieszének tárgyalása, a melyek bizottsági 
előkészítésen már tulmentek. Ezek között különösen 
kiemelendő a pénzügyminiszter törvényjavaslata, a mely 
a naptárak, hirdetmények, hírlapi beiktatások, külföldi 
hírlapok és időszaki lapok bélyegkötelezettségének meg­
szüntetéséről, továbbá ugyancsak a pénzügyminiszter 
javaslata, a mely a tőzsdeadó behozataláról szól.

E javaslatoknak lelargyalása után a háznak munkás­
ságát igénybe venné azon javaslatok tárgyalása, a 
melyeket az ezután következő ülésszak legelején szán­
dékozik a kormány előterjeszteni. Egy pár igen fontos 
javaslatot czeloz ugyanis a kormány előterjeszteni. Sióló 
szándékozik, mint belügyminiszter előterjeszteni törvény­
javaslatot, a mely szólana a Romániával a határkiiga- 
zitás végleges rendelkezésére vonatkozólag kötött szerző­
désről. A pénzügyminiszter szándékozik javas atot előter­
jeszteni a szeszadó kontingensről és annak szabályozá­
siról, valamint törvényjavaslatot 100—120 millió koronás 
kölcsön, illetőleg az erre vonatkozó felhatalmazás tár­
gyában. A kereskedelmi miniszter szintén egy pár 
javaslatot szándékozik előterjeszteni, a többi között egyet 
az 1884 : XVII. torvényezikk 50. § ónak, a megrendelé­
seknek gyűjtésére vonatkozó módosítása tárgyában, a 
mi nagy fontosságú és igen jelentékeny kérés forgalmi 
tekintrtbeu. Azonkívül előterjeszt az igazsűgügyminiszter 
egy pár javaslatot és a földmivelésügyi miniszter egy 
törvényjavaslatot az állatorvosok államosítására vonat­
kozólag, a mi az állategészségügy téren jelentékeny 
reformot, szerves intézkedést fog tartalmazni. Ezeken 
kívül még egy pár javaslat lesz előterjesztve, annyi, 
hogy a háznak május hó folyamán elég munkája lesz. 
L mellett május hó folyamán össze fog ülni a delegá- 
czió és május hó folyamán, még pedig első felében, 
tárgyalni fognak a kvótadeputácziók is, még pedig a 
delegaczio ülései alatt is. A kvótabizottságok munkála­
tainak befejezese után a kvó’abizottsá/, illetőleg a 
kormány meg fogja tenni előterjesztéseit. Ezen előter- 
jesztcs-k tárgyalására fogja akkor szóló májusban vagy 
junius legelején a házat kérni. A munkaidőt és a 
munkarendet akként vélné akkor javaslatba hozni, hogy 
lehetőleg tömör időben tartsanak üléseket és akkor, 
mikor a delegaczio működik, úgy intézzek a dolgokat, 
hogy ez is működhessék és a kepviselőház is elvegez 
h su azon tárgyakat, melyeket azon időig meg ei nem 

igzett, hogy azután a kvótabizottságok jelentéseinek 
tárgyalása után a ház a maga nyári szünetet megkezd- 
iu-Hse. (Helyeslés.)

A ir. z hozzájárult a miniszterelnöknek a holnapi ülés 
napirendjére n .zve lett javaslatához.

Eluök : Az ülést bezárja.
Az ülés végződik délelőtt 11 óra 45 perczkor.

Budapest, április Í24.
Fólhivat&tcs fantázia. A í. -hivnfalo. Búd, Tud, 

melynek legfőbb rendeltetése, hogy megczáfolja a «min­
den tényleges alapot nélkülöző koholmányokat», ma 
abban a szomorú sorsban részesül, hogy egész hivata­
losan «minden tényleges alapot nélkülöző koholmány­
nak» deklarálják egy tegnapi közleményét, melyet gya­
nút!: nuí adott ki az pyész fővárosi sajtó. A Búd. Tud. 
azt jelentette tiev-tni , hogy tegnap miniszteri tanácsko­
zás volt. Ma kijelentik, hogy éhből egy betű sem igaz. 
Nem volt miniszteri tanácskozás. A miniszterek a tájékán 
se j írlak a miniszterelnöki palotának.

Az. Ugrón pórt értekezlete. Az Ugron-párt ma
délután kcnfc-r -riuzi.it tartott, melyen a képviselőház 
küiiin! vvö bizottságaiba a következő tagjait jelölt-, és 
p ti:; iguzságárjid biz- Its tuba : Polcnyi Gézát, a 
kuzu.uzdu'-'ni’ bizotlscgba Visontai Somáit, a köz- 
igazgatási bizottsági , Holló Lajost, a közlekedési 
bizottságba Okoiics.-invi Lászlót, a közoktatás ügyi 
bizottságba Bartha Miklóst, a napldbiráló bizottságba 
Szluici Istvánt, - }u.n ügyi hi/t-tla.. ríja t aron Labort, 
a füld mivel*» agyi bizottságba Nagy Gyulai, az 
iis-zeférhetle?r é(ji bizottsági.a Szalay K.tr lyl és végül 
a házszabályok módosítására kiküldött bizottságba 
Várossy Gyulát.

A néppárt a delagáczióban. Az országgyűlési 
néppárt a d iegáuziöba gróf Zichy Jánost és Iiu- 
kovszky Istvánt jelöli.

A békebarát sajtószövetség-. Gróf Apponyi Al­
bert Biüsszelbüi levelet intézett dókái Mórhoz, mint a 
békebarát sajtószövetség magyar csoportjának elnökéhez, 
többek közt értesítvén Jókait, hogy e 'anács már most

ura rendelő! Ei kell mondanom azt i . a rni 
ezután történt, noha foilatn megtagadja az enge­
delmességet, szivein lázongva tiltakozik minden 
szó ellen.

— Zorka, mondó — és mint emlitém, pir bo- 
ritá el nemes arczat — Zorka, hát nem liiszesz
nekem ?

A nő nem válaszolt, konok hallgatásba merült 
s szórakozottan játszott a férfi odanyujtott ke­
zével

— Nem bízol magadban? — íolylaiá rövid 
szünet után. El ludod-e hinni, hogy lehet nő, 
lehet szokás, lehet szenvedély, a mélyéről vehes- 
sem rajtam és szerelmemen? Nem érzed, hogy 
egész lényem tüiuivaut ebben a tűzben ? Nem 
érzed, hogy szeretlek egész szivemmel ?

. . .Oh Ilonám, na te ezi érezted volna! Az 
alkonyi szellő felém sodorta a búb; jós hangokat. 
Mint a végítélet orgonája hangzottak a szavak 
fülembe s mégis a szivem megittasulí, mámorossá 
vált ettől a lianglól. Aiondhatatlan epedés ragadta 
meg telkemet, millió vagy tódult szivemre s 
éreztem, hogy még az agy velőm is reszket. Futni 
szerettem voina erről a helyről, a hol éreztem, 
egész élelem boldogsága omlik porba s bénává 
tette lábaimat a szenvedés.

Mintha egy ádáz keselyű vágta volna bele ri­
deg karmait a szivembe s mig majd meghaltam 
a fájdalomtól, addig a szeráfok éneke csendült a 
fülembe. Oh tudtam, éreztem ekkor már, hogy 
mi a szerelem. Tudtam, hogy szeretem Sándort, 
a férfiasságnak, a szerelemnek ezt a típusát, ki­
ről gyermeki leikem annyiszor álmodott s tud­
tam azt is, hogy elveszítettem őt örökre abban a 
perezben, a mikor íóllelém.

Tudod-e érezni ezt a kínszenvedést!
£s mégis édes, bűbájos ereklye gyanánt őrzöm 

e kint szivem szentélyében, hisz ez egyetlen em­
lékem tőle, az élő halottamtól.

Én meg fogom őrizni halálomig, sőt talán 
azon lul is, mert én soha nem logok sze­
retni többé.

— Oh Ilonám! Ne légy szerelmes soha.
De hat folytatom.
Mikor magamhoz tértéin kábult fájdalmamból 

s oda pillantottam a lugasba, Zorka szorosan 
simult Sándorhoz s boldogan suttogó :

— Hiszek neked, hisz szeretlek!
Egy kissé megnyugtatott, mert tudtam, hogy 

legalább Ű nem szenved, de éreztem, hogy tovább

nein maradhatok ott, mert görcsös zokogás eről­
tette nie1 leinek Elrohantam s a zöld ülő gyepre 
vetettem magamat és zokogtam, zokogtam ke­
servesen.

Isten veled I
Boldogtalan

Edited.

l\ I. Mikor tegnap éjjel hazajöttek mamáék, 
még ébren voltam s hullottam, hogy Zorka e-kü- 
vő,e a jövő szerdán lesz. Elmegyek a templomba, 
megnézem meg egyszer. — —

Tehát vége mindennek!

Megtűrt szivü
Edited.

fogja az egyes csoportokat kezdeményezésre, illetőleg 
megalakulásra felhívni, ügy, hogy a párisi összejövetel 
alkalmából hihetőleg már meg lesz alakulva a sajtó- 
szövetség.

Az osztrák politikai helyzet. Paczak. kép­
viselőnek a cseh tartománygyülésen tegnap tar­
tott beszéde a belpolitikai helyzetben uj fordula­
tot teremt. Azt beszélik, hogy a békéltetési konje- 
rencziát nem is fogjál többé összehívni. Ezzel 
szemben azonban hivatkoznak arra, hogy Koerber 
a békéltető konferenczia valamennyi tagjaihoz azt 
a kérést intézte, hogy folytassák tevékenységüket 
és hogy ragaszkodik ahhoz, hogy a két albizott­
ság ismét összeüljön. Az obstrukczióval való 
fenyegetést kormánykörökben nem veszik komo­
lyan, de azért a kormány mindenesetre meg fog 
tenni mindent, hogy az obstrukeziónak elejét 
vegye. A kormány, mint határozottan állítják, 
azon a változhatatlan állásponton áll, hogy a 
csehek egyoldalú kielégítésére gondolni se lehet. 
Ha a csehek az obstrukceioval való fenyegetésüket 
mégis megvalósítanák, akkor nem marad más 
hátra, mint a képviselőhöz felosz’atása. Állam­
csínyre, a melyről újabban ismét sokat beszélnek, 
mérvadó helyen nem gondolnak.

Gulner Gyula, Mvatalbalépése
Gulner Gyűli, az uj belügyi államtitkár ma foglalta 

el a hivatalát. A minisztérium osztályfőnökei testületileg 
keresték fül és Bezerédy Viktor miniszteri tanácsos 
üdvözlő beszédet intézett hozzá.

Gulner válaszul a következőket mondta :
Mélyen tisztelt uraim ! Midőn szerencsém van a ma­

gyar királyi belügyminisztérium főbb tisztviselőinek köré­
ben először megjelenhetni, nem tagadom, hogy az 
elfogultság érzete vesz. rajtam erőt. Feltámad önkénte­
lenül lelkemben a nagy kérdés, vájjon csak megközelí­
tőleg is rnuitó leszek-e azon nagynevű férfiak utódjaként 
szerepelni, a kik előttem ezen áiiamtitkári állást betöl­
tötték, méltó leszek-e az ország közigazgatásának itt 
összegyűlt, fényes múlttal és tehetséggel megáldott, nagy 
tapasztalatokkal dicsekvő országos erők közölt helyet 
foglalni és iőképen, vájjon az én csekély képességem és 
gyenge erőm k^pes lesz-e megbirkózni ama feladatok 
halmazával és nagyságával, a melyek uj - állásommal 
össze vannak kapcsolva. Mindezekre a feleletet csak a 
jövő adhatja meg.

Én ezen állást nem kerestem, Uramnak, királyomnak 
parancsa és a miniszterelnök 6 nagyméitoságának bizalma 
állított e Helyre ; de a midőn az állast elfoglaltam, 
tisztában voltam magammal az iránt, hogy a mit Isten 
tudni és bírni enged, mind innak a nagy feladatnak 
fogom szentelni, a melyhez odaállittattam és bennem 
önök, mélyen tisztelt uraim, az ország érdekében : kifej­
tett tevékenységük körében tiszta szándékú és hűséges 
munkatársat fognak találni.

Programmot én n^m adok, nem adhatok, mert az én 
■prograiniaom. más nem lehet, mint ö nagy- 
méltóságáé, a miniszterelnök áré. A magyar 
üllameszme prestigének minden kétségen felül helyezése, 
törvényes és igazságos közig izgatás tiszteletben tartása 
és. ha kell. védelme a közjogoknak, mint az egyéni 
jogoknak, kérlelhetetlen üldözése a. visszaélések- 
nek, a legszigorúbb őrködés és ellenőrzés az adminisz- 
traczió kezelésében, a mely megbecsüli a munkát és a 
tisztességet, de válogatás nélkül sújtja mindazokat, a 
kik akar a jellemnek, akár a képességnek hiánya folytán 
érdemetlenek arra, hogy polgártársaik felett hatalmat 
gyakoroljanak vagy ügyeiket intézzék : ez az. én pro- 
grammom is.

A mi pedig a jövőben megoldandó közigazgatási 
reformot illeti, abban sem térhet el az én fel- 
fogasom ő n agy méltóságának a miniszterelnök 
urnák mar többször kifejtett alapgondolatától. 
Biztosítani az államnak érdekeit, az állami közigazgatás 
rendszerében, a végrehajt ts terén saját közegei által, de 
fentartani nemcsak, hanem erősíteni, tartalommal meg­
tölt rii s a közérdek.ödés felkelt sévcl éleire hivni azon 
önkormányzati szerveket, a melyeknek működése nélkül 
az allam lelketlen gépezetté fajul s a mi nem csak 
hogy a központi hatalomnak tultengésére vezet, de a 
rni miatt íökép a mi viszonyaink között úgy politikai, 
mint közművelődési, humanitárius és közgazdasági fel­
adatai megoldására is képtelenné válnék : ettől a pro­
graméitól nem féltheti senki sem az allam érdekeit, 
sem az unkormirnyzatban rejlő államfenlartó eszmét, 
mert e kettő nemcsak hogy ki nem zárja, de kiegészíti 
egymást.

Ezekhez még én, a ki élelem javarészét a néppel 
vaiú közvetlen érintkezésben töltöttem cl, azt teszem 
hozzá, hogy áldás Lem leiiet az olyan közigazgatáson, 
sem itt a minisztériumban, sem a törvényhozásokban, 
S' ni a községi kben, a hol az és azok, a kik a közha 
talmut kezelik, nincsenek áthatva attól a gondolattól, 
hogy Ők nem urai, de szolgái a közű gyeknek és 
az ország lakosságának ; ha a tisztviselő nem érzi 
azt, hogy u, mint a közhatalom letéteményese, nem 
arra van rend- ive, hogy gátul és akadályul szolgáljon

az ország lakosságának szellemi és anyagi bo.oo^uiása 
utján, de rendelve van arra, hogy a törvénynek es 
rendnek védő pajzsa alatt ne csak boldogulni engedjen, 
de boldogulni segítsen mindenkit. Az, a kinek nin­
csen érző szive az egyszerű nép érdekei iránt, a 
ki nem szereti a népet, jó tisztviselő 
zenésem szerint nem lehet, mert a kezébe letett 
hatalom az ilyen tisztviselőnek kezében fenyitő vesszővé 
válik akkor is, midőn annak a hatalomnak a gyengék 
istápolásában támaszul kellene szolgálnia. Nekünk, a 
kik az ország közigazgatásában a legfőbb hatóságot 
képezzük, nemcsak igy kell ereznünk és gondolkoznunk, 
de nekünk kell e tekintetben is előljárnunk; a mi 
működésűnk csak akkor lesz és lehet áldásos és a ránk 
bízott nagy feladatokhoz méltó, ha törvényhatóságok, 
testületek és egyesek azzal a bizalommal tekintenek 
felénk, a melyre jogezimet csak az a tudat adhat, hogy 
itt igazságot és jogvédelmet talál kivétel nélkül a hazá­
nak minden polgára.

Ebben a munkában is számíthatnak, mélyen tisztelt 
uraim, az én odaadó közreműködésemre és ebben 
a munkában is kérem nagybeesii bizalmukat és támo­
gatásukat. 1

De kérek egyebet is: annák az őszinteségnek kegyes 
viszonzását, a melyet én önöknek felajánlani bátor, va­
gyok, mert érzem és tudom, hogy együttműködésünk az 
országra üdvös csak akkor lehet, ha czéljaink és fel­
adataink harmonikusak, egybevágók, érintkezésünket és 
tevékenységünket pndig az őszinteségnek és bizalomnak 
az a köteléke kapcsolja össze, a mely nemcsak előre 
kizár minden félreértést, <ie egyedül képesek biztosítani 
együttmükodésünknek sikerét.

Hálás szívvel köszönöm kegyes üdvözlésüket; ajánlom 
magamat nagybecsű támogatásukba, bizalmukba és, ha 
megvgedik, jóindulatú baráti érzelmeibe.

Az éiénk éljenzéssel fogadott beszéd után követke­
zett az osztályfőnökök bemutatása, a mivel a fogadtatás 
véget ért.

A ti*&nszváli hálioru.
— Távirati tudósítások —

Wepener felszabadítása vagy elfoglalása — e 
körül forognak most a délafrikai háború esemé­
nyei. Az angolok törekvése oda konczentrálódik, 
hogy ebből a csávából kimeneküljenek, de eddig 
nem sikerült eredményt elérniük. A táviratok 
semmi kétséget sem hagynak a felől, hogy lord 
lloberts nagy hadi erve önkénytelen halasztást 
szenvedett és a délkeleti hareztéren, melynek kö­
zéppontja a búroktól körülzárolt Wepener, a 
helyzet nagyon komolyra fAdnlt. Eléggé kiviláglik 

ez már abból az egyszerű tényből is, hogy Ro­
berts a búrok bizonyára jelentékeny hadiereje 
ellen egy újabb gyalogos hadosztályt éskétlovas- 
dandart mozgósítóit. Megjegyzendő azonban, 
hogy ezek a csapatok főleg ol>an katonákból 
állanak, a kiket a már eddig átküzdűtt ütközetek, 
menetelések, fáradalmak és nélkülözések ugyan­
csak meggyengítetlek, úgy, hogy az újabb moz­
gósítás a mig egyfelől az angolok szorongatott 
helyzetéről tesz bizonyságot, másfelől nem igen 
biztat azzal, hogy valami nagy erősödést jelentene.

Ma érkezett távirataink különben a követ­
kezők :

London, április 24.
Egy búr távirat, a melyet valószínűleg vasár­

nap küldtek el a brandfordi t, borból, azt jelenti, 
hogy Wepener körül szerdán és c vtörUj'.On éjfel 
is harczoUnk. Harcz közben az angol sanezok 
annyira megtellek vízzel, hogy az angolok mind­
untalan kénytelenek vollak a védett helyekről 
kimenekülni, a mi közben a búrok erős puska- 
tüzet indítottak ellenük. A búrok is nagyon szen­
vedtek az eső miatt. Az angolok s k embert vesz■ 
tettek, lgv csupán a cape monied rilfle ezredből 
120 legény és 5 tiszt esett ei; a búrok ezenkívül 
sok angol katonát elfogtak. A wepeneri helyőrség 
csupa dél-afrikaiakból all s a búroknak sok ro­
kona van köztük.

London, április 24.
A Reuter-ügynükség jelenti Maszeruból tegnapi 

kelettel: A Fúrok az éjjel elhagytuk a liashm •••<- 
kúpot és «-gesz nap lassan rás.aionulfak líraba.d 
és Hart eiönyomuló csapatai elöl. Azt hiszik, le •» 
az angol csapatok estére 8 mértfüldnyire lesznek 
Wepenertöl.

London, április 24.
A Reuter-ügynükség jelenti Leewkopból 2:j-iki 

kelettel: Folccarev hadosztálya tegnap két részben 
egyszerre nyomult előre. Az egyik rész kelet felé. 
a má-ik dél leié tartott. Az elönvomulá-nak az
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— Ön olyan valamit sejtet, — kezdte aztán. — 
hogy a fiatal ember rossz útra tévedt, sőt falán 
már egészen az elveszettek közé száinitandó.

Az alkalmat megragadva, King is szorgosan 
megfigyelte Bertrand arczát. A rajta nyilvánuló 
kínos feszültség azonban kétségtelenül jó hatással 
volt reá, mert szépitgetve telelt:

— Nem sülyedt annyira. És igy nincs kizárva, 
hogy még visszatér az erényes életre. Persze ez 
kétséges. Már gyermekkorától fogva makacs és 
daczos volt, és a hozzá hasonló jellemű szabad 
amerikaiakkal való érintkezése a benne lakozó 
féktelenséget vadsággá növelte. Ezt a veszedelmes 
tulajdonságot leginkább az az öntudat táplálta, 
melylyel óriási ereje és ügyessége töltötte el. 
Óriási teste mintegy biztosilék volt számára, hogy 
senki akarata előtt sem kell meghajolnia, még 
azé előtt sem, a kit atyjának nevezeti. Az apróbb 
viszalykodásnkat komolyabbak követték. Elvakult- 
ságaban azt hitte, hogy fáradságos munkám gyü­
mölcsei fölött is szabadon rendelkezhetik, és igy 
adósságokat csinált. Mikor azonban az első ilyen 
esetek ulán nem segiteüem ki többé, megszökött 
és nekivágott a nyugati vadon vidékeknek.

— Egyedül?
— Alig hiszem. Mert már ifjabb korában is 

megtörtént, hogy hónapokra el-eltünt, hogy hozzá 
hasonló természetű emberekkel, vadászokkal,
marhahajesárekkal és egyéb kalandorokkal a

volt a ezéija, hogy a búrokat a vízmüvektől déhe 
levő védelmi vonalukból kiűzzék. Dickson lovas- 
dandára megkísérelte az ellenség megkerülését 
nagy ívben. Stephenson tábornok egy dandárral 
balról operált, Álderson ezredes pedig lovasitott 
gyalogsággal jobbról. Stephenson dandára aíizte 
a búrokul az egyik kopjéról, Álderson pedig Leevv- 
koptiál meykerüite a búrok legszélső balszárnyi. 
Ma revgelre a búrok elhagyták Leeickopot. D:ck- 
son tovúbl i előnyomulásában egy erős búr huj. 
állásra biti - >■' és nem fejezhette be megkerüli 
mozdulatul. Hír szerint a vízmüveket nagy Lm 
haderő tartja megszállva De Reff paranesnok- 
saga alatt.

London, íprills 24.
A lapok azt jelenük Durtanból. hogy tt'mren 

tábornokot Becsuána-föld adminisztrátorára ne­

vezték ki.
London, április 24.

A Daily Telegraph jelenti Fokvárosból: A lak­
városi kereskedelmi kamara tegnapi évi körgi . 
lésén Lagger elnök rámutatott arra a veszede­
lemre, a mely a nagy Hal-öböltől Buluwayai» 
tervezett és nagyobbrészt német területen át ve. 
zetü vasút építésében rejlik. Érthetetlen, m,- t 
nem tanácskozott Ilhodes Cecil ebben az ügyb-,n 
a fokföldi parlamenttel, holott erre nezve !s ... 
ben a Chartered Company nevében világos Ígére­
tet tett. A fokfúldi kereskedőknek kúteless-. u- 
ellene szegh ni e vasad kiépítésének, a mely a Lon­
don és Pibodesta közötti távolságot IdOU at^ul 
mértfölddel megrövidíti tehát veszedelmes ver­
sen, társává válnék Fokvárosnak, a mely m_-t 
Dél-Afrikának legnagyobb árueiosztú centruma.

London, április 24.
A Reuter-ügynükség jelenti a Glencoe melletti 

búr táborból tegnapi kelettel: Szombaton ti aj ri­
ba n a búrok csapatai Mayer tábornok alatt ismét 
meglepték az angolokat, kiknek Elandslaagle me - 
letti táborát két oldalról ágvuzták. Csak raiut a 
több lövést tettek a búrok, jött válasz az angol 
táborból, de csak gyengén és a nélkül, hogy kart 
okozott volna. Vájjon az angoloknak volt-e ko­
moly veszteségük, azt nehéz megmondani. Né­
hány angol előőrsöt, kik a Mauser-fegyverek lő­
távolába jutottak, lelőttek. Az uj angol tábor lói 
meg van erősítve sánczokkal és agyukkal, melyek 
mind jó kilövést n- ujtó dombokon vannak elhe­
lyezve. Most minden csendes.

London, ápr. £4
Az esti lapok jelentik B’oemíonteinből tegnapi 

kelet' el : Valié un f eg szállt a a viemőrekrt a nél­
kül, hogy komoly ellentállásra talált volna. A 8. 
gyalogriandár ezután a Leewkop ellen nyomult t-s 
azt az éj beálltával elfoglalta. Az egész hadállás 
most mar az angolok kezében van. Ezen a helyen 
már nem sok elleni alias! varnak.

London, ápr. 24
A Reuter-ügynükség jelenti Wukkerstroombói e 

hó 23-án estéről: A mai nap a viszonyokhoz 
képest n.ugodfan lelt el. Többszörös puskacsaía- 
rozás volt. Mig az angol tüzérség hallgatott, a 
búrok ágyúikkal tartu-an lodüz -k az angol t.i- 
boit, a nélkül, hogy kárt okoztak volna.

Fokváros, április 54.
A legfőbb törvényszék elitéit 37 lázadót, a ki­

ket S un. ■ - ideue í eáoeoik. A barom lueziukest 
öt-öt évi logs.ign. a többieknek nagy részét na- 
rom-harom évi fogságra Ítélték.

London, április 2!
Fokvárosban tegnap barma - :4d vizsgalati !■ . 

sági: n levő f.á.fö di vádlott ellen tartottak esküdt- 
széki tárgvalast. A védők a tárgyalás elhalasz­
tás it indítványoztak, mert a jelen pillanatban 
réi/.rehajiatlan tárgyalás lehetetlen. Az ein k 
azonban az indítványt visszauiasitotta. mire a 
védők tiltakozás között lemondtak a védelem: !, 
minek következtében a vádlottak L megtagaző " 
minden feleletet. Az esküdtszék a 3 fővádlót4'’1 
5 évi fogságra itélíe. Azonkívül 40 gycr- .... i

praitieken kóboroljon. Komoly és jóakaru figyel- 
mezteiéseimre végül kijelentette, hogy nem akar 
többé terhemre lenni. Daezosan kert pár száz 
dollárt végkielégítésül, hogy annak segítségével 
hajlamainak megfelelő foglalkozás után láthasson. 
Lovai és fegyvert akart maganak venni. Követelé­
sét teljesítettem, még pedig abban a hitben, hogy 
mégis csak majd jobb útra tér és megbánja el­
hamarkodottságát. De csalódtam, kisebbnek véltenr 
önfejűségét Azóta csak egyszer hallottam telüie.

— Nos ? — Bartrand visszanyerte reményét.
— Irt, hogy jól megy a dolga, és hogy talált 

egy leányt, a kit nőül szeretne venni. Ebhez 
azonban valami kis birtokra volna szüksége, a 
melynek megszerzéséhez atyai segítségemet kéri. 
Megnevezte a leány atyja nevét is, a ki a szabad 
territóriumon letelepült squatter, hogy ahhoz 
küldjem a választ. Annyi rossz tapasztalat ulán, 
természetesen nem mentem bele a dologba. Hogy 
mi lelt belőle, és hogy egyáitalaban él-e még, 
azt nem tudom.

— Ha nűsülése komoly dolog, ez a legnagyobb 
szerencsétlenség volna reá nézve, — szólt Ber­
trand aggódva. — Ha azonban még nem történt 
meg, akkor mindent e! kell követnünk, hogy 
benne megakadályozzuk. Ez a lépés eltépné az 
utolsó köteléket is, mely hazájához fűzi, és ha 
csak lehet, ezt meg fogjuk akadályozni.

— Hogy akar olyan valamit megakadályozni, a 
mit az a vad legény egyszer a fejébe vett ? — 
kérdezte boszusan King. — Könnyebb a sziklából 
puha viaszt csinálni, mint az ő makacsságát meg­
törni. Nem. nem, hadd folytassa őrültségeit, mig 
majd, ha későn is, észre tér. Miután pedig az ön 
megbiz.ónöje kétségtelenül nagyon előkelő körök­
höz tartozik, kettős oka van, hogy ne törődjék 
sorsával. Nem való olyan társaságba, mert a 
helyett, hogy szívélyes rokonszenvet ébresztene, 
elilélő véleményt vonna magára, és az ő jellemé­
nél ez a véget jelentené.

— Elismerem az ön aggodalmainak a jogossá­
gát — felelt Bertrand. — A hol azonban olyan 
hiven emlékeznek atyjára és oly kétségtelen ro­
konszenvet tanúsítanak még ma is, ott valószínű, 
hogy a fiatal embert enyhén Ítélik meg, és csak 
tőle függ, hogy olyan szerencséhez jusson, a 
milyenről kevés ember álmodhatik.

King arczán eddig mély bánat ült, de az utolsó 
szavaknál nagy meglepetéssel, kutatva nézett 
Bertrandra, mimha csak a gondolatát szeretné el­
találni.

— Ön talányokban beszél — kezdte vonta­
tottan — különösen előttem rejtélyes a dolog, a 
ki ismerem a fiatal embert és tudom, hogy meg­
jelenésével ott a német hazában nem jó szolgala­
tét tesz az eltűnt Pardelsteinnek. Felidézne egy 
árnyat, mely elliomalyositaná emit-kéí. . . . De 
mindegy! 11a komoly a szándéka, hogy megkí­
sérli kiragadni a fiút mostani életéből, nem aka­
dályozhatom benne meg, ámbár előre látom, liugy 
fáradozása hasztalan. Sót a mennyire hatalmam­
ban van, hajlandó vagyok segédkezet is nyújtani. 
De a felelősséget előre is elhárítom, hogyha 
csalódnék.

— Többet nem is remélhettem, — szólt hálá­
san Bertrand. — Legalább meg van a vigasztalá­
som, hogy mindent megtettem becsületbeli kötele­
zettségem teljesítésére.

— Még arra kell figyezielnem, hogy ne reméljen 
túlságos sokat segítségemtől. Csupán arra szorít­
kozik, hogy megmondom azt a helyet, a hol nyo­
mába vezethetik, ha ugyan igaz volt, a mit 
nekem irt.

— Ezzel legalább túl volnánk a kezdeten — 
jegyezte meg Bertrand felbátorodva — a többi a 
szerencsétől függ.

— Sajnos, magain csupán bizonyos határig le­
hetek szolgálatara, mert a nyugoti tartományok­
ban tökéletesen idegen vagyok. Ellenben bízvást 
ajánlhatom önnek házvezetőnőmet, lli-zen már 
ismeii. Azonban ön még nem tudhatja, hogy 
Hickup asszony számos bogara és furcsasága, va­
lamint nyers káplár-alakja mögött becsületes szív 
rejtőzik. Különösen becses lesz önre nézve az, 
hogy Hickup asszony éveken at élte férjével kö­
zösen a tábori életet és alig van erősség az 
indián-határon, a hol ne lett volna már hosszabb 
vagy rövidebb ideig. Otthon van úgyszólván azon 
a vidéken, és ha megtudja, mi az ön szándéka, 
rögtön magáévá teszi az ügyet. Mert nagyon sze­
reti azt a naplopót, a kit nagyrészben az ő 
gyöngédsége kényeztetett el. Beszeljen hát vele, 
tudom, hogy a legkalandosabb elhatározásokra 
is kész.

— Talán már ma lehetséges volna, hogy kö­
zelebbi érintkezésbe lépjek vele.

— Legyen nyugodt. A hogy én az öreget is­
merem, maga gondoskodik majd" erről. Csak egyre 
kérném meg — King gyanakvó pillantást vetett 
az ablakra és halkabban folytatta: — Hickup 
asszony tudniillik oiyan kiváncsi, mint valami mó­
kus. Ha a Pardelsteiu nevet emlili elölte, nem 
nyugszik addig, mig ki nem forgatta önt, mint, az

ő s'avajárásával élve, valami kimosott kap: • 
keztyát. Azt hiszem, ez nem lesz előnyős az mo 
vállalkozására. Egyáltalában nem kell többel 
tudn.a. minthogy ónt a1 fiatal ember roko: ú 
vagy keresztapja bíztak meg azzal, hogy t“i- 
k U1 «1553.

— Eljöhetek másszor is?
— A mikor tetszik. Egyébként az öreg asszunv 

úgyis elmond nekem minden szót, a mit ua 
neki mond.

Bertrand távozott. King kikisérte az ajtóig- a 
hol udvarias köszöntéssel valtak el. King u:' i 
visszaült a munka-asztalhoz. A ráspoly ugv csí- 
korgutt és recsegett, mintha az elmulasztottat 

^kellene pótolnia.

V. FEJEZET.

Gondolataiba elmerülve fordult Bertrand az ar- 
nyas ligeten keresztül a városba vívó útra.

Arra gondolt, a mit az imént hallott a különös 
lakatosmestertől. Minden szavat ismételté gondo­
latban. Egyrészt örült, bogy a fiatal Pardelstem- 
nak kétségtelenül nyomara bukkant, másrész. J 
elkedvetlenítette az. hogy a róla szóló felvilágo­
sítás nagjon kedvezőtlen. Peuig épen az adta. a 
kinek természet szerint elnézéssel kell a tiai.,1 
ember iránt viseltetnie.

De mindegy volt; akárhogy akad rá, eh adui-. 1 
elromolva, elzüllötten. Ha ugyaltalaban fennálló t 
a lehetősége annak, hogy a fialal Pardelsteiot 
mostani viszonyaiból kiragadja, úgy feitogaaoü 
kötelessége volt oda vezetni Ecke W cifrádéhoz, a 
ki iránt r >ly hálával viselteti. Akkor majd maga 
megbízó:: .je döntse el, mennyiben érdemes a jó­
akaratra.

Merengéséből parancsoló hang riasztotta fel.
— Hallja, fiatal ember — hangzód nyilván­

való jóakarattal — miután oiy soka zatarta King 
urat, talán lesz az éo szamomra is néha..; 
percze.

Bertrand meglepetve pillantott fel. Hickup 
asszony állt előtte. Bal kezében íüsiüigú pipáját 
lúbalta, jobb kezet pedig leereszkeuuleg njol­
totta oda.

— Knockhimdüwn kaptár asszonynak szívesen 
állok szolgálatára — szólt Bertrand udvariasan, 
és az öreg asszony elismerő bolintasa mutált»' 
hogy ez a megszólítás megnyerte tetszését. — 
King nr szavai után kétszeresen volt szerene»é'0 
megismerkedni önnel.

(Folytatása következik.)

6 havi, 6 
8 havi fog 
jog elveszíti

(Havas.) 
Transzválba 
bal szemén
január 121 
vezette, Lecrj 
méltó lövész 
veszteségére, I 
búrok csak 
Jöttét veszt« 
fognak szoril 
sót szükség 
kózelitbetlen I

Ha Angin 
bérré volt 
etáUja a 
klíma az 
Egy európaiI 
bogi a be 
lyozzák, a 
hogy még 
fiákat, habá 
vonulást me, 
a valót, 
jcác. Leon 
mondta, a 
mondott.

Hároméi 
Lajos szülöv 
júniusában 
dós. Az egyl
dulójít nagjf 
1900 julíus I 
város értein 
alső-zeroplén 
és Kereszti 
döltséggel v| 
Sára Kun 
rendezés eír 
8zabó Gyűl 
Az ünnep fi 
nagy hanzvl 
[óvárosi ir'.« 
negjedfélszi 
ref lelkész 

A peat! 
rendes éri 
alatt. A köj 
sáe összes 
zott az dnü| 
Fürst .laza 

„sokra a| 
Bertalant

Tudvaie 
egyház aul 
év februári 
zottsag aki 
zaiot elfog! 
javaslatot 
nek. hogy| 
lepjen érit

É hatar 
elnöke* leid 
les bizottsl 
Ze-ue a bi| 
szeiol színi 
Luiincz na 
Karoly vési
püspökből I
egy hossza 
ben ismertl

A válasz 
bél indul kJ 
ben eredméj 
autonómiai 
kozott suton

Kifejti aul 
igyház tula j 
■Dtézetek kai 
Ck'uok sem.! 
oég ha a hj 
egyházi jeli 
marad. H:v 
XJi. törvényi 
egyetemi 
úanyadó jód 
teth. istenlisj 
a kettős érdi 
a mondott 
egybefoglalt | 
ittatni.

184S :g kj 
gátasa Is. El 
XX. törvényi 
letek jogi eg 
9. §-a az ezi 
házi, oktatf 
alapitványaik] 
kalh. egyha 
nyiivánittasst] 
delkezési jogi 
tiismertessckF 
szemben egy| 
ványai Lráclf 
igazgatás,. r.a| 
állványok 

kormány.
A püspöki 

tatás és nev| 
afial kezelt 
azokból fenti 
hath. jogakJ 
miként ez ;el 
ezzel tapos 
alapja az 
egyetem ezélj 
vetne a vis 
erdélyi katlic

Elmondja 
kodhatik 
munka csal 
fcözretn üködé 
Mi n*m a 
ég
Week félti 
megyékben "tij 
bízás vagy 
hatóság kifolj
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6 havi, 6 gyermeket 12 havi és a többi vádlottat 
8 havi fogházra ítélte. A büntetés a választási 
jog elvesztését vonja maga után.

Marseille, április 14.
(Havas.) Leon mérnök, a ki a crenzoti bányamüveket 

TranszraIban képviseli, ide érkezeti és egy újságíróval a 
bal szemén levő sérülésről beszélt, a melyet az ez évi 
január 12 én kapott, midőn Kimberley bombázását 
vezette, Leon hangsúlyozta, hogy a búrok csodálatra- 
méltó lövészek és tüzérek és utalt az angolok roppant 
veszteségére, a mely JjO.OOO emberre rug, mig a 
búrok csak 6000 embert és ezek közt is csak 600 ha­
lottat vesztettek. Leon azt hiszi, hogy a búrok csak arra 
fognak szorítkozni, hogy megmaradjanak a defenzívában, 
sót szükség esetén még Prelóriát is feladják s a meg- 
kőzeiithetlen hegyek közé húzódnak.

Ha Anglia az annexiót kimondaná, 950,000 em­
berre volna szüksége, hogy az országot meg­
szállja a nélkül, hogy azzal a békét helyreállítaná. A 
kiima az európaiakra és európai lovakra kedvezőtlen. 
Egy európai intervencziónak oda kellene irányulnia, 
bogy a becsületes heroikus nép lemészárlását megakadá­
lyozzák, a mely népnek nagysága abban is megnyilvánul, 
hogy még Portugália ellen sem alkalmazott represszn- 
liákat, habár az angoloknak a Beirán való keresztül- 
vonuUst megengedte. Európa nem tudhatja meg 
a valót, mert az angolok a táviratukat elfog­
ják. Leon végül Botha búr tábornokot igen ügyesnek 
mondta, a mig az angol tábornokok felett elítélő kritikát 
mondott.

EGYHÁZ.
SiromszAiőtven éves református egyház. Kossuth 

Lsgcs szülővárosában, a tokaj-begyaljai Tállyán ez év 
júniusában lesz az ev. ref. egyház negyedfélszáz eszten­
dős. Az egyház megalakulásának ezt a nevezetes évfor­
duló] it nagyobbszabásu ünneppel fogják megünnepelni 
1900 Julius elsején. Az ünnep rendezésében az egész 
város értelmisége valiáskülönbség nélkül részt vesz. Az 
alsó-zempléni ref. egyházmegye Meczner Béla gondnok 
ét Keresztury József esperes elnöksége alatt navy kül­
döttséggel vesz részt a; ünnepen. Ünnepi ima mondá­
sára Kun Bertalan miskolczi ref. püspököt kérik föl. A 
rendezés elnökségét Bernáth Béla orsz. képviselő és 
Szabó Gyula tállyai nagy szőlőbirtokos vállalták el. 
Az ünnep fénypontjának égy ref. templomban tartandó 
nagy hangverseny ígérkezik, melyen közreműködésre 
fővárosi írókat és művészeket hívnak meg. Az egyház 
negyedfélszúzados történetének megírását Eézser Emil 
fii 0 kész vállalta cl.

A pesti lír. hitközség tegnap délelőtt tartotta meg 
rmdea évi közgyűlését Kohner Zslgmond elnöklete 
a att. A közgyűlés többek felszólalása után az elöljáró­
ság összes előterjesztéseit elfogadta és köszönetét szava­
zott a: elnökségnek. Végül a Fidschi bámuld és 
jani Jakab elhalálozása folytán megüresedett elöljárói 
„.„.sokra a közgyűlés egyhangúlag budai Goldberger 
Bertalant és Weist Wantrédet választotta meg.

A katholikus autonómia.
— A püspöki kar válaeza. —

Tudvalevő, hogy a magyarországi katholikus 
egyház autonómiáját szervező országos gyűlés ez 
év íebruár 10-en az előkészítő huszonhete^ bi­
zottság áltál javaslatba hozott szervezési szabály­
zatot elfogadta a részletes lárgyalás alapjául és a 
javaslatot azzal adta ki a huszonhetei bizottság­
nak. hogy az abban foglalt főbb elvek tárgyában 
lepjen érintkezésbe az illetékes tényezőkkel.

E határozat alapján a huszonhetei bizottság 
elnök“ telkerte a püspöki kart. hogy a huszonhé­
té' bizottság munkálata alapján lépjen érintke- 
ierue a bizottsággal. A püspöki kar a maga ré- 
sze.ol szinten nizoílságot küldött ki. mely Schlauch 
Luiiocz nagyváradi bíboros püspökből, báró Hornig 
karoly veszprémi és Sznirecsámá Pál szepesi 
püspökből állott s a mely most adja ki válaszát 
egy hosszabb munkalatban, melyet a kővetkezők­
ben ismertetünk :

A válasz a: 1843 Lan inicziált autonómiai mozgalom­
ból indul ki, mely a kedvezőtlen viszonyok küvetkezlé 
ten eredménytelen maradt. Azután ismerteti az erdé.vi 
autonómiai szabályzat létrejöttének, majd a most kidol­
gozott autonómiai javaslatnak a történetét.

Elejti aztán, hogy a katholikus alapokra nézve az 
rgyház tulajdonjoga, az alapok és azokból fentarlott 
ttéretek katholikus jellege is rendeltetése nem kétséges 
tKeok sem. Törvényeink szerint az egyházi vagyon, 
Sfz ha a haszonélvező jogalany megszűnt is létezni, 
ezyhuzi jelleget nem vesztheti el, mindig az egyházé 
®arad. H.vatkozik az irat az 1548. évi országgyűlés 
Xil. türsényezikkére, mely a vallás-, tanulmáoyi és 
egyetemi alapokra nézve a kiindulási pontot és az 
irányadó jogszabályt képezi s a mely a tanügyet és a 
tsth. istentisztelet ügyét ugyanazon fogalom alá helyezi, 
a kettős érdeket egynek tekinti s a szóban levő javakat 
a mondott czélra, tehát az istentisztelet és tanügy 
•gyhefoglalt czéljára akarja a püspökök utján for- 
hltatni.

löits ig katholikus volt az alapok kezelése és igazga- 
gatüsa .3. Ellenben most a helyzet az, hogy az 1848. 
XX. törvéoyczikk kimondta az összes bevett vallásfeleke- 
leiek jogi egyenlőségét s az 1S95. XLUI. törvényczikk 
9. §-a az ezentúl beveendőknek is biztosította az %'gy- 
bazi, oktatási, vagy jótékonysági czélokra szolgáló 
alapítványaik önkormányzati kezelését. S bár a magyar 
kalh. egyháznak nincs szüksége arra, hogy bevettnek 
nji.vánittassék, sem arra, hogy közjogi állása és önren­
delkezési joga. mely a magyar alkotmányjoggal egyidejű, 
elismertessék, mégis az összes bevett vallásfelekezetekkel 
eremben egyedül a katholikus egyház az, mely alapít­
ványai kezelésének és az azokból fentarlott tanintézetek 
igazgatás, nak köréből ki van zárva. A főkegyúri jogo- 
suvanyok egyedüli megbízott kezelője most a politikai 

kormány.
A püspöki kar azt kívánja, hogy a Lath, vallás, ok­

tatás es nevelés czéljaira szánt, jelenleg a kormány 
uhaí kezelt kath. alapok és alapítványok, valamint az 
azokbó: fenlartott kir. kath. tanintézetek ügye, a kir. 
kath. jogakadémiákat is beleértve, úgy rendeztessék, 
miként ez jelenleg Erdélyben gyakorlatban van; kívánja 
ezzel kapcsolatosan, hogy a budapesti egyetem katb. 
magja az autonómiának egy általa létesítendő kath. 
egyetem czéljaira kiadassék. E kívánat teljesítése véget 
vetne a visszás állapotnak, melyet a magyarországi és 
erdélyi katliolikusok helyzetének különbsége okozott.

Elmondja az irat, hogy a püspöki kar nem tartóz- 
kodhatik annak határozott kijelentésétől, hogy sikeres 
munka csak úgy lesz végezhető, ha a világi hívek 
közreműködésének mértéke és módjának megállapítása- 
°á nem a politikai alkotmányosság elfogadott feltételei 
és követelményei, hanem kizárólag az egyház szerveze­
tének változhat lan elvei lesznek irányadók. Az egyház­
megyékben tehát minden jogosítvány gyakorlása meg­
bízás vagy felhatalmazás utján csak a püspöki jog­
hatóság kifolyása lehet.

A mi az egyházi nagyobb javadalmak betöltésének 
módját illeti, a püspökök és érsekek kinevezése az após 
toli szentszéktől nyert kiváltság erejénél fogva király ő 
felsége kizárólagos főkegyúri jogához tartozik, ki e jo­
gának gyakorlásában szabadon választhatja ki azokat 
kiknek tanácsával élni akar. A püspöki kar tehát 6 
felsége főkegyúri jogának köteles tiszteletbentartása mel­
lett ahhoz készséggel hozzájárul, hogy a szervező gyűlés 
óhajtásai megfelelő módon ő felsége előtt kifejezésre 
jussanak. Kéressék meg tehát a király, hogy a püspöki 
és érseki javadalmak betöltése előtt a herczegprimás- 
nak, az 6 utján a tartományi püspököknek és nehány 
világi katholikus urnák — lehetőleg az autonómiai tanács­
tagok közül — véleményét meghallgatni méltóztassék.

A kanonok! javadalmakra nézve figyelembe veendő, 
hogy a kaptalan a püspök tanácsteslülete s mint ilyen 
az egyházjog szerint az egyházmegyei kormányzat köré­
ben a nagyobb jelentőségű ügyek elintézésében taná 
csávái, közreműködésével segíti, támogatja a püspököt; 
ha pedig a püspökség megüresedik, a kormányzati 
joghatóság a káptalanra száll s az ó kebeléből válasz- 
tátik az egyházmegye ideiglenes kormányzója, a káptalani 
helynek. E mellett a káptalan tagjai a szentszék rendes 
birái, a nüvendékpapság kormányzói s oktatói, mely 
hatáskörök szabályszerű betöltése határozott kellékekhez 
van kötve. Ezek megítélésére s az alkalmas egyházi 
férfiak kiválasztására nem lehet más hivatva, mint 
az egyházmegyét kormányzó püspök. A kormány­
zat közegeinek szabad választása és alkalmazása 
minden körben a kormányzó hatóság nélkülözhet 
len kellékének tartatik. A püspöki kormányzat 
korlátozva van már a lelkészek alkalmazásánál 
kegyúri jogok által, a káptalan tagjait pedig nálunk 
nem a püspök, hanem a lőkegyur nevezi ki, a püspök 
csak az ajánlás jogával élhet. Az egyházmegyei kor 
mányzat érdekeivel tehát nem egyeztethető össze, hogy 
az ajánlási jog gyakorlásában is korláloztassék. Ezek 
figyelembevételével a püspöki kar abban állapodott 
meg, hogy a kanonoki kinevezések eddigi módozata 
fentarlassék.

A káptalanok hatáskörére nézve különben feiemiiten- 
dónek tartja a püspöki kar, hogy megállapodása szerint 
azon százados hazai jogszokás, mely szerint az egyház­
megyék alapjait és alapítványait a káptalanok őrzik és 
kezelik, továbbra is fentartandó lesz.

\égre azon kérdést illetőleg, vájjon az országos kath, 
gyűlésre szóló választások közvetlenek vagy közvetettek 
le*j- nek-e, a püspöki Aar nem lat okot határozott állás- 
foglalásra ; csak azt kívánja, hogy ha közvetlenek len 
nének a választások, azok Lüzségenkiut történjenek.

A reformátusok kon ven tje.
— Az Egyetértés tudósítóját. •). —

A budapesti református egyház Lúnyay-utczai 
főgimnáziumának dísztermében a magyar refor­
mátusok konventje ma kezdte meg tanácskozá­
sait. A mai ü'éseu két fontos ügyet tárgyalt le a 
konvent. nevezetesen a közalap és a gyámintézet 
ügyét. Mind a kettő tehát a külső, az anyagi 
ügyek körébe tartozik, de azért mélyen érinti 
ennek az egyháznak beléletét is. Sajnos azonban, 
hogy az ide vonatkozó jelentések nem fejlődést, 
hanem visszaesést mutatnak, miből igen sokan 
hajlandók a vallás erkölcsi- és hitélet lankadasara 
következtetni, és ennek a fülfogásnak több kép­
viselő kifejezést is adott a mai ülésen szemben a 
közalapi bizottsággal, mely a csökkenést és 
visszafejlődést közgazdaság! és egyéb külső okok­
ban keresi.

A két felfogás közöl azonban a gyakorlati élet 
a bizottságot igazolja, mert ott, a hol annyi ter­
het hordoznak az egyház tagjai, hogy még a 
csecsemő gyermekre is egy forintnál több teher 
e-ik. ott a bitbuzgóság hiányáról beszélni alig 
lehet.

A közalapot a dc-breczeni zsinaton 1886-ban n 
semmiből teremtették meg a reformátusok, abból 
a czélból, hogy azzal nagy alkotásokul fognak 
létesíteni. És a zsinat ki is mondta, hogy a ki­
vetett országos egyházi adónak 2ő°/0-at tőkésí­
tésre, 25%-át missiói czélokra fordítják és csak a 
fenmarado 5Ü°/t-ot használjuk fel a közszükségletekre. 
Úgy de a csalódás mindjárt az első három évi meg­
ajánlásnál bekövetkezett, mert 200.000 Irt remélt 
bevétel helyett csak 105.361 forint 08 kr évi be­
vételt tüntettek fel a beérkezett ajánlatok. Az 
egyetemes egyház ezután, hogy szelíd nyomást 
gyakoroljon híveire, elrendelte az egyházi adó 
olyan módón való kivetését, hogy egy leiekre 
legalább 5 krajezár essek. Ez a szelíd nyomás 
sem vált be, mert ime ma kitűnik, hogy az egy­
házi adó összege évröl-évre apud s ISSO-tol 
1900. évig a csökkenés 30.8G6 írt 60 kr. Méltán 
keltett tehát aggodalmat a mai ülésen a közalapi 
jövedelmek csökkenése a konventi képviselők kö­
zött. De méltán ad okot az . aggodalomra ez a 
visszafejlődés magyar nemzeti szempontból is, 
mert a rideg szamok elég érthetően be­
szélnek arról, hogy a magyar elem ebben az 
országban napról-napra szegényebb lesz és ro­
hamosan halad az anyagi tönkrejutás felé.

Ha már most a református egyház tagjai nem 
képesek eleget tenni egyhazuk iránti kötelezett­
ségeiknek, miképen tehetnének eleget azok, tehat a 
lelkészek, kik évi javadalmaikat ezektől a szegé­
nyedő hívektől kapják ? Épen azért a lelkészek 
gyámintézeíéről szóló jelenlés is kénytelen beval­
lani, hogy a hátralékok megszüntetésére az inté­
zet érdekében a legerélyesebb és legczélravezetobb 
intézkedéseket haladéktalanul meg kell tenni.

Az ülés lefolyásáról különben tudósilónk a kö­
vetkezüket jelenti:

A konvent elnöke: Kun Bertalan püspök és Tisza 
Kálmán főgondnok.

Az ülés megnyitása elölt Knn Bertalan püspök buzgó 
imában kérte az Istent, hogy legyen segítségükre akkor, 
mikor az egyház építésének nagy munkájában fára­
doznak.

Ezen szokásos 
nyitása.

Kun Bertalan jubileuma.
Tisza Kálmán világi elnök nem akar ezúttal nagyobb 

szabású s mint egy programmszerii megnyitó beszédet 
tartani, de miután vau közöttünk egy férfiú — igy 
folytató — kit mindnyáján tisztelünk, nem szabad arról 
megfeledkeznünk, mert hisz a mellőzés mindnyájunknak 
rosszul esnek, hogy ez a férfiú, a konvent világi elnöke, 
Kun Bertalan ezelőtt ötven évvel foglalta e! a miskolczi 
ref. egyház papi székét. (Általános eljenzés !) Kevés em­
bernek adatik a szerencse, hogy egy-egy egyházközségben 
híveitől tisztelve és szeretve ennyi időt töltsön el. De 
másfelől minden bizonynyal rendkívüli tulajdonokkal 
kell megáldva lenni annak a férfiúnak, ki ily hosszú és 
áldásteljes működésre képes volt. Indítványozza, hogy a 
konvent Kun Bertalan püspök iránt táplált érzelmeinek 
az ö ötvenéves jubileuma alkalmából jegyzőkönyvileg 
adjon kifejezést. Egyúttal kéri a konventet, adjanak 
halát az istennek, hogy az egyház e vezéríérfiat ily 
hosszú élettel megajándékozta s kérjék a gondviselést, 
hogy tartsa meg még hosszú ideig testi és lelki erőben, 
tartsa meg évek hosszú során át, hogy ismeretes köte­
lességérzetével és iangbuzgalmával az egyhazat meg 
ezentúl is hosszú ideig boldogíthassa. (Hosszantartó 
éljenzés.)

ima után következeit az ülés meg-

Knn Bertalan mélyen megtisztelve és meglepetve 
érzi magát a konvent részvéte és üdvözletével, 
mit személye iránt abból az alkalomból tanúsí­
tott, hogy ime már isten kegyelméből ötven év
óta viseli papi hivatalát. Részint a meghatott­
ság miatt, részint, mert alkalmasabb szavakat nem 
talál köszönetének kifejezésére, csak annyit akar most 
mondani, hogy mindama a részvetnyilatkozatok között, 
melyekkel ebből az alkalomból megtisztelték, a konvent 
megemlékezését tekinti az 6 jubileuma koronájának. 
Fogadja és Ígéri, hogy mig az isten végére siető életét 
megtartja, minden erejét egyháza javára fordítja. (Él­
jenzés.)

Igazolt képviselők.
Sasa Béla jegyző jelenti, hogy az erdélyi kerület az 

elhalt Markus János helyére dr. Sárkány Lajost 
választotta meg. A konvent a választást tudomá­
sul vette.

Ezután következett a képviselők igazolása és a kon­
vent tulajdonképen való megalakulása E szerint a 
konventen jelen vannak a következő igazolt kép­
viselők :

1. A dunamellélci kerületből: Szász Károly püspök, 
Szilágyi Dezső főgonönok, Balcsay Sándor, Kovács 
Albert, Szilády Áron egyházi, Adám András, dr. 
Versei Tamás világi képviselők.

2. A dunántúli kerületből: Antal Gábor püspök, 
Tisza Kálmán íőgondnok, Cnke Lajos, Körmendi 
Sándor egyházi, Darányi Ignácz, Molnár Béla világi 
képviselők.

3. Az erdélyi kerületből : dr. Bartók György püspök, 
báró Bánffy Dezső fűgondnok, Bartha Lajos, Molnár 
Albert, Lenárt József egyházi, Simó Lajos, Mezei 
Albert, Zeyk Gábor világi képviselők.

4. A tiszáninneni kerületből Kun Bertalan püspök, 
báró Vay Béla főgondnok, Feje- István, Radácsi 
György egyházi, Bernáth Elemér, Meczner Béla, 
Dókus Ernő világi képviselők.

5. A tiszántúli kerületből: Kiss Áron püspök, 
gróf Dégenfeld József főgondnok, Szabó János, 
Szeremlei Dániel, Sass Béla, Zsigmond Sándor 
egyházi, Horthy István, gróf Tisza István, György 
Endre világi képviselők.

Sass Béla konventi jegyző jelenti, hogy a jelenlegi 
konventi képviselők mandátuma ez év végével lejár, 
kéri a konventet, hogy az uj választások megejtése 
czéljából hozzon határozatot.

A konvent az uj választásokat elrendeli s a kerüle­
teket felhívja, hogy az uj konventi képviselőket még 
ennek az esztendőnek az őszén válasszak meg és a 
választás eredményét jelentsék be.

A közalap.
Kenessey Béla, mint a közalapi bizottság előadója, 

beterjeszti a bizottság ez évi jelentését. E szerint hátra­
lék van az erdélyi kerületben : 10 százalék, a tiszán­
túliban : 40 százalék, a tiszáninneniben: 1 es fel,
a uuuamellékiie n : 15, a dm ántuliban 7 és fél százalék. 
A hátralékok főösszege : 17.961 frt 41 kr.

A reformáczió ünnepén az összes egyházak templo­
maiban a perzselypénz bevétele volt 850 Irt 76 kr.

18'.l9-ben a közalap összes bevétele 173.961 korona 
57 fillér, összes kiadasa pedig 2S3.150 korona 59 fillér 
volt. Ebben az összegben a tőkésítés 205.567 k. 87 f. rel 
szerepel. A pénztár maradék 190.804 korona 98 fiilér. 
Deczember végen a közalap összes vagyona volt 
2,133.710 korona 16 filler, a melyben a Jordány ala­
pítvány 237.910 kor. 16 fillért tesz ki.

Feje» István mielőtt a közalap! végrehajtó bizottság 
jelenteiének olvasásai tovább folytatna, itt kívánja meg- 
f mii i.z eddig előterjesztett dolgokra megjegyzéseit. 
Csekély összeg, 104.361 írt volt az, mely az első barom 
övben a közalap javara befolyt, jóllehet nem száz, 
hanem kétszázezerre írtra számítolt az akkori zsinat. 
Es erre volt alapítva mindazoknak a nagy alkotásoknak 
a létesítése, melyekre a református egyháznak oly nagy 
szüksé.-e van. De még ez a 104.361 Irt is összezsugorodott 
ma : 73.494 Írtra és igy a különbség : 30.866 lorint.
Nagyon természetes, hogy a közalap ilyen visszafejlődése 
meiiett nagy alkotásokat létesíteni nem lehet. A folytonos 
csökkenés okát abban látja, hogy a zsinat nagy alkotásokat 
Ígért, de ezek a nagy alsot.isok elmaradtak és a nagyobb 
egyházak, kik a közalap segélyért- nem szorultak, nem 
lelkesednek ma már ezért az intézményért úgy, mint 
eleinte. Az a segélyezés is, mit a konvent a szegé­
nyebb gyülekezeteknek nyújtott, az egyenetlenségek for­
rásává vált, mert minden igényt nem volt képes ki­
elégíteni. Itt lia csillapita is a szegénység fájdalmát, ott 
néni enyhítette. Ez kedvetlenítette el a lelkészeket is. 
Ennek tulajdonítja és semmi inasnak a csökkenést és 
a bevételek apadását. Most mar ha ez igy volt a múlt­
ban — két év alatt 6000 Irt az apadás — még inkább 
igy lesz a jövőben, mert a lelkészek megkapván a 
kongruat, többé küzalapi segélyt nem nyernek, vagy 
legalább nem olyan mértekben, mint eddig es igy közvet­
lenül érdek-ive nem lesznek : természeti sen mind nagyobb 
százalékban és oly hamarosan fog a bevétel csökkenni, hogy 
az a küzal: p nagy romlását lógna előidézni. Indítvá­
nyozza lehat : hozza a konvmt ezt a sajnálatramcltó 
körülményt a kerületek tudomására és lmja fel azokat, 
hogy ennek a bajnak az orvoslásáról gondoskodjanak s 
véleményükét terjessz- k fel a konventhez. Egyúttal a 
konvent liayelu.ét is felhívja arra, n-.-m látná e czélsze- 
rünek a közalap eddigi czéljainak a megváltoztatását. 
Szusz Domokossal együtt teljes erejéből működött azon, 
hogy a közalap terhére a tőzesegelyezés létrejöjjön es 
ürömmel tapasztalta, hogy midőn az egyhazak tőke­
segélyben részesülték, teli.it kamatnélküli, vagy kedvez­
mény-s kölcsönpénzt kaptak, ez a körülmény mindig 
jó hatással volt a közalapi terhek hordozására. 
Ilyen irányban óhajtaná a közalapi törvényt revideálni. 
Kéri a konventet, hogy c tekintetben is intézzen kérdést 

kerületekhez s mikor a kerületek felelete beérkezik, 
érkezik cl az ideje annak, hogy a törvény módosítására 
megtegyék a kellő lépéseket.

Bernáth Elemér : A törvényt zsinat nélkül módosí­
tani nem lehet. A zsinat két-harom év múlva fog össze 
ülni, ebben az ügyben pedig sürgősen kell intézkedni. 
Hogy 1886 óta tuub mint 3U ez.r forinttal csökkent a 
bevetei, szomorú dolog. Nem hiszi, hogy ennek oka, 
mint a bizottsági jelentés mondja, a kedvezőtlen köz­
gazdasági viszony volna. A hibát a bitbuzgóság és a 
végrehajtás hiányában látja. Szükséges m, hogy a 
törvényt az illetékes hatóságok szigorúan hajtsák végre. 
Epen ezért indítványozza : hívja fel a konvent a kerüle­
teket, a kerülitek az egyházmegyéket es espereseket, az 
espeiestk a lelkészeket és az egyházakat, hogy a küz­
alapi járulékok kivetése es behajtásánál a legszigorúbban 
járjanak el, lokozva és erősítve a túlbuzgóságot, mert 
különben az az eset fo; 
ezer Irt bevétel is leapad 50 százalékra.

Zsigmond Sándor: Mikor a közalap! járulekokat ki­
vetettek barom évre az első Ízben, mar akkor lehetett 
látni, hogy a bevétel csökkenni fog. Nem a kivetésre, 
nem a szigorú felhajtásra fekteti a iősulyt, hanem az 
önkéntes megajánlásra. A megajánlásban veszteség nincs, 
például hozza fel erre Ilajüu-Szoboszlót, Hajdú-Böször­
ményt. Ezekben a nagy gyülekezetekben 600 forint 
volt az évi kivetés és mindig volt hátralék, de mióta 
egy összegben tesznek ezek a gyülekezetek ajánlatot, 
ez az ajanlat nem sokkal kisebb és mind egy krajezárig 
befoly. A nagy gyülekezetektől sem lehet túlságos sokat 
várni, hisz óriási iskolateher nehezedik ezekre. Hajdu- 
Szoboszló költségvetése nehány évvel ezelőtt még 14 ezer 
korona volt, ma 53 ezer korona és ennek a legnagyobb 
részét az iskola veszi igénybe.

György Endre nem barátja a pausális megváltásnak, 
erre őt az utolsó két év eredménye ösztönzi. A nagyobb 
egyházak fejenkint mikor 5 kr közalap! járulékot fizet­
nek, ez rossz hatással van a kisebb egyhazakra A haj 
orvoslását az adininisztraczio terén keresi es kívánatosnak 
tartja, hogy az esperesek és lelkészek buzgóbban járja­
nak el a a közalapi ügyekben.

Tisza Kálmán úgy gondolja, hogy a Fejes és 
Bernáth indítványát egybe lehet foglalni. Azt indit- 
nyozza tehát: egyfelől hívják fel a kerületeket, hogy 
tegyenek javaslatot arra nézve, hogy a közalap kivetése 
és behajtására nézve minő intézkedéseket kérjenek a 
zsinattól, másfelől pedig siólittassanak fel arra, hogy 
figyelmeztessek az espereseket, lelkészeket es egyházakat, 
nagy hitbuzgcsaggal teljesített munka végzésére, mely­
ben, ha hanyagoknak mutatkoznának, lepjenek fel velük 
szemben a törvény szigorával.

A koov-nt ezt az indítványt elfogadta,

A költségvetés.
Kenessey Béla előterjeszti a közalapi végrehajtó 

bizottság javaslatát a folyó évi költségvetésre nézve. E 
szerint:

Tőkésítésre................................. 58.283 kor. 39 fii.
Missziói segélyre..................... 47.760 * — >
Tőkesegélyre.......................... 78 338 » 54 »
Özvegy- s arvagyámintézet jav. 23.313 » 34 »
Egyszersmindenkori segélyre . 15 382 » 44 >
Egyházi adóterhek csökkentés. 14 000 » — »
Kiegyenlítésekre..................... 20.256 > 83 »

Összesen..................... 257.334 kor. 54 fii.
Gróf Dégenfeld József sajnálattal veszi tudomásul, 

hogy az adóterhek csökkentésére ebben az évben is csak 
14.000 koronát vettek fel és igy ezt az összeget nem 
növelték. Az adóterhek csökkentését nagyon fontos do­
lognak tartja, de 14.000 koronával nem sokat lehet 
elemi, ez igen kevés, ezt az összeget évröl-évre ua- 
gyobbitam kell.

György Endre kijelenti, hogy a misszióügyi bizottság 
maga tudja legjobban, hogy az általa felhasználható 
pénz nem elég, ennek daczára a konvent utasította, 
hogy állandó segélyt ez idő szerint ne javasoljon. Miből 
növeljék tehat a 14.000 koronát? Ahhoz hozzá járul, hogy 
az egyszer s mindenkori segély összegét szállítsak le a 
tőkesegély javára. A kongrua úgy is feleslegessé teszi 
ezeket az apróbb segélyeket. A konvent eddig a megfe­
lelő viszonyok szerint csinálta a költségvetést. Helyesnek 
tartja, hogy a közalap pénzét egy végleges normális 
költségvetés szerint használják fel. Elfogadja azt a ja­
vaslatot, hogy az egyszer s mindenkori segélyt leszállít­
sak, a misszió-ügynél mutatkozó hiányt pedig a kiegyen­
lítésekre szánt összegből fedezzék.

Gróf Dageufeld József hozzájárul ahhoz, hogy a 
misszió bizottság teljes képét adja szükségletének, mert 
a zsinat csak abban az - selben lesz képes megfelelő 
törvényt hozni. Nagy haj, hogy eddig is voltak olyan 
missziói helyek, melyek pénzhiányában gondozatlan ma­
radtak. Elfogadja azt is, hogy a konvent egy végleges 
költségvetési állapítson meg.

Antal Gábor azt hiszi, hogy most nem lehet egyebet 
tenni, mint elfogadni a költségvetést. Jövőre pedig uj 
kölcsönről kell gondoskodni annyiban a mennyiben ezt 
a zsinati törvények megengedik. A misszió és tőkésítés 
százalékát zsinati törvény nélkül nem lehet változtatni, 
de lehet a többit. Sajnálja, hogy az egyházi adó csök­
kentesére rendelt százalék nem emelkedik. De legalább 
el van érve annyi, hocy az első kiosztást meg lehet 
tenni és ez is valami. Az egyszersmindenkori segély 
százalékának leszállításából azt látja, hogy ennek keve­
sebb a jelentősége. Ezt pedig fel lehetne használni a közalap 
népszerűsítésére. Ha ezt az egyszersmindenkori segélyt a 
kerületek, illetve a megyek osztottak volna ki, a mint azt az 
ágostaiak példája mutatja, sokkal nagyobb lenne a köz­
alap iránt az érdeklődés. Azok a dolgok is lelkesedést 
szülhetnek, miket Fejes felemlített, de még a kiosztás 
is igazságosabb lenne, ha azt az egyházmegyék magok 
végeznék.

Szilágyi Dezső elsőnek tartja a költségvetés elinté­
zését. A törvényileg le nem kötött összegeI feloszthatja 
a konvent. A 14 ezer koronát is czélszerü lenne 
növelni, de honnan miből ? Ez a kis kérdés : honnan ? 
sok nagy dolognak lett mar akadálya.

A költségvetést tehát elfogadja.
Egészen más a Fej-s indítványa a törvény revíziójára 

nézve, a melyre vonatkozólag már határozott a konvent. 
De ilyen természetű az Antal Gábor püspök inditv.mya 
is. Az az indok, hogy ha a megyek visszakapják 
a befizetett összegek bizonyos százalékát, join an 
fogja lelkesíteni az illetőket a közalap ügye iránt; 
lehet, hogy beválik, de az is iga?, hogy ez az 
egyetem rovására lenne. Fél teh.it. hogy az , gyek bűz- 
guság elnyomn i a másikát. Ha százalék szerint kapnak 
viszza a megyek a közalap! s-geiyt, ebben lenne még 
egy kis mérséklet. Indítványozza tehat, hogy az Antal 
Gábor indítványát hasoulóképen küldjék le a kerületek 
liez velem--nvadas végett. De az előadó jelentésében még 
olyan valami is foglaltatik, a mely f-lclt a konvent 
határozhat. Ügy timik ugyan előtte fel, hogy ez a 
jogkör nagyon szűkre van szorítva, de akármilyen 
legyen, mégis f i i- liet hasznaim és ebből a czéibcl 
indítványozza: utasítsa a konvent a bizottságot, iiogv 
a m-.nnyiben a konvent hatáskörébe tartozik, jövőben 
módosítsa a költségvetést.

Feje* István abban a meggyőződésben van, hogy 
most egyebet mm lehet tenni mint elfogadni a 
költségvetést. Jövőre azonban utasítandó a hi/.otts.-g 
más kulcs szerint való költségvetés számítására. De 
az Antal Gábor indítvány a ellen kénytelen szol 
emelni. Azt helyesli, hogy ez az iudilvány a kerület k- 
hez letetessék, de, hogy most a konvent az osztozkodást 
kimondja, ezt mar azért sem tartja helyesnek, mert e 
felelt mar egy nagy part düutütt.

Tisza Kálmán megjegyzi, hegy osztozkodásról, ilEtő- 
leg indítványról nem volt szó, csak ezt a dolgot a 
püspök figyelmébe ajánlotta. Az első határozatban ki 
van mondva, hogy a konvent nyilatkozatot kér a kerü­
letektől. Ez lehat el vau intézve. Határozni kell csak a 
költségvetés lelett. Ez ellen senki sem lett kifogást. Ezt 
tehát a konvent elfogadja. Intézkedést csak a jövőre 
nézve kell tenni. Eeghelycs. bb lenne a közalap! es a 
miseiül bizottság előadóit telkérni, hogy a jövő Lüi-ség- 
vetesre nézve készítsenek javaslatot, meg pcd.g az iránt 
I-, hogy it tegyen a zsinat.

A l.olivent ilyen értelemben határozott.
Kenessel Béla olvassa a segélyki

Vet. E SZ: mit
1. a dunamelltki egyházkerületből 13 egyház kapott 

1120 korona segélyt;
2. a dunántúli sémiéiből 31, 2420 koronát;
3. a tiszáninneni kerületből 50, 3G80 koronát;
4. a tiszántúli kerületből 85, 4650 koronát;
5. az erdélyi kerületből 80 egyház 4330 koronát,

A gyámintézet.
Petri Elek, mint a gyámintézeti végrehajtó bizoltsa 

előadója, olvassa ennek a bizottságnak jelentései. E 
szí nut hátraléka van ennek az intézetnek 1897—98-rul 
25.913 forint 60 krajezar. Ebből 1899-ben be­
fizettek 19.93-S forint 64 kiajczart. Elhalálozás 
folytán leírandó 306 forint 01 kr. E szerint a folyó évre 
hátralék marad : 6130 frt 88 kr. Ennek nagy része a 
folyó évben befolyt. A múlt évben a lO’/J-os belépési 
járulék és 2 és fel százalék tagdíj csak hozzávetőlegesen 
állapíttatott meg 42.000 írtban, mert a kimutatás nem 
minden egyhaza egyeből küldetett be. A hátralékok be­
fizetésére javasolja, hogy 1. vonj ik le a kongruáböl; 2. 
az esperesek tegyenek jelentést a püspöknek, hogy a 
kerület intézkedhessek; 3. a kimutatást vegyék fel a 
jegyzőkönyvbe.

A magyar földhitelintézet számadásából kitűnik, hogy 
az intézet javara a múlt évben összesen : 232.608 kor. 
13 fillér folyt be.

Az özvegyek és árvák segélyezésére kiadtak 40.923 
kor. 12 fillért.

Értékpapírt vásárolták 183.200 kor. értékben.
A gyamintezet jelenlegi vagyona 1,019.572 kor. 9 fillér. 
A lolyó évben segélyezni fognak 113 özvegyet és 

146 árvát, összesen 62.114 korona 61 fillérrel. A bi­
zottság javasolja, hogy az 1900. ev javára a knngrua- 
segélyek is felvétessenek a lelkész! fizetésekbe és c sze­
rint a bevételt 236.078 korona 94 fillérben, a kiadást 
pedig 63.716 korona 51 fillérben és igy a maradványt 
172 362 korona 10 fillérben kéri megállapittatni.

Ajánlja a bizottság, hogy a dunántúli missziói lelké­
szeket vegyék fel a gyámintézetekbe. Ellenben az erdélyi 
nyugalmazott es fcifizcléssel ellátott lelkészek felvételét, 
miután a konvent őket mar a mull évben elutasította, 
nem ajánlja.

Több lelkésznek azon kérelmét, melyben a nyugdíj­
intézet létesítését kérik, abból az okból, mert ennek az 
intézetnek a létesítését epén a lelkészek gátoltak meg, 
figyelembe vételéi nem ajánlja.

Molnár Béla a nyugdíjintézet kérdését fontosnak tartja.
0 is egyike volt azoknak, ki a zsinaton ennek az inté­
zetnek a létesítése ellen szavazott. Tette ezt azért, mert 
arról volt meggyőződve, hogy két intézetet egysszerre 
nem lehetett létesíteni, és elsőbbnek tartotta a gyám- 
intézetet. Most ez már meg van, tehát következik a 
másik. De ismerve és tapasztalva azt, hogy a kerületek 
könnyen megszavaznak valamit, keresztül vitelére azon­
ban elegendő pénzt nem a .Hívnak, ezt az ügyet nem 
tenné le a kerüJttekhcz.

rvények j- gyzőköny-

Meoiner Béla is kijelenti, hogy nem volt ellensége 
a nyugdíj-intézetnek, csak ő is altéi félt, hocy az 
özvegy, árvái gyámintézet rovására fog megvalósulni. 
Azt hiszi, hogy most itt az ideje a létesítésnek. Kéri 
a konventet, küldje be azt az ügyet a kerületekhez.

Tisza Kálmán nem tesz szemrehányást, csak öröm-í 
fejezi ki azért, hogy a lelkészek most máskép gondol­
koznak. Á legközelebbi zsinat utasította erre a konven 
tel, tehát ezzel foglalkozni kell és ebből a czélból az 
első lépés az, hogy a kerületeket hívják fel nyilatko­
zatra, hogy minő alapon minő forrásokkal akarják 
létesíteni a nyugdíjintézetet.

A konvent, a midén tudomásul vette minden észrevétel 
nélkül a gyáminlézeti bizottság jelentését, ebben az 
utolsó ügyben a Tisza Kálmán felszólalása szerint ha­
tározott.

Az ülést holnap délelőtt 10 órakor folytatják
*

Itt említjük meg, hogy TYlassics Gyula vallás- 
és közoktatásügyi miniszter Kun Bertalan refor­
mátus püspököt félszázados papi jubileuma alkal­
mából meleghangú levélben üdvözölte.

A római zaráudoklás.
(A* Egyetértés tudósítójától.)

Ma reggel indult Róma felé a nagy magyar nemzeti 
zarándok 1 ás, hogy a szent eszfendő és a magyar katho- 
liczizmus kilenczszáz éves jubileuma alkalmából az 
anyaszentegyház magyar hívni nevében a pápa elé 
járuljon.

A zarándoklatnak mintegy ezerötsz íz tagja van r fő­
városiak, vidékiek az ország minden részéből, a társa­
dalom minden osztályából, a magyar főpapság több 
kiváló tagjának vezetésével. Ügy volt. hogy u zarán­
dokló magyarokat Vaszarj/ Kolos herczeeprimás vezeti 
a szent városba, de az egy ház fej edel m tegnap megren­
dült egészségi állapota miatt lemondott római útjáról. A 
lemondás hire fájdalmasan hatott a zarándokokra, s 
kiknek vez tije a he rezei: prim ás helyett most az ő 
fői kérésére Csúszka György kaiofsai érsek lett. Császka 
érsek már tegnap e! is utazott Rómába Kntrovdcz 
Ernő fölszentelt püspök és «ir. Zundel P: !°r hoda- 
igazgató kíséretében. Vele mentek a többi zarándokló 
főpapok; b író Hornig Károly veszprémi, dr. Steiner 
F’i'üp székesfehérvári ^ Szmrccaányi Pál szepesi 
püspök.

A napsugarak tavaszi időben három különvonaton 
indult fi ma zarándokmenet a déli vasút pályaudvará­
ról, a mely ni ír kora hajnalban megélénkült.

Az első k illőn vonaton, a mely húsz, javarészt har­
madik osztályú kocsiból állott, jobbára a vid-kiek mrn- 
tek : szűrös, ködniönüs parasztember- k, u igykendüs. 
ingvállas, bekötött fejű asszonyok, kicsiny, tivoli fim k 
jámbor : -kői. papjuk vezetésével Türelmesen, szinte 
ahiiutos csöndben vártak az indulás idejét. Volt köztük 
sok jómódú paruszk=alad, de voltak szegény emberek 
is, a kik hosszú időn ; i összekupcrgalott fillérükből 
raklak össze az útiköltséget.

Az első vonat indulásinak ideje reggeli hat óra 
negyven perezre volt kitűzve. Zöld vovutniJc n-vvzV a 
el ezt a vonatot, inert utasainak menetjegye zu.dszinü 
volt és a kocsi.; ablakán zöidszinü plakalok hírű ettek a 
számot, hogy melyik kocsiba milyen számú jegygyei k ü 
beszállni.

A lakisi népség bámulatos gyorsan és csöndben 
helypzki deli el. Minden kocsi megtelt s a vonat a pon- 
tos időben elindult. Ezt a vonatot Luchnit, a magy-ir 
államvasutak főfelügyelője vezette.

A második vonatot szintén mintegy húsz kocsi bői 
állítottak össze, a második és a harmadik osztályúikból. 
Ez volt, a menetjegy k os a plakatok színe után, a 
jeher vonat.

tusai jobbára papok voltak, köztük sok szemináriumi 
kék és fekete reverendában. \ u.í azonban sok faiusi 
nép is. különösen kuk mándlis, borotváit arczu svábok 
porczdl mppaval, pirosképü svabasszouyok söt-tszinü 
ruhában. Harmadik osztályú kocsiba kerüit különben a 
szemináriumi növendékek egy részé is. Ez a külön von at 
nyolcz óra után indult el.

A zarandokl.it szme-java a harmadik külön vonaton, a 
vörös vonaton k it útra. Ezen utaztuk . De-i.seioip/ 
Sándor cs malii, Sende írare nyitrai. gróf AJajidih 
Gusztáv erdélyi püspökük, Fehér Ipoly paunonbamr. 
loupe*, herezfg lioyos Sarah, gróf CUrakg Jánosi; , 
grot Dessewjfy Áladat ne, gróf Fon gr de z Frigyesne 
es leányai, ibr.a tís M trgil groiuók. m g; óf Fa//-1 via ti i 
Edéim, gróf Zichy N ntiur és nej\ ; uró Ambrözy
Terézia, gróf Cse/comc. Endre. P ti és Gyula, gróf 
Fongracz Adolf, Rudolf és J nő, dr. Vdrady Árp id 
apat-k-nonok, miniszteri osztályt an esős, lovag Vési 
Ede V megvan kamarai elnök, Kalocsai/ Alan, Lati­
non Les Fai, Meszlényí Pál és Lajos, dr. Major 
Fér ncz országgyűlési képviselők es masok.

Az utazók közt különben sok asszony és leány volt, 
tavaszi ruhában, a mely derűs szint hozott a fekete 
reverendák és jobbára sötét sziuü ruhák tömegébe. A 
zarándoklat harmadik csoportjával utazott cl Kon g 
Gusztáv prelálus is, x ti a zarandoL d rendezést na 
főfaktora.

Néhány perczcze! t;z óra után indult el a harmadik 
különvonat, a mely mintegy tizennyolez, túlnyomóm 
első osztályú kocsiból ad. Azonkívül meg kel étkező s 
egy hálókocsit is csatoltak hozza. E vonat utasait az 
étkező koc.-ik látják el, a marók két vonat utasai azon 
ban közbeeső állomások vendéglőiben ■ tkezn k.

J Az első vonat holnap, szerdán este urakor, a má- 
j sodik tíz órakor érkezik Rómába. A zarándokok egye­

nesen szállásukra mennek.
Másnap, csütörtökön, a Szent Petcr-tcmplomban nagy 

istentisztei t lesz, a melyen Kalociay Ai .n czisztercziu 
rendű áldozó pap, országgyűlési pvjselo, mond pr~ 
kacziót a széni évről és a magyar katholiczizmus ki* 
lenezszaz éves jubileumáról.

A deli vasút igazgatósága részéről Brancsics főfel­
ügyelő, Kw ler főéi', uőr cs Bűz sics allomásfouök 
intézkedtek a beszállásnál, a mely a legnagyobb rend­
ben történt. A pontos intézkedések következtében a vo­
nalok rendesen iudu.hatlak a kitűzött időben.

ÚJDONSÁG OK.
— Tisztelettel felkérjük acoluil a 

a kiknek előfizetése április ,30-án 
mielőbb meqiyitani szíveskedjenek, 
szétküldésében fennakadás álljon be.

— április 24.
í. eiőfisetóútliet,
lejár, hogy azt
nehogy a lap

Előfizetési árak:
k. - i

60

Egész évre...................................
Negyedévre...................................
Egy hóra.........................................

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , Jtlvat- 
ssalou“-na.k kiadóhtvatalaval kötött szerződésünk 
él teimében előfizetőink e lapot lsedrezményes áron: 
egész évre 8 kői óm ért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek, l'crencz Szalcátor föher- 
czeg és Mária Valéria íőherczegnő tegnap Wall- 
seeből elutaztak Ennsbe. — Róbert és Ulrich 
Württemberg! herczegek Bécsből visszautaztak 
Stuttgartba. — Az olasz kiruiyi pár ma délelőtt 
Rómából Nápolyba utaztak az egészségügyi kiállí­
tás megnyitására.

— A király Budapesten. Az uralkodó, mint 
értesülünk, május 10-én Budapestre szándékozni 
jönni.



EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 25. 1900

Tömeges kardpárbajok.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Négy kard párbajt vívtak az utolsó huszonnégy órában 
a Fodor—Bákossy-féle koronaherczeg-utczai vívóte­
remben. Végkimerülésig, teljes bandázzsal vívták mind a 
négy lovagias tusát, súlyosabb sebesülés azonban nem 
türtént.

Tegnap este 9 
egyenruha gyáros, 
Hoffmann Béla 
dásban, a melyre

órakor Tiller Samu ismert nevű
san-marinói főkonzul vívott meg
baníhivatalnokkal. A páros viasko- 
üsszeszólalkozás adott okot, Tiller

segédei báró Collas Rezső és Porzsolt Gyuia, Hoff- 
mannéi dr. Sebestyén József és Bánó Pál voltak. 
Rövid viaskodás után Hoffmann olyan sebesülést szen­
vedett, hogy harczképtelen lett, mire a segédek beszün­
tették a párbajt. A felek nem béküllek ki.

Ma délelőtt a párbajok sorozatát Vészi József orsz.
képviselőnek, a Budapesti Napló főszerkesztőjének és 
Kóbor Tamásnak, a Magyar Szó fómunkatársának 
küzdése nyitotta meg.

A két lapban folytatott polémiának — mint uiai szá­
munkban megírtuk — az lett a következménye, hogy 
Vészi Józset Bentaller Lajos orsz. képviselő és 
Márkus József által provok áltatta dr. Pályi Edét, a 
Magyar Szó felelős szerkesztőjét és Kóbor i amást, 
ennek főmunkatársát. Pályi és Kóbor Kenedy Géza 
szerkesztőt és Kézdi-Kovách Lászlót nevezték meg 
segédekül. A segédek tegnap este találkoztak és két, 
harczképtelenségig vívandó kardpárbajban, teljes ban- 
dázszsal, állapodtak meg. Az első párbaj határidejét ma 
délelőtt 10 órára tűzték ki, a másodikat Vészi József 
esetleges sértetlensége esetében délben 12 órakor vívtak 
volna meg.

így azután előszűr Vészi József és Kóbor lamás 
vívtak egymással. A szokásos békítési kísérletek után 
Bentaller Lajos orsz. képviselő, a vezetőséged össze­
eresztette az ellenfeleket. Négyszer csaptak össze. Az 
első háromban .... átkelten szenvedted több lapos vágást 
és karczolast. A l. ,-yedi» összecsapásnál Kóbor Tamás 
a jobb homlokára tn pult egy 3 cm.-es ties vágást. 
Vészi József pedig egy ugyancsak 3 cm. bosszú vágást 
szenvedett szintén a jóim homlokára és egy bors bet 
kapott az orrára. Erre a segédek a párbajt beszüntették. 
Az orvosok bekötözték sebeiket, mire az ellenfelek ki- 
békülve távoztak.

Vészi sebesülése következtében a dr. Pályival való 
küzdést elhalasztották.

Délután két érakor Palugyai pozsonyi földbirtokos 
és Sivó honvédszázados voltak az ellenfelek. PaiUgyay 
Segédei Pulszky Ágost és Münnich Aurél nisz. 
képviselők, Sivóéi két honvédszázados voltak. Heves 
összetűzés után Síró százados a fejére kapott egy 
körülbelül hét cm. hosszú éles vágást. A vér elbontotta 
az arczat, mire a segédek a párbajt beszüntették. A 
felek kibékülés nélkül távoztak.

Vél után öt órakor végre Greiner Jenő hilapirő és 
Blitz Géza hivatalnok intézték el fegyveresen össze- 
szólalkozásból támadt iovagias ügyüket. A sikertelen 
békítési kísérlet után Szeredai Leó hírlapíró, vezető­
séged, jeladására kezdetét vette a viaskodás, Rüv.d 
küzdés után Blitz jobb Lezefejére kapott éles vágást, 
mire a viaskodás véget ért.

__jl Kirtihj Berlinben. A német birodalom
fővárosában immár megkezdték a díszítési mun­
kálatokat a király fogadására. A brandenburgi 
kapu mellett levő párisi-téren, mint már meg­
írtuk, diadalívet állítanak fel, a mely egyenlő 
nagyságú lesz a brandenburgi kapuval. *-» diadal- 
kapu felállításán már javában du goznak és iia 
ezzel készen lesznek, hozzáfognák a tribün fel­
állításához, a melyen majd az állami és városi 
méltóságok kapnak helyet a Király bevonulásakor. 
A tribün rendkívül díszes le z és 100 hely lesz 
rajta. A berlini osztrák és magyar egyletek 
mint egy távirat jelend — küldöttséget menesz­
tettek Kürschner főpolgármesterhez, hogy helyet 
kérjenek a sorfalban Fenne: József király bevo­
nulásakor. A it,polgármester megígérte, hogy erre 
nézve értekezni fog Windheim rendőrfőnökkel. A 
nagy katonai disztakarodó pénteken, május 4-én 
este lesz a királyi palota előtt; ebben részt vesz- 
nek a berlini helyőrség összes zenekarai Rossberg 
katonai főkarmester vezénylete aluli. — Szögyény- 
Marich László, a monarchia berlini nagykövete, 
a ki az előkészületek felől való jelentéstétel miatt 
érkezett Bécsbe, ma barom napi ott idézés után 
visszautazott Berlinbe.

_ ÜJ magyar nemes. A király Landau Gusz­
táv kereskedelemügyi minisztériumi miniszteri tanácsos­
nak és törvény -s utódainak, nevezettnek saját kérésére 
állandó nyugalomba leit helyezése alkalmából, sok évi 
hü és buzgó szolgálata elismeréséül a magyar nemessé­
get a «nyirjisi» előnévvel d.jm-niesen adományozta és 
egyidejűleg megengedte, hogy családnevüket «Lélav» ra 
átváltoztassa.

— Gróf Bónyayék az angol királynőnél. 
Azzal a hírrel szemben, mintha gróf Lónyay 
Elemér és neje még e hó folyamán Olasziba ér­
keznének, megbízható forrásból jelentik nekünk 
hogy erről szó sem lehet. O!oszibíi§t a kárpitos 
munkák még javában folynak s az építkezésekkel 
sincsenek egészen készen. Azonkívül is csak pár 
napra fognak hazaérkezni, hogy a gról édesanyját 
meglátogassák. A volt trónörökösné többször 
virágüdvözletet küld anyósának, a kit még nem

Ma

rí.i

ismer. A nyár legnagyobb részét a: aj pár Anghá- 
2 angol királynő vendégei. 
gyanis hosszabb időre hívta

íian tölti el, mint a 
Victoria királynő u 
meg őket magához.

Rómából tudósítónk távivalozza, hogy gróf 
Lónyay és neje tegnap meglátogatta Vanu- 
telli bibornokot, ma pedig a legszigorúbb 
inkognitóban a bronzkapun át a Vatikánba men 
tek. A volt trónörökösnét előbbi rangjának meg­
felelő tisztelettel fogadták. A pápánál való kihall 
gatás teljes félóráig tartott. Érről a kihallgatásról 
illetékes forrásból azt az értesítést adják, hogy
pápa Lónyay grófnét túláradó melegséggel fogadta 
és megígérte neki, hogy fel fogja használni be­
folyását, hogy közte és atyja között kibékülést kös­
sön létre. A grófnét a pápa szavai kőnyekre fa­
kasztották. A grófi pár holnap elhagyja Komat

— Királyi kitüntetés. A király Pap Elek pénz 
ügyminiszteri osztálytanácsosnak, kitűnő szolgálatai el 
ismeréséül, a harmadosztályú vaskorona rendet díjmentesen 
Adományozta.

— A király jótékonysága. Az uralkodó a leg. 
utóbbi vizek által károsodott Sopron-, vas- és pozsony 
megyei lakosok segélyezésére magánpérztárából 8000 
koronát adományozott. A miniszterelnökség a füldtnive 
lési miniszterrel abban állapodott meg, hogy ebből az 
összegből 6000 korona Sopronvarmegyére, 1000—1000 
korona pedig Vas- és Pezsonymegyére jusson, még ped 
úgy, hogy első sorban épületeikben kárt szenvedett 
kosok lesznek segélyben részesitendők.

nn. Leo és a Cambridge! herczeg. Rómából 
jelentik, hogy ott nagy feltűnést kelt az a körülmény, 
hogy a cambridgei hevezeg az idén — noha már 
huzamos idő óta van Rómában — még eddig nem 
volt a pápánál. Más alkalommal pedig világért sem 
mulasztotta volna el, hogy kihallgatásra menjen a szent 
atyához. Vatikáni körökben ezt arra magyarázzák, hogy 
az angol udvart nem eléghette ki Rampolla tábornok­
nak Norfolk herczeghez intézett levele, melyben kije­
lentette, hogy a Vatikánnak semmi köze sincs a kleri­
kális sajtónak a transzváli háborúval szemben tanúsított 
sngolelienes magatartásával. E szerint az angol udvar 
még mindig duzzog.

— Mikor királyok találkoznak. Ha ural­
kodók utaznak, virágoznak a politikai kombi­
nációk és a fejedelmi találkozók alkalmából 
visszafojtott lélekzettel figyelnek a népek, mert 
úgy tartják, hogv az aranyos termekben birodal­
mak sorsat döntik el. Most is, hogy a király 
Berlinbe utazik, csak úgy röpködnek a politikai 
kommentálások, holott hivatalos oldalról váltig 
erősítik, hogy ez a látogatás tisztán a barátság 
ténye. Ám az emberek ez.t nem igen akarják 
hinni, pedig hogy a királyok találkozása sem 
mindig jelent politikai tanácskozást, arra tanú- 
bizonyság a következő kis történet, melyet a 
Morning Post hoz most nyilvánosságra. Mikor 
II. Vilmos császár legutóbb a bécsi udvarnál 
volt látogatóban, akkor is mindenféle politikai 
híresztelések keitek szárnyra, holott, mint ki­
derült, a két uralkodó egyszerűen azzal töltötte 
az estét, hogy kártyáitól: egymással. A beava­
tottak még azt is tudják, hogy Vilmos császár ez 
alkalommal különböző kártyamuatványokba is 
beavatta királyunkat. A kik mindenáron nagy 
horderejű tanácskozásokat tipelnek, jól tennék, 
ha emlékezetükben tartanák ezt az anekdotát.

— A Felvidéki magyar közművelődést egye­
sület, a melynek József íőherczeg a védnöke, lelkes 
felhívást intéz az ország közönségéhez, a melyben a 
felvidéki pánszláv propaganda ellensúlyozásául a ma­
gyarság támogatását kéri. A felhívás így hangzik :

A magyar közönséghez!
Á nemzetiségi mozgalom végre őszinte szint vallott a 

felvidéken. Pánszláv állam a magyar szent korona terü­
letén, pánszláv egyházzal, pánszláv iskolával és pán­
szláv közigazgatással, ez a íurúcz-szenl-mártoni pro-
* A F. M. K. E. azért alakult, hogy útját vágja ezeknek 
a törekvéseknek. Hogy megvédelmezzen másfél millió 
tót nyelvű magyar állampolgárt az idegen befolyástól. 
Hogy" a nemzetiségeket a magyar nyelv erejével el- 

luszlii Juliánul fűzze az osztathaUllao magyar ál-

A ezek a melyet a F. M. K. E. követ, nemcsak a 
felvidék érdeke tehát, Ve érdeke : z egész nemzetnek.

Ti f niiét éves fennállása cta 54 kisdedóvoüut alapí­
tott. Ma is harminczuyolcz óvodát tart lenn a sajvt 
erejéből. Evenkint 2UÜU vagyontalan tót gyermeket 

észesit magyar nevelésben. Segélyezi a szegényebb nép­
iskolákat s ingyen tankönyvekkel latja cl a szegénysorsu 
tanulókat. Megjutalmazza a magyar nyelv tanítása körül 
érdemiket szerzett tanitóaat. Népszerű olvasmányokkal 
ajándékozza rneg az ifjúságot, mely az iskolából az 
életbe kerül. Nemzetiségi vidékeken magyar dalosköröket 
szervez, a melyek a magyar dalt és magyar zenei kulti- 

jjak. Nép- és közkönyvtárakat állít t i s a magvar tót 
y.l-.'határon íáiuról-faiura vándorkönyvtárakat küld. 

Szemmel tartja a nemzetiségi izgatókat s törekvéseiket 
ellensúlyozza a magyar kultúra hatalmával.

Vagyona alig kétszázezer korona, évi szükséglete 
Menően meghaladja az ötvenezer koronát. Nagyon reá 

vau utalva tehát a magyar társadalom anyagi támo­
gatására.

A F. M. K. E. hivatása: egy második lmnalapitás 
agyarország felső megyeiben, az elszeg.-nyedett, v:v 
vontaian, nyomorral küzdő tót lakosság között. Ez a 

rencsétlen, megtévesztett, de becsületes és erkölcsi 
hí jaiban megbízható nép még nincs elveszve a nia- 
yar.' izra nézve, ha megmentésében a magyar társada­

lom segítségére siet a F. M. K. E -nek.
Magyar véreink, a kiktől sohasem kért áldozatot hiába 

emmiléle hazafias ügy, bizalommal fordulunk hozzátok. 
Iratkozzatok be egyesületünk alapitó, örökös, rendes vagy 
pártoló tagjai közé. .1 ruljalok filléreitekkel hazafias nagy 

unkánkhoz.
ki megértett bennünket s módjában is áll, még 

eni támogatja törekvéseinket: az. ne mondja magat 
magyarnak !

Rendes tagsági ülj egy évre 4 korona, pártoló tagsági 
dij evenkint 1 korona, örökös tagsági díj egyszer s 
mindenkorra (10 korona. A tagjelentkezesek a I. M. K. 
E. elnökségéhez (Nyílra) intézendők. Ugyanott lehet 
térni taggyüj'ő ivet is. Az egyesület adományokat 

elfogad minden összegben s azokat nyilvánosan 
nyugtázza.

— Névmagyarosítások. Steuermann Ignácz tamási
illetőségű ugyanottani lakos kiskorú Miksa nevű fia 
vezetéknevének «Szarvas»-ra, Stern Mór munkácsi 
illetőségű ugyanottaiii lakos kiskorú Lipót fia vezeték­
név nek <Csillag>-ra, JJerzberger Kálmán kondoros! 
Ilelőségü ugyunoilani lakos sajat, valamint kiskorú 

Kálmán, Elemér és Gabor gyermekei vezetéknevének 
Honfié ra kért álváltoztatása belügyminiszteri rendelettel 

megengedtetett.
— Agyonvert vándorlók. Véres gyilkosság tartja 

izgalomban Susák község lakosait, hol, mint levelezőnk 
Írja, duhaj parasztlegények két oda vetődött vándorló 
legényt a legkegyetlenebb módon gyilkoltak meg. E 
hónap 22-én rendes vasárnapi szokás szerint összejöttek 

falubeli legények a nagykorcsmába mulatni. Estefelé 
kot id.-g.-n vádoriólegény érkezett a faluba s a nagy- 
korcsma udvarán akarták magukat meghúzni éjszakára. 
Az udvaron azonban javaban folyt a tánczmulatság, 
addig tehát, míg a nép szétoszlik, a korcsma depójában 
ültek le. Mikor beesteledett és a tánezolók szétoszlottak, 
kimentek a szin alá és lefeküdtek. A korcsmában 
mulató legények közül valaki észrevette a két vándorlót 
s nílriny társával bevonszoUnk őket a korcsmába 
és itatták őket. A sok bortól aztán a lege-

— A dán trónörökös nejével ma Sopronba érke­
zett vejök. Schaumburg-Lippe herczeg látogatására.
A pályaudvaron a város részéről Gebhardt polgár- 
mester és Kiessel főkapitány fogadták a fejedelmi ven­
dégeket.

— Malomszegi Elek Pál. A magyar közélet egy 
érdemes, derék munkásának kitüntetéséről ad hirt a 
hivatalos lap mai száma. Elek Páll, a magyar kereske­
delmi részvénytársaság igazgatóját és törvényes utódait 
a közgazdaság és különösen kivitel fejlesztése körül 
szerzett érdemei elismeréséül a magyar nemességgel 
malomszegi előnévvel tűntette ki a király kegye.
A hazai kereskedelem egyik kiváló tagját éri ez a ki­
tüntetés is, melyet annál inkább kiemelendőnek tartunk, 
mivel Elek Pálnak a közgazdasági közéletben való 
működésé jórészt a magyar külkereskedelem független!- 
lésére és az Ausztriával szemben való alárendelt gazda­
sági helyzetünk minél inkább való megváltoztatására 
irányul. Az ilyen indirekt eszközök egyike gyanánt ala­
pította Baross, a vasminiszter a magyar kereskedelmi 
rész vény társaságot, ennek vezetőjéül ő liivta meg Párisból 
Elek Pált, a kinek első feladatai közé tartozott az, hogy 
a magyar tengeri kereskedelmet Trieszt gyámsága alól 
kiragadja és a magyar kikötőbe átterelje. Hasonlóképen 
Elek Pál függetlenítette a hazai déligyümölcs behozatalt 
az osztrák közvetítés alól. E végből létrehozta külföldi 
minták után a budapesti déligyümülcs-aukczió intézményt, 
mely a maga nemében Magyarországon a legelső és az 
aukeziu-reudszer meghonosítása alapjául tekinthető. A 
magyar mezőgazdasng gépszükségletének fedezése is rég- 
tőlfogva az angol és osztrák behozatalnak volt kiszol­
gáltatva. Elek Pál e térre is kiterjesztette tevékenységét 
olyképen, hogy kezeibe vette a magyar királyi állam­
vasutak gépgyárának vezérügynökségét. A^óta hatalmasat 
lendült a hazai gépgyártás és mezőgazdaságunk köréből 
mindjobban kiszorulnak a külföldi gépek ; Elek Pál 
ezenkívül Oroszországban és Romániában piaczot szer­
zett a magyar gépeknek. Még-Baross Gábor bizta meg 
az Elek Pál vezetése alatt működő társaságot azzal, 
bony a magvar kereskedelmet és kivitelt a Keleten 
képviselje s e megbízatásnak Elek Pál szintén megfelelt. 
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter pedig 
akkor a magyar királyi kereskedelmi mnzeum intézmé­
nyét újjászervezte, ez intézmény üzleti részeinek keze­
lését nagy önállósággal Elek Pálra bízta. A királyi kegy­
nek megnyilatkozásáról Hegedűs Sándor kereskedelmi 
miniszter személyesen értesítette Elek Pált, a kinek ki­
tüntetése a főváros kereskedelmi világában nagy elisme­
réssel találkozott.

— A bnjonett. Szegeden, az egyik csapszékben, az 
éjjei borzalmas vérengzés történt. Csonka János és 
Nagy Illés parasztlegények együtt mulattak Szécsi 
Vincié közös hadseregbeli bakával. A parasztlegények 
iddogálás közben összeverekedtek. Csonka elsőbb szóda­
vizes üveggel vágta fejbe Nagy Illést, majd kirántotta a 
mellette ülő Szécsi Vincze bajonelljét s azt hétszer 
egymásután mélyen a halába döfte Nagy Illésnek. Nagy 
a borzasztó sebek következtében összcrogyotl, mig Csonka 
elmenekült. A szerencsétlen áldozat a halállal vívódik. 
Gyilkosát letartóztatta a rendőrség.

— A magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete 
újabban a következő adományokat vette : Grosz Zsigmond­
iéi 500 koronát. A budapesti korcsolyázó egylet­
től 200 koronát. A marótlii Fürst családtól 200 
kor. Kramer Leoné 100 kor. N. Ki. 100 kor. Kra­
mer Józsefnélől 40 kor. Mandl Józsefnélől 20 kor. A 
hivatalszolgák Szt-Ggörgy betegségéivző és temetkezési 
egyletétől 20 kor. Buchhalter Gyulától 3 ko1-. 40 
fillért. Mindezekért az adományokért hálás köszönetét 
mond a nyugdíjintézet igazgatósága.

— Kazánrobbanás egy hadihajón. A beiruthi 
kikötőben szombaton borzalmas hajószerencsétlenség 
törtért. Szeham török torpedonaszád kazánrobbanás 
következtében eUülyedt és huszonhárom ember 
életét vesztette. Egy konstantinápolyi távirat sze­
rint a katasztrófa egy próbaút alkalmával történt, a 
melyet a naszád egy villamos projektorral tett A torpedó- 
naszád elsülyedl. Egész legénysége, a mely öt tisztből és 
huszonöt legényből állott, valamint az Izmail nevű 
török állomáshajónak a parancsnoka, a ki vendégkép a 
torpedónaszádon volt, vizbefult. A hajón volt emberek 
közül négyet sikerült megmenteni és pedig a Eeirutban 
állomásozó hajóraj parancsnokát, Muhadil hajóskapi­
tányt, a vilajetbcli csendőrség parancsnokát, a dohány- 
jövedéki igazgatóság számvevőjét és felügyelőjét. A tor- 
pedónnszad, a mely 1892 ben került ki a Germania 
hajógyárból, a dohunyjüvedéki igazgatóság mellé volt 
beosztva a dohánycsempészet megakadulyozására.

== A vonat eió vetette magát. Tószögi Rozália 
cselédleány ma este 1U órakor a ferenezvárosi személy- 
pályaudvar közelében a robogó vonat elé vetette magát. 
A kerekek annyira összezúzták, hogy holttestét mint 
alaktalan liustümeget vonszolták ki a kocsik alól. Vég

nyék is, meg a vándorlók is berúgtak. Ekkor 
aztán szóvita támadt köztük, majd pedig veszekedésre 
került a dolog. A legények neki mentek a vándorlók­
nak, a kik védelmükre kést rántottak elő. A korcsmái- 
ros azonban közbelépett és a két vándorlót kituszkolta 
az udvarra. Nem sokára a legények is eltávoztak a 
korcsmából. Az utón azonban összebeszéltek, s miután 
megfelelő ütőszerszámmal ellátták magukat, vissza­
mentek a korcsmához, a falon keresztül bemásztak az 
udvarra. A két vándorlót már álom közben lepték meg, 
kiket lefogtak, s mindkettőnek a fejét, a felismer- 
hetetlenségig szétroncsolták. Mire a korcstnáros a 
zajra kijött az udvarra, a gyilkos legények már elme­
nekültek. A csendörség másnap reggel összefogdosta a 
gyilkosokat Obernyák Antal, Lenesik József, Túrán 
Ádám, Lancsik Péter, Mádas Mihály és Szokoly 
Sándor személyében. A két meggyilkolt vándorlót a 
náluk talált iratok szerint Steinhuber Lőrincz és 
Buchbinder Antalnak hívják, mindkettő alsó-ausztriai 
illetőségű vasöntő munkások voltak. A gyilkos legénye 
két átadták a törvényszéknek.

— A margitszigeti posta. A székesfőváros 111. 
kerületéhez tartozó Szent Margitszigeten múlt évben is

1 működött posta- és távirdahivatal «Budapest Margitsziget 
elnevezés alatt ez évi májas hó 1-én a nyári évad tar
tímára ujb 1 megnyil k.

zctes tettének okát nem tudjak. Holttestét a törvényszéki 
orvostani intézetbe szállították.

„ Bolti tűz. A Kan a és Heller fél» gépüzietben, 
Báthory-utcza 24. szám alatt, ma reggel ismeretlen ok­
ból tűz" támadt, a melyet, mielőtt na.-yobb mérvet ült- 
heteit volna, a kivonult V. kerületi tüzorség eloltott. A 
kárt még nem állapították meg.

= Május elseje A fővárosi munkások már bejelen­
tették a főkapitánynak, hocy május elsején tüntető kör- 
menetet tartanak és nagyban agitálnak, hogy megmutas­
sak, miszerint a kongresszuson lefolyt zajos jelenetek 
daczára számuk nagyobb, mint volt. Ma ismét 15.000 
felhívást bocsátották ki, a melyben felszólítják a műn 
kasokat, hogy minél tömegesebben vegyenek részt : 
tüntető körmenetben.

vigyázatlan kocsis. Ma délelőtt kevés híja, 
hogy nasyobb szerencsétlenség nem történt. A 76G számú 
egylogatu bérkocsis sebesen hajtott a Deák Ferencz-utczá- 
ból a térre, miközben egyszerre két embert is elgázolt. 
Az egyik egy kereskedő gyakornok, a másik pedig egy 
mészárosinas volt. Szerencsére mind a ketten csak 
köunvebb sérülést szenvedtek s nem kellett őket kór­
házba vinni. A vigyázatlan kocsis ellen a rendőrség 
megindította az eljárást.

Tűz a tőzsde-palotában.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

— Ég a tőzsde! — Ez a vészhir szárnyalta be 
ma délben a gondolat sebességével a fővárost. Nagy 
megdöbbenést keltett mindenfelé a veszedelem hire és a 
város minden részéből nagy tömegekben vonultak 
kiváncsiak a Dunapart felé.

Bár a veszedelem igen nagy volt, ebben a formájában 
a liir mégis túlzott volt. Délelőtt fél tizenegy óra 
tájban a Mária Valéria-utcza,í a Wurm-utcza és 
Ferencz József rakpart által határolt hatalmas tőzsde­
épület folyosóin egyszerre átható füstszag érzett, 
harmadik emeletnek a Duna felé eső jobb sarkában levő 
zárt folyosóról gomolygott a füst. Ez a folyosó Hesz- 
mann Károly kávésnak, a tőzsdeépületében lévő Lloyd- 
kávéház tulajdonosának lakásához vezet.

Heszmann lakásának betonnal.födött előfolvosójának 
padlózatából, közvetlenül a fal tövében, sürü füstgomo- 
lyag áramlott ki. A cseléd rémülten rohant ki, hogy

már a konyha is tele van füsttel, de ő nem tudja, 
honnan jön, mert lángot sehol sem lát.

A házbeliek összefutottak, de a rejtéllyel szemben 
tanácstalanul állottak. Hamarosan locsolni kezdték az 
előszoba kövezetét, de hasztalanul, a füst mind sűrűb­
ben özönlött és magára vonta a tőzsdelátegatók figyel­
mét is. A titkárságból menten a tüzérségre telefonáltak, 
a honnan az V. VI. kerületi és a központi tüzorség 
azonnal kivonult és Breyer Szilárd segédtiszt vezénylete 
alatt a vész elfojtásához látott.

Előzőleg már a szomszédból előhívott kéményseprők 
megbontották az előszoba márványkoczkás padmalyát s 
már ekkor is látszott, hogy a tűz a gerendazat és 
földelés között lappanghat. Úgy is volt, csakhamar 
előbukkantak a megszenesedett gerendák s a lassú tűz 
lángot fogott.

Eközben a rendőrséget is értesítették a veszedelemről. 
Naszády Béla rendőrfogalmazó ért ki elsőnek s azon­
nal intézkedett, hogy a tűzben álló helyiség alatt levő 
értéktőzsde csarnokát kiürítsék. Sietve távoztak abból a 
tőzsdelátogatók, mert fölülről mind erősebben hallatszott 
a tűzoltók csákányainak robaja, a mint kutattak a ve­
szedelem kutforrása után.

Es épen idején való volt az óvatos rendőrtiszt intézkedése, 
mert még az utolsók nem is távoztak a kétemeletes 
belső magasságú terjedelmes csarnokból, annak 
mennyezete a bejárástól balra — épen egy nagy csillár 
mellett — óriási robajjal leszakadt s a törmelék közül,
— mire a por eloszlott -— egy összezúzott, mozdu­
latlan ember alakja látszott. Bors Mihály, 3ö 
éves tűzoltó volt a szerencsétlen, a ki a vékony pad- 
tnalyon át leszakadt, egyik társa, Faragó János tűzoltó 
pedig ott függött kezével megkapaszkodva, a körülbelül 
3 négyzetméter nagy lyuk omladozó párkányán, egy 
másik pedig még idején félreugrott s igv menekült m-g 
a lezuhanástól s odasiető társaival Faragot is megmen­
tette veszedelmes helyzetéből.

A szerencsétlen Borz Mihály azonban egészen össze- 
zuzódott. Dr. Marton Sándor tőzsdeorvos sietett hozzá 
elsőnek s mindjárt látta, hogy a buzgó tűzoltó élet- 
veszélyes sérüléseket szenvedett: jobb iába két heiy°n 
is eltörött, nyilt sebet ütve a ezomb busán keresztül, 
erősen vérezve, orrcsontja is eltörött, ajkát összezúzta 
s valószínű, hogy belső vérzése is van, mert teljesen 
elvesztette eszméletét-

Az orvos a sebesültet levitette a kávéházba, mire a 
mentők is megérkeztek dr. Lobi mentőorvos ve­
zetése alatt és dr. Marton Sándorral elvégezték az 
első nyom- és sinkütéseket, majd pedig Réczey tanár 
osztályára szállították, a Rókus-kórhazba.

Ezalatt óriási tömeg tódult a tőzsde épülete elé, de 
füstöt, lángot n”rn láthatott, csak a leszerelt tűzoltó- 
kocsikat, mig odabenn három fecskendő is működött, i-ö 
sugarakban ontva a vizet a most már levegőhöz jutott 
és langra kapott pusztító elemre, mely a falba épített 
korhadt gerendákban taplószerü tápott talált.

Ez idő alatt odaérkezett Lickl Géza rendőrfőfelügyelö, 
Boda Dezső V. kér. rendőrkapitány, Partényi Iván 
dunai kapitányság! rendőrfelügyelő, a kinek vezénylete 
alatt 20 lovas és 50 gyalogrendőr tartotta fenn az 
utczún a rendet.

A bőségesen ömlő viz eközben ellepte a tűzben álló 
padozatot és valósággal zuhogott az átázott mennyezeten 
keresztül a nagy csarnokba, melynek üvegfedélzetét is 
bezúzták, hogy a lappangó vész lapot nyerjen és lángra 
lobbanjon, mert eredetét különben föl sem találtak 
volna.

Nagy veszedelem kerekedett volna még abból is, hogy 
beomlott lék mellett lévő és már megtámadott geren­

dára erősített csillár súlya minden pillanatban leszakít­
hatta az amugv is meggyöngült menyezetet, Valóságos 
életveszélylyel járt, mig ezt négy oldalról gerendásból 
felduczolták, mert ha lezuhan, keresztüitürijaz első emelet 
padmalyát és kiszámíthatatlan kart, veszedelmet okoz.

vintézkedésül még a csarnok parkettjén felgyülemlett 
vizet is összelapátoltak, söpöitek s úgy hordtak le kan­
nákban, nehogy átáztassa a padim-ntumot.

Délután 5 óráig dolgoztak a tűzoltók, míg végre 
teljesen elfojtottuk a lappangva terjedő veszedelmet. ízk­

or azonban az értéktőzsde pompás nagy terme siralmas 
látványt nyújtott. A mennyezeten hatalmas szakadus 
tátong, a csillár alátámasztva, a padló átázva.

A veszedelem azonban el volt fojtva. A tűzoltóság 
bevonult, csak egy őrség maradt olt estig.

A tűzoltóság bevonulása 1 után rögtön megtartották a 
tílzvizsgálatot. A tüzvizsgáló bizottság megállapította, 
hogy az értéktőzsde nagyterme csillárjának gázvezető 
csöve azon a kéményen van keresztül vezetve, a mely 
Heszmann Karoly kávés lakásának előszobája alatt 
elvonuló gerenda mellett van a falba építve. A gázcső 
valószínűleg megrepedi és a kiáramló gáz a reggeli 
kémény égetés alkalmával meggvuladt és ettől a gerenda 
is tüzet fogott,

A kár körülbelül húszezer koronára rúg.
Az értéktőzsde terme a javítás befejezéséig zárva 

marad és az értéktőzsdét ideiglenesen a gabona-csarnokba 
helyezték át.

A szerencsétlenül járt Bors Mihály tűzoltó családja 
javára gyűjtést rendeztek, a mely már eddig ezer 
koróuát jövedelmezett.

- Vízvári Mariska Kassán. T Vízvári Maiiska, 
a nemzeti színház fiatal művésznője Kassan Hevesi 
Józsefnek «Négy évszak» czimü színmüvében o y nagy 
sikert aratolt, hogy a darabot tegnap meg kellett isme­
telni. Az előadáson jelen volt a szerző is, a kinek a 
művésznővel együtt számos kihívásban vo r sze.

— Zulejka. az optrahúz uj balletje ma került színre 
harmadszor. Az előadást nagy közönség nézte végig, 
mely zajos tetszésnyilvánításokkal adózott a ballet szer­
zőinek 4s az előadás szerepvivőinek.

— Szulamlt századszor. Goldfaden és pavidsobn 
keleti onerája, iSzulamit e hónap 30-án, hétfőn kerül 
színre századszor a magvar színházban, amelynek az 1899. 
szept. hó 28 áu megtartott bemutató előadása óta egyik 
legvonzóbb müsorch rabja. A jubiláns előadáson minden 
szerepet azok jatszák, a ki* a bemutató előadáson 
kreálták, igy L. Komáromi ?»!ariska fogja énekelni a 
ezimezerepet, a melyet 80-szór játszott a magyar szin- 
házban. Absolen - Beöthy, Cingitang - Rózsahegy,, 
Monáocb — Szilágyi, Abigail — Ledovszky Gizella, a 
bárom kérő pedig Sziklai, Boross és Besseny-i lesz. A 
S7áz előadásról a színház a következő statisztikát állította 
ös-ze : Szalámitól L. Komáromi Mariska SO-szor. Szegbe« 
Vilma 14 szer, Suter Izabella 6 szór; Aosoiont: Beötiiy 
SS szór, Vidor 3-szor, Rédei 8 szór Horvath 1-szer; 
Abieailt: Ledovszky Gizella 60 szór. Rozsa Lili 34 szer, 
Dó-i Maréit 6 szór ; Cineitangot: Rózsahegyi 81 szer. 
Kardos 15-szor, Iványi 4-szer; Monaoebot: Szilagy, 
75-izör, Kardos 25 szőr; Avidonot : Sziklai i szer, 
Giréth 93-szor; Jeremiást: Boross 7-szer, Odry 93 szór; 
Be bezárt: Bessenyei 100 szór és Aront: M Arai bd szór, 
Sariai 37-szer játszotta. A juuiláris előadásra jegyei 
már ma kaphatók a színház előcsarnokában levő paci 
tárnál s a jegyárusító helyesen.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A belvárosi plébánia-templom restaurálása.

A tanács ma elhatározta, hogy a belvárosi plébánia­
templomon szükségessé vált javításokat elkészítteti. Már a 
múlt évben szó volt róla, hogy a templom sekrestyéje- 
nek tetőzetét igen megviselte az idő. A tanács most 
elhatározta, hogy a hibás tetőt kijavíttatja s felhívta az 
I. ügyosztályt, hogy a munka vállalatba adása iránt 
haladéktalanul intézkedjék s a szükebb körű árlejtést 4 
mérnöki hivatal által megnevezett vállalkozókkal tartsa 
meg. A munkaiatok 17uS korona költségbe kerüln-k, 
me-yre a fedezetet még a költségvetésben biztosítottat. 
Úgy látszik, a tanács már túl van a templom lebontá­
sának kérdésén.

Az alapok és alapítványok 
rendezése.

A pénzügyi és gazdasági bizottság a közgyűlés egyik 
korábbi határozatának megfelelve, javaslatot terjesztett a 
tanács elé arra nézve, hogy mely alapoknak és alapít­
ványoknak »lapszerü kezeié =» lenne m-gszüntetbetó

alap

c= Vásároljon osztály sorsjegyet Lukács Vilmos 
bankházánál Budapest. V., Fürdö-utcza 10. sz. 
Egy egész ára 12 kor., '/z C kor., ’/, 3 kor., Vs 1 50 kor.

= Akácla szappan 60 kr. Akáoia-poudre, fehér-, 
rózsa- vagy crémeszinben 50 kr. Akácla arczcreme 
i frt. E kiváló arczszé-jiitó és tisztító készítmények tör­
vényesen vannak védve. Kaphatók a gyógyszertárakban. 
Főraktár Kriegner Gy. gyógyszertára, Bpest, Kálvintér.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Jászai Mari mint Niobe. A vígszínház ma este 

zsúfolásig megtelt, hogy Jászai Marit mint Niobet 
láthassa. Tudvalevőleg, a művésznő már egynéhányszor 
vendégképen eljátszotta a vigszinházban ennek a kitűnő 
angol bohózatnak czimszerepét, de azért a közönség ma este 
sem győzött betelni brilliáns játékával. Micsoda megmér­
hetetlen tárháza a komikumnak a nagy tragika klasszi­
kus szavallatát hallani, a mikor Hegedűs a partnere! 
Jászai Mari Niobet olyan szereppé emelte, a mely méltó 
helyet foglal az 6 fényes repertoárjának többi alakításai 
között Hegedűsnek pedig Duna Péter egyik legjobb 
szerepe s igy nem csoda, hogy a közönség nem jött ki 
a d.rült hangulatból. Tapsnak, kihívásnak bossza-vége 
nem volt. Nikó Lina mint Griffin Helén nagyban 
hozzájárult a mai est sikeréhez. Ez a kitűnő komika 
napról-napra jobban befészkeli magát a közönség szi­
vébe. (Q. I.)

— Pilmay Ilka a népszínházban. A jövő hétfőre 
érdekes előadás készül a népszínházban az Újságírók 
Egyesülete s az Otthon, javára. Pálmay Ilka 
Kinsky grófné fog fellépni két nevezetes szerepében: 
A Nap és Hold első felvonásában és a Szép Heléna 
második felvonásában. A két felvonás közé kerül 
a Gyurkovics-lányok első felvonása parádés szereposz­
tásban.

abból a czélbói, hogy azon ü.-szegck a községi 
költségvetésének keretebe beilleszthetők legyenek.

A javaslat mindenekelőtt a főváros kezelése alatt 
levő alapokat ismerteti. Részletesen terjeszkedik ki a 
községi alapon kívül levő önálló kisajátítási, kór­
házi, szegény , árvaházi és szeretethazi alapokra. 
Az ügyosztály az előterjesztett indokok alapján kéri a ta­
nácsot, hogy terjessze a közgyűlés elé a következő hatá­
rozati javaslatot;

1. Mondja ki a közgyűlés, hogy a főváros háztartásá­
nak egységes szervezete érdekeben az 1901, évtől kezdv- 
a főváros összes várható kiadásai és bevételei egy közös 
költségvetésben foglaltassanak össze akkép, hogy az 
eddig külön költségvetéssel biró alapok közűi a kerepel 
nii köztemetőalap 1900. év végével, a kisajatitasí a,au 
pedig a közmunkák tanácsával kötött egyezmény lejár­
tává!, azaz 1901. év végével teljesen szenteltessenek 
meg s eme két alap tulajdonaként telekkönyvczett ingat­
lanok Írassanak át a főváros közönségének nevére, s 
vétessem k fel a főváros általános vagyonleltárába; a 
kórházi alapok változatlan k-ntartása mellett azok költ­
ségvetése az eddig követett törvényes rm ion megába- 
pitialván, ezen költségvetés főösszegei a fővaros általános 
köttsvgvulcsént k kiad .. uí és bevételei közé külön fejezet 
alatt beaiiilamiók ; a többi alapok, u. ni. a szegényül:. 
valamint z arv.dia/l es szeretethazi alapok vagyona ts 
sojáliagos jövedelmei alapszerü kezelésének további fen- 
tartása mellett emez alapok külön költségvetései meg- 
sv-ünteiendők úgy, hogy az általános szegényügyi, sze­
gényházi, árvaházi és szeretethazi szükségletek a íóviios 
általános költségvetésébe külön fejezetek alatt vétessenek 
fel, viszont az illető kiadások fedezésére rendelt alapit- 
vanvi és alapszerü jövedelmek a főváros költségvetése- 
nek megfelelő fejezeténél bevételként szerepeljenek.

A kisajátítási alap költségvetése a főváros 1901. évi 
költségvetésébe egyelőre az «alap» elnevezés megtartá­
sával lesz külön fejezetként felveendő.

Ezen intézkedéssel egy időben a «községi alap» elne­
vezésnek használata feleslegessé válván, az 1901. évi 
január 1-től megszüntetendő,

2. Rendelje el a közgyűlés, hogy a kisajátítási alap ré­
szére a külcsönp- nzekból nyújtott előlegek rendezése, nem­
különben a kisajatitasí költségeknek jövendő viselése éi 
ftd.zete kérdésében a tárgyalások késedelem nélkül meg- 
indíttassanak, úgy, hogy a kisajtolt isi alapnak 1901. év 
végével kendő megszüntetése időpontjáig ezen kérdései 
véglegesen rendezve lehessenek.

3. Az alapok és alapitv .nyok ügyének további rendezése, 
nevezetesen a kórházi alapok egyesítése, a többi alapok és 
alapítványok jogi természetének megállapítása után azok 
megfelelő csoportosítása, különválasztása, a letétek közül 
való kihasitása, s az alapítványi kamatok bováforditasá- 
nak zárszámadás szerű elszámolása kérdésében a tár­
gyalásuk késedelem nélkül folyamatba teeudlk,

"4. Végül a népszínházi alapítvány szabászatának még 
1S98. évben elrendelt revíziója megsürgetendő, hogy a 
többi alapok és alapítványok üzvének rendezésével kap­
csolatban ez is végleg rendezhető legyen.

TANÜGY.

— ünnepelt Iskolaigazgató. Kiss Bela, a VII. kér. 
dohány utezai községi iskola igazgatója már harminczeev 
év óta működik a tanítói pályán, mely idő alatt több 
ezer gy -rmiket tanított és nevelt a hazának. A vezetés- 
alatt működő tanítótestület családias színezetű ünn- 
p iyt rendezett tegnap tiszteletére nevenapja aikaimabói 
s Molnár Árpád aital megfestett sikerűit arezzépeveí 
leple meg az ieazgatót, ki meghatottan köszönte meg a 
meleg üdvözlést, melyet Sajó Sándor mondott a tes­
tület nevében.

— Érettségi vizsgálatok. A fővárosnak ailami es 
községi középiskoláiban az Írásbeli érettségi vizsgálatok 
május hó 6-an és 7-en kezdődoek. A szóbeli vizsgalato­
kat juntos első felében tartják meg.

_ A budapesti tanítóegyesület e hó 26-áu.
csütörtökön délután 3 órakor tartja tavaszi közgyűlését 
a Margit körúti elemi iskolában. A közgyűlés targvai: 
1. Elnöki megnyitó s bejelentések. 2. Szünidei kur­
zusok Jénában. Előadja: Trájtler K irolv igazgató. 
3. Újabb pedagógiai törekvések. Szabad előadás. 
Tartja: Szabó Lajos tanító. 4. A székesfővárosi táp- 
díjas iíkobisgyermek-k erkölcsös felügyelete. Bizottsági 
jelentés. Előadja: Bárány Zsigmond. 5. A székes- 
fővárosi elemi iskolai naplók javításának kérdése. 
Bizottsági jelentés. Előadja : Szabó Dezső. 6. Az B 
idei palyatétel kitűzése. 7. A pénztáros jelentése.
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— á bírósagok köréből. A király dr. Pap István 

toio’Svár Ítélőtábla: elnöki titkárt és Sámi László 
fcolozs’ar ügyészt a kolozsvári ítélőtáblához birákká
me« te
- Vádlottak & klr. táblán. Az uj bűnvádi el­

járás életbeléptetése óta ma voit az első büntető felebb- 
viteli nyilvános iűrurgyalis a budapesti királyi tabla első 
büntető tanácsa előtt, a melyre a vád és védelem kép­
jeléin klvüi a vádlottakat és tanukat is megidézte a 
t.lóság. Ez alkalomból számosán megjelentek a bírói és 
Czyeszi kar részéről, többi közt Hérics.Tóth Janos 
táblái tanácselnök, dr. Székely Ferencz főügyész és 
I arg ha Ferencz főügyész-helyettes, A tanácsban Sár- 
irány József, a királyi tabla aleinőke elnökölt, előadó 
gc első ügyben Tóth Antal bíró, a másodikban pedig 
jjesseußy Marczell bíró volt. A vádhatóság képviseleté­
ben Fit tier Bálint tuügyészhelyettes, a védelem részéről 
lir. Balassa Karoly közvédő jelent meg. Az első eset 
a következő: Tavaly deczember 7 én Katona Béla 
pinezér azt jelentette a főkapitányságnál, hogy zerge- 
iitczat lakásából két télíkabvt eltűnt az idő alatt, mig ő 
a kavébazban foglalatoskodott. A tolvajt a lopás után 
egv félórára elfogta Dombár Gyula detektív épen 
ekkor, a mikor az egyik kabátot el akarta zálogosítani. 
A másik kabáton mar akkor túladott Förster István, a 
to Vaj, és az nem is került elő. Fór.tér ma is tagadta 
teltét, ép úgy, mint a budapesti törvényszék előtt, és az 
e bök kerdtseire azt adta eiő, hogy a kábát eizalogosi- 
tisaval egy idegen ur bízta meg. Ezt az urat azonban 
ÍX-mbay detektív sehol sem iatta és a zálogház elolt 
hosszas kutatása daczára sem sikerült felfedeznie. A 
törvényszék nem adott helyt a vádlott mesejenek és őt 
l-tpas bűntettében bűnösnek mondva ki, hat hónapi 
l .rtönre ítélte. Az ügyészség felebbezése folytán került 
e az ügy ma a kir. tabla elé, mely a törvényszék
i etet niegsemmisitette és a vádlottat kilencz- 
hónapi börtönre Ítélte, melyből két hónapot és 15 
napot kitöltöttnek vett. A védő az Ítélet ellen semmiségi 
j a. szt jelentett be. — Ugyanezen tanácsban még egy 
j uteki- len lopási esetet tárgyaltak, melyen a vádlott
s. .. ,-n jelen sóit.

— Eleven czéltáöla. Molnár József magánzónak 
E y passziója a czélba lövöldözés. A múlt év novem­
ber IC-an a külső váczi-ut 58- számú ház udvarán a 
pa -.nkra kiakasztott ezéitábiara lövöldözött. Egyik ezé It 
t szteíte golyója áthatolt a palánk keskeny nyílásán s 
a? arra haladó Zurjón- József gyári munkás arczába 
f íródott, a ki ezen sérülés folytán több mint eay hóna­
pi? állott orvosi gyógykezelés alatt. A budapesti büatetö- 
tirvényszek gondatlanságból okozott sulyo- testi 
Sértés vétsége miatt ma vonta Molnár Józsefei felelős 
E re C-eke bíró elnöklete alatt. A lefolytatott főt.irgya- 
lás után a törvényszék a vádlottat dr. Schneider 
f. „sor aiLzyész vádjára, az enyhítő körülményekre való 
tekintettel itatván korona fő- és húsz korona mel- 
lékpéczbüntelesre Ítélte. Az ítélet jogerős.

A gyilkossággal vádolt orvos.
(Esküdtszéki tárgyalás.)

— Ai Egyetértés tudósítójától. —
II. nap.

Bírák. eskúQíbirák ma tovább kutatták az Igaz­
ságot Zi-gbr szigorló orvos s a Sonnenberg fa­
ta; a gyilkc--,!gi bünperében. Mi az igaz-ág, azt 
azt: ban csak holnap tudjuk meg. Akkor hozzák 
c :-g a verdiktet az esküdtbirák, ekkor hirdeti ki 
Ü '..‘tét a törvényszék.

A tárgyúiadataiból bajos az. igazságot meg- 
t lapítani. Z-.gl-c Sonntnbergél; ellen elmondott 
L.áaient, a mi rosszat jónak látott, ezek viszont 
6 ellene, de arra gondosan ügyeltek valamenmien,
I agy valahogyan elszóljak magukat. Az azori- 
í . bizonyos, hogy Zieg er s a Sornnibtrg família
t. - 1‘gyiir gyűlölik egymást. Mi az oka a rettene- 
t gyűlő.einek, nem nehéz kitalálni. Sonic nberyék 
i -keztefc férjnek megfogni n doktor urat, de ez 
£ • rencsétién-eglie döntötte Paulát srutul cserben 
i: gyta. / r viszont kalandot kei esett, a mely

• t • -abac tv eg-.szer nagyon rosszul sikerült, Sze­
rvesét lenn-- telte, örökre megbélyegzeüe. Sokkal 
t molyabu konzekvencziákkal járt. mint a hogy 
6": ő gondolta. A szerencsétlenség megtörtént s 
Év-' rt most • ; mast vádolják, egymást igyekezne* 
t úri önbe juttatni. Az. érdekek összeütközése 
id- te elő a katasztrófát, a mely, liogy kit temet 
e : megmondják verdiktjükben holnap az es­
küdtek.

Dr. Geguss Gusztáv íóügy észhelyettes nagy vád- 
teszedet u;ondoit. A belsőleg magvas, formailag 
k- ‘kdöd s szónoki lendülettel előadott vádbeszéd 
ca, '■ halast keitett. A föügyészhelyettesigazoltnak 
t lía a vadakat s SonntnöergnétZi-glerrel együtt 

á oss'ig, Sonnenberg Paulai g gerne köles miatt 
kérte elítélni. A védők holnap beszélnek, ekkor 
If... ítélet is.

A tárgyalás megnyitása.
A kora regg-u i i,i: a kiváncsiak nagy tömege 

itp;- cl az esküdtszékhez vezető folyósukat. A tolongás, 
larroa oly nagy volt. hogy a kirendelt szotgasz°mélyz-t 
a 1 cnagyobb erőfeszítés dazára sem tudta a rendet és 
Cseclet fee tartani. Mndenki az cssüdlszeki terem ajtajai 
I tódult s az ajtók előtt formális harezot vívtak a 
te ‘halasért a tererr.őrökkel. Zsitcan elnök erre 
k1 ? when volt rendőri segítséget kérni a főkapitányságtól,
£ .'unan csakhamar kirendeltek Schmidt Ede rendőr­
ié . -velőt egy szakasz gyalogrendórrel. A rend csak 
fi- -r állott helyre, mikor a rendőrök az. elnök paran- 
c I kiürítettek az összes folyosókat az ott ácsorgó 
6 v ácsiaktól. A tárgyalás megnyitása után az egyik
• - r-iiiere a törvényszék elrendelte a kiégi erre es 
é. nenberg Adolfnera vonatkozó s ezi k elmebeli alla- 
[ cak megvizsgálásáról szóló, a törvényszéki orvos- 
S; -rtek jelentésének felolvasását. E jelentések szerint 
i' ner.bergné sem most, sem a vadbeli cseiekméoy 
e.,. rétesekor nem szenvedett elmebetegsegben. Egyszin­
tű1 Ziegler sem. Sonnenberg Adottnak kihaligata- 
Síi. került most a sor, a kit Friedmann védő jelentett 
be lannut.

Sonnenberg Adolf.
— Miután itt Uh •. anya és unokaőcscse elleni 

bünpöiben keli tanúskodnia, akar-e vallani vagy nem?
— Igen.
— Mikor vette ön Zieglert a házához ?

U; évvel -ezelőtt.
Miért?

— Mert tanította a gyermekeimet. Ezért kapott kosztol 
éí kvártélyt.

— A fiukkal együtt lakott Ziegler í’
— Igen. Csak az utolsó évben kapott külön szobát.
— Vette-e észre, hogy Ziegler udvarol a leányának?
— igen, sőt meg is kérte tőlem Paula kezét.
— Mondta ön a leányának, hogy Ziegler megkérte?

*— La nem. A feleségem mondta neki.
— Hát miért nem figyelmeztette a feleségét, hogy 

vigyázzon a leányra, mert már menyasszony ?
— Ki gondolt volna erre ? En bíztam a leányom 

okosságában. Soha sem hittem volna, hogy az én csalá­
don.ban ilyesmi megtörténhessék.

- Mikor tudta meg. hogy a leánya szült ?
— Csütörtökön reggel, mikor benn voltam Pesten, 

st or hallottam a feleségemtől a Rókusbán.
lud.a, ki a gyermek atyja?

— Ziegler beismerte ezt előttem.
— Ktrdezte ön a leányától, hogy élt e a gyermek 

ta?y sem ?
— Nem kérdeztem.
— Csodálatos, az egész családban senki sem kérdezte 

C7‘ ' (Mozzas )
Em .iszik arra az éjjelre, mikor a szülés tör­

tént? "

— Igen.
— Benézett e akkor a leánya vagy Ziegler szobájába ? 
— Csak Zieglerébe néztem be, de semmi különöset 

sem észleltem.
— Nem volt benn a szobában ?
— Nem szoktam ilyenkor más szobájába menni.
— Nem tüut fel önnek, hogy a leánya Ziegler 

szobájában fekszik ?
— Nem.

Nem kutatta ön, hova lett a gyermek, hogy élt e 
az, vagy meghalt ?

Zieglert kérdeztem, de 6 azt mondta, hogy egv 
halott gyermekről van szó.

Hit akkor miért nem mondta, hogy temessék el
azt tisztességesen ?

Egyszer benn voltunk Zieglerrel együtt a kórház­
ban ; én kérdezősködtem a gyermek után, de titkolódz­
ók előttem. Ezután visszamenet egy szót sem szóltam 
Zieglerhez, a ki még aznap este elntazott Morva- 
Lieszkora búcsú nélkül.

^ kis ha nem mondta önnek aznap este, mikor a 
Du n a parton a mezőőr megfogta a feleségét, hogy mi 
történt a mamával ?

Nem. Mert mikor én hazamentem, a gyermek 
már aludt.

— másnap ?
— Másnap már tudtam mindent.
— De azért csak kérdezte ?
— Iepn.

Mondja, Sonnenberg. miért mondta a szeren­
csétlenség után, hogy Paulát nem adja oda feleségül 
Zieglernek ?

~~ Mert ez akkor hagyta el a családot, a mikor a 
legnagyobb szégyenbe és bajba sodorta.

Elnök Sonnenberg Paulához : Hát önnek sem kell 
már Ziegler ?

— Nem.
— Miért ? Talán azért, mert gyermeke gyilkosának 

tartja ?
— Nem ezért, hanem pusztán azért, mert tagadja az 

apaságot.
Dr. Friedmann védő ezután bemutat egy rajzot 

Sonnenbergék Benicz y-uteza 13. a. lakásáról, majd 
s.irga papírba csoma.oll gyermekruhákaí, melyeket 
leánya szedett össze. Ezzel azt akarja a védelem iga­
zolni, hogy Paula a szüléshez készült. Továbbá szüle­
tési bizonyítványt, családi értesítőt annak a körülmény­
nek tisztázásara. hogy Sonnenbergék és Ziegler 
komolyan gondoltak és tettek iepéseket arra, hogy a 
nő"ölési engedélyt Ziegler megk phassa. Az okmányok 
r:U'{ évi aug. 1. előtti időbői vannak keltezve. A kir. 
törvényszék ezen okmányoknak felolvasását rnegtu- 
gaot'i. Ellenben a be mulatóit rajzot közli az esküd- 
tekk»i

Elnök {Zieglerhez): Ön még most is állja a küte- 
lezettseget. hogy elveszi a leányt ?

— Igen, állom.
— Hallotta SomienberQ% Ziegler még most is

hajlandó feleségűi venni 1--anyát.
Sonnenberg: Éa nem egyezem bele. Semmi szín 

alaií sem egyezem bele. Olyan embernek, a ki engem 
i yen szerencsétlenségbe dönt, nem adom oda a Iá- 
nyomai.

Zieg'er erre egy leleplezésséá felelt. Elmondta, hogy 
Sonnen be: g többek elölt megesküdött, hogy ha a lá­
nyát a taigy hs elöli el nem veszi, akkor mindent 
rá fog hárítani. Musnap fölkereste őt a lakasan 
Sonnenberg Paula és kérte, ho^y d° vegye komolyan 
az apja b ny>; eb s--t.

Sonnenberg Paula kijelenti, hogy csakugyan járt 
Zieglerneh meg pedig azért, mert félt, hogy valami kart 
fog tenni mag iban.

A törvénysz k Sor,nenberg Adó főt nem eskettette 
meg, mert vallomását ingadozónak taialla.

Az orvos szakértők.
Nagy érdeklődés közölt hallgatta ki a bíróság az 

orvoss/akértők-t arra a körülményre, ho«ry elve vagy 
halva született e a Dun«;ha dobott csecRrmö :

EZnök (dr. Minmcn orvosszak értőhöz) : Mielőtt a 
kérdésekre nezve nyilatkozni tetszit, szíveskedjék e'őhb 
megmondani, hogy miképen volt lehetséges, hogy a 
Rókui-kérilazban Sonnrnberg Ad dinét három n pig 
mint ti -lefagyás asszonyt pyó.jyitotiak, holott ő nem is 
szilit gyermeket ?

Dr. JMinnich : Úgy hallottam, hogy a kórház szülé­
szeti csztalyu tMe volt akkor és igy Sonnenbergnét 
szükségből a Lí-U-yógytisZati osztályba iieivi zivk < < ott 
láttak, hogy veszély nincs, az asszony egt-sz- n jul érzi 
mag t. lehat semmit se n csináltak vele, mert hiszen 
műszerek ebb- n az osztályban mLekenek is. En legalább 
igy kép;-.elem ezt a dolgot

— Mondja meg nv-sl a szakértő ur, meg lehet egész 
hiz'.oss -zgal állapítani, mi okozta a gyermek fuiiadasat ?

— l.rr nézve m m merült fel pozitív ada?.
— Hat az konstatálható e, hogy a gyermek lélr-kzrtt ?
— Egész bizonyossággal. Söl abból, hogy az egész 

tűd je egyenletesen meg voit töltve levegőv-1, arra 
lehet következtéim, hogy a gyermek liangot is adott.

— Meddig é.ÍH-teli ?
— I''.rezekig. M glulladhatott a dunna alatt is, dr a 

szülés egész r -ndes lefolyása arra eng- d következtetni, 
hogy szak. rtö kéz működőit. Megtisztilottak, ungmoslak 
az újszülöttet.

E'/tok (Sonnenbergnéhez) : Hallotta, hogy a gyermek 
meg volt lürcszfve. Ön iürösztötte meg ?

So n nenberg né: Nem, én jelen nem voltam, én a 
gy -rmeket nem is latiam.

Elnök (Zn-glerbez) : Hat akkor ön fürősztölte ? 
Ziegler: En hozzá sem nyúltam. A azüiesuéi jelen 

nem voltam.
Sonnenberg Paula 1 ij -lenti, hogy ű nem emlékszik 

arra, hogy valaki rnegíürösztötte volna a gyermeket. 
De ha megtörtént is, ő nem tudja, hogy ki lu 
rösztóite.

Dr. Ceyu .s főügyész-helyettes : Hát arról lehet-e szú, 
hogy a gyermek halva jött a világra ? Feleljen erre a 
szakértő ur.

Dr. Minnich : Arról szó sem leh°t. A gyermek szü- 
Iptí-st kor e,l, scl va.'ószinult g sirí is.

Az ellenőrző szakértő csatlakozott dr. Minnich val 
Iomasahoz.

A többi tanú.
Az orvossza kértük megliallgatasu után kihallgatták 

Sonntnbergné es Ziegler Adolf tanúit.
Eíichs Antaíne nem tud semnűt az ügyben vallani. 

Brec*kó Anna látta Sonnenberg Adolfcét, a mikor a 
lukas .bel kijött kosárral a karján s látta, hogy Ziegler 
nyitotta ki nf-ki a kaput.

Elnök: Meg mer erre esküdni ?
— Nagyon is. (Derültség.)
Ziegler: Nem igaz, a mit ez az asszony mond. 
Elnök: No, Sonnenbergné, igaz, hogy ez az asszony 

iatta mag it ? igazat mond ez n larsu ?
Sonnenbergné: Igen, Ltluk egymást.
A védő (a tanúhoz): Hogy juthatta ön, hogy 

Ziegler nyitotta ki az ajtót, a mikor Ziegler az ud­
varon volt ?

Emu. Hát láttam, a rmkor kinyitotta a kapu ajtaját. 
Dr. Feldmann Gyula gyakorló orvos az újságból 

tudja a Ziegler ügyét. Közvetlen tudomása nincsen 
s<-miniről.

Sruby Ernő tanú elmondja, hogy a szomorú eset 
előtt is, után is, eljárt a Sonnenbergék házához, hogy u 
nazikisasszonyt, a ki magara volt hagyatva, vigasztalja. 
(Derültség.)

Elnök : Volt önnél Ziegler tavaly augusztus 23-án ? 
Tanú: N.ilam aludt. Nagyon nyomott hangulatban 

••óit. Kérdeztem tőle, hogy mi baja, tun hisztérikus. 
Masuap tudtam csak meg, a mikor az újságból olvas­
tam, hogy Ziegler bajba került, hogy miért volt olyan 
kedvetlen.

Ezzei befejezést nyert a bizonyítási eljárás s az elnök 
a tárgyalást délután 3 órára halasztotta el.

A kérdések.
A délutáni tárgyalás megnyitása után a védők felmu­

tatás, t kerték a bemutatóit gyerraekrubáknak s felolva­
sásul a táblai végzés indokolásának, a mely Zieglert 
egy időben szabadlábra helyezte. Dr. Geguss a kérés 
telj- sitését ellenezte 3 a törvényszék nem is adott annak 
helyet. A védők ezért semmiségi panaszt jelen­
tettek be.

Dr. Geguss Gusztáv főügyészhelyettes a vádirat értei- 
mébto egy-egy kérdést terjesztett éld mindegyik vád.o.tra

és pedig Sonnenberg Adolfnéra gyilkosság, Ziegler 
Józsefre gyilkosság, Sonnenberg Paulára gyermek• 
ölés büntette czimén. Az ügyész áltál benyújtott kér­
dések felett, a védők a bűnvádi perrendtartás 353. § a 
alapján arra kérték a törvényszéket, hogy engedjen 
nekik tanácskozási időt.

Elnök e kérelemnek helyt adott s az ülést a tanács­
kozások tartamára felfüggesztette. Tanácskozás után a 
védők bejelentették, hogy a vádhatóság által feltett kér­
dést teljesen magukévá teszik. Dr. Ráldor Gyula 
Sonnenberg Paula védelmében arra Mr te a törvény­
széket, hogy yédenezére vonatkozólag, a ki mint szülő- 
anya kivételes helyzetben van, a főkérdést a btkv. 284. 
§-ának Mölelésével változtassa át. Azonkívül még egy 
mellékkérdés szövegezését is kérte, hogy vájjon 
Sonnenberg Paula a szülés után akaratának szabad 
elhatározási képessegével birt-e ? !

Az esküdtek közül JVedeczky Tibor a kérdések 
mellé a két ővádiottra nézve még felvétetni kért egy 
kiegészítő kérdést arra nézve, hogy ha a gyilkosság 
vadja alól felmentenék, hogy akkor az emberölés­
ben való bfünösségre is szavazhassanak.

A védők ismét tanácskozásra vonultak vissza, hogy 
megszövegpzzck ezeket a pótkérdéseket. Sonnenberg 
Adolfo ét gondatlanságból okozott emberölés vétségében. 
Ziegler Józsefet ugyanebben bocsátják verdiklhozatal alá.

Közel két és (él órai tanácskozás után 'lett készen a 
törvényszék a kérdések szövegének végleges megállapí­
tásával. E szerint a törvényszék mindegyik vádlottra két 
s igy összesen 6 kérdést állapított és szövegezett meg az 
esküdtek számára. A két fóvádlottra: Sonnenberg 
Adolfnéra és Ziegler Józsefre ezek a kérdések a gyil­
kosság, illetve a szándékos emberölés bűntetteit 
ve.ik fel, mig Sonnenberg Paulára a gyermekülés 
bűntettét, de mindjárt potkérdesnek azt is feltettek, 
vájjon beszámítható volt-e V

A törvényszék által szövegezett s az esküdtek verdiktje 
alá kerülő hat kérdés a következő:

1. csoport: Sonnenberg Adolfnéra.

•J 1. föJcérdés.
Bunös-e vádlott Sonnenberg Adolfné szül. Ziegler 

Berta, abban, hogy Újpest- n, ú-uiczky-utcza 13. számú 
h.izban, Sonnenberg Adolf lakusaban, 1899 augusztus 
22-én virradóra, Paula nevű leányának elve születőit 
leánygyermekét előre megfontolt szándékkal egyedül, 
vádlottársai bármelyikével közösen, megfojtás által meg­
ölte ? Igen vagy nem "e

11. kisegítő fökérdés.
Fia nem :
Bünus-e vádlott Sonnenberg Adolfné szül. Ziegler 

Berta abban, hrx.-y Újpesten a Bonic*ky ufcza 13 sz. 
b izuan, Sonnenberg Adolf lakásában. 1899. augusztus 
--■do virradóra Paula nevű leányának élve született 
leánygyermekét szándékosan, de nem előre megfontolt 
szándékkal egyedül vagy vádlottársai bármelyikével 
közösen megfojtás által megölte ? Igen vagy nem ?

Egy még el sem kezdett pálya elején egy gyerektartás 
és egy sürgősen megkötendő házass tg bizonyára elvágja 
előtte a boldogulás útját. Pedig már lépéseket is tettek. 
Égett a dolog. A leány alig kellett már neki. Közönyt 
mutat, nem siet hozzá, mikor bajban van. Cserben 
hagyja az eset után s máshová megy. íme, itt 
kétségtelen az indok. Ez nyert cselekedetében 
kifejezést, mint az ő lelki életének érett gyümöl­
cse. Az anya, és nagyanya ennek a be nem 
vallott indoknak készséges megosztói voltak, mert 
őket meg a szégyen kergette, a vádlottak 
minduntalan változtatott vallomásaiból a bűn­
tudat állapítható meg. A hazugságok lánczolatával 
állunk itt szemben, tisztelt esküdtbiró urak ! Ez is világot 
vet a bűntettre, mert az igazság kerüli a mellékutakat, 
egyszerűen, fondorlat nélkül mondja el az igazat. Ezt 
az igazat, ezt az igazságot keressék önök esküdtbiró 
urak ! Részemről ezt kutattam, erre törekedtem, és ha 
elérnem nem sikerült, ezt ne tulajdonítsák önök az 
igazság hiányának, hanem annak, hogy emberi gyarlóság 
soha sem tolmácsolhatja azt olyan híven, mint a minő 
híven erezi.

A vádbeszéd nagy hatást tett az esküdtekre s a 
hallgatóságra.

A védők holnap beszélnek.

SPORT.
— Turista-kirándulás. A magyar turistaegyesület 

budapesti osztálya április 29-én, vasárnapon kirándulást 
rendez \ ürösvár— Szent-Iván—Bénáshegy—Piemete-Mária 
—Li pót mezőre és ebéd után a délutáni kirándulókkal 
Szép Juhászné—Zugligetbe. A kirándulók reggel 6 óra 
30 perczkor indulnak a nyugati pályaudvarról. Délután 
a Lipótmező- Nagy-Hárshegy—Szép Juh.tszné—Zugli- 
getbe lesz külön kirándulás. Találkozás délután fél 4 
órakor a lipótraezei Schüller-féle vendéglőnél.

Bécsi lóversenyek.
— V. nap. Április hó 24. —

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Kis érdé Modes mellett volt ma meg a bécsi tavaszi 

meeting ötödik napja, melynek programmján a 20.000 
köre mis államdíj szerepelt főszámképen. Adoma és 
.A tekeri, a múlt esztendő két kiváló lova, helvpzetlenül 
futott s o versenyt megint csak báró Königswarter Her­
man nyerte meg Ptrolin-nal, második Leader, har­
madik Áldomás lett. A Galaor-handicapban Sár- 
kantyn. győzött Dogma és Anuska ellen; egyébként 
még az volt érdekes, hogy Semper idem■ könnyen 
verte Ritka II- tőt a Krieu-verseny ben, melynek ered­
ménye szerint a tavaly egészen közepes ló a legjobb 
háromévesek egyikének mutatta magát. A mai részletes

11. Csoport: Ziegler Józsefre 
1. fökérdés.

Bűnös-e Ziegler József abban, hogy Újpesten, a 
B niczky-uhva 13. számú házban Sonnenberg Adolf 
mi:. - .i>..ii. 1899. augusztus 2J-én virradóra Sonnenberg 
Paulának házass igen kivüi ei ve született leánygyermekéi 
előre megfontolt szándékkal egyedül, vagy vádlóit társai 
bármelyikével közösen, inegíuíiasztas által megölte ? Igen 
vagy n^rn ?

11a nem :
11. kisegítő főkérdés.

Bűnös e a vádlott Ziegler József abban, hogy Uj- 
pesten, a Beniezky utcza 13. számú házban. Sonnenberg 
Adolf lakasan 1899. augusztus 22-én virradóra Son- 
nenberg Paula házasságon kívül élve született leany- 
gyernrektít szándékosan, de nem előre megfontolt szán­
dékkal egyedül vagy vádlottársai bármelyikével közös n 
fullasztás áltál megölte ? Igen vagy nem?

III. csoport : Sonnenberg Paulára.
I. főkérdés :

_ Bünös-e vádlott Sonnenberg Paula abban, hogy 
Újpesten a Benic/ky-ut 13. sz. liá ban, atyja Sonnenberg 
Adolf lakasan, 1899. augusztus 22 éu virradóra, házas- 
?;lgon kívül született 1 • nygyeruvvt közvetlen a szülés 
után szándékosán megölte,

vagy az alfa!, hogy a szülést titokban végezte és az 
újszülött clelfeltetelei iránt a köteles gondoskodást szán­
dékosan elmulasztotta,

Vi'/y az álfa1, hogy egyedül vagy vádlott társai bár­
melyikével közösen szándékosan megfuliaszlotta ? Igen 
vau'}- nem ?

Éa igen,
külön kérdés:

A III. csoport I. kérdésében körülírt cselekményt 
Sonnenberg Paula a szégyenerz^t izgalmaiból, vagy a 
szüléstől való félelemből, va;y a szülési fájdalmakból, 
vagy vegre mindezek együttes hatásából szármázott 
öntudatlan állapotban követte-e el? Igen vagv nem ?

A kérdések lelolvasása után elnök a felek nyilatko­
zatait hallgatta meg. Dr. Káldor tiyula megnyugodott 
a kérdésekben, ellenben Friedmann Bernül semmi­
ségi panaszt jelentett Le.

A föíigyéczhelyeítes vádbessóde.
A perbeszédek sorát dr. Geguss Gusztáv kir. fő- 

Ggyészhely- tlr-s nyitotta meg. Az eset szörnyű rejtélyét
— úgymond - - kitartóan oidogattuk. Lelkiismeretesen 
igy- k- ztunk kidomborítani minden legcsekélyebb jelen­
séget, a melyből felderítést’ reraenylcttünk. A munka 
nem volt könnyű Kiadat; Az a hajnali szürkület, mely 
kétesén vetette od i halavány világát 1899 augusztus 22. 
nap: -ra virradók, m eiT<* a remMtre. m-u: tagadom, itt 
borongott hosszasan r teremben is. homályban hagyva 
egyesre szaru s részlet t- és árnyokot vonva, hogy tiszt in 
látnunk no lehessen. Latuak-e önuk immár tisztán, esküdt- 
bit ó urak. vágj tognak e tisztán látni, nem tudhatom, de a 
közös c/éí : «.z igazság m- gkuzelitése erdőkében arra 
kérem önöket, hogy feladatuk megoldásánál ne ag­
gassza vagy döbbentse meg elhatároztuk képződései 
semmiféle nehézség, különösen pedig ne riadjanak vissza 
altul, hogy a tettesok beismerését és a cselekedet szem­
tanúm, k > dlomásat nem vethetik tanácskozásuk mtrle- 
gebe. Mindezekre ni ne sen Önöliuk szükségük. A be­
ismerés nem mindenkor őszinte. Vannak okok, a melyek 
önvadra bírhatnak rá valakit. ' Az ember rejtett belső 
viiagaba ember nem tekinthet be.

A mi ennek a három Vádlottnak a történetét illeti, 
ez a történ-1 mindaddig ugyanaz ve ft. a mi a velük 
egysorsu töbui ember e, a mig Son nenberg Adolfné 
aikalomadója, kérdője m.m lett az elbukásra a saját,
— Ziegler József pedig csábítója nem leit ama család 
leányának, a hol életfenntartást és otthont talált, mint 
szegény rokon é= hazitanitó. Ez a mely erkölcsi bukás 
volt életükben a forduló pont. Sorsukat itt dobtak ők 
bele a bűn sodrába, — az pedig könnyedén ragadta 
most mar a vádlottakat oda, a hol megfeneklik a be­
csület, elsüljed az erkölcsiség és az ember minden jobb 
érzésből kivetkőzik. A cselekedet, a melyben mindez 
kifejezést nyert, az én vadam szerint az, hogv ők 
hárman, a nagyanya, az apa és az anya - - megölték 
gyermeküket. — Az u gyermek volt az, a melynek 
holttestét az orvosok felbonczoltak. A kis halott nem 
vitte el se születése, se balaia titkát. A tudomány 
emberei azonban megszólaltatták őt.

Ezután nagy jogi tudassa! fejtegeti a szándéknak je­
lenségeit, majd a bűnvádi felelősség megoszlásira tér 
át s a praemeditácziónak fenforgását bizonyítja. Éhből 
kifolyólag vádolja Sonnenberg Adolfnét es Ziegler 
Józsefet gyilkossággal, Sonnenberg Paulai pedig 
gyermeküléssel. Reámutat a bűntett indokára, ezt 
különösen Zieglerre nézve bizonyítja. Jellemét domborítja 
ki ezután:

Ziegler egyéniségében ezt az indokot — úgymond — 
rögtön megtaláljuk, A rut egoizmus, ez az ő legfőbb 
jellemvonása. Íme: odadobta prédául nyomban az 
eset után és odadobta itt is annak a lesújtó 
gyanúnak menyasszonyát, holott azt állította róla, hogy 
szereti — mondom annak a megbecstelenítő gyanúnak 
dobta oda, hogy az a leány szabad zsákmánya volt a 
kéjelgő szerelemnek. Nem a szerelemnek hozott 6 sze­
rinte ez a leány áldozatot, midőn oda adta neki ártat­
lan testének ejándékat, hanem csak kéjelgett vele. Neki 
most mar teher veit az ígéret, hogy elvegye a leányt 1

Nyeretlenek versenye. 2000 k. 1100 m. 3évesek
1. Mauthner V. sk Algier 54% k 
2 Dreher A. pm Reducer 5G kg. >
3. Bia?!;or,< )i £. pk Felleg II. 54,/2 kg. >
U B. Lun'.ritz Zs. pm Adolf 56 kg. >
0. Gi ót Karolyi M. sm Viveur 56 kg. >
0. Báró Springer G. sm. Balochard 56 kg. >
0. Szaszbereki ménes pm Trilon 56 kg. >
0. Szerepre M. pk Éva 54'/2 kg. >
0. Gr. Trautmannsdorf L. sm Fakir 56 kg. >

Könnyen kel hosszal nyerve, nyakhossz 
Tot. lU : 45. Helyre : 50 : 86, 77. 96.

ÍL t.rieau-verseny. 3000 k. 1600 m. 3évések.
1. Br. Königswarter Semper idem 56’/-> lov. Adams
2. Lov. Lederer S. pm. Ritka II. 56V2 >
3. Gróf Fesztetich F. stpk. Berceuse 52,/2 >
0 Biaskovich E. sm. Avar 11. 54 >
0 Dreher J. pk. Marchioness 55 >
0. Mautner V. stpk. Laureata 521/2 >
0 Mr. Siiton ?m. Gondi 54 >
0. Szenior» M. pm. Cinqueval’o 54 >
0. Lov. Wiener sm. Idicpri 54 > 14J

Könnyen 3 hosszal nyerve, 3 hosszal harmadik. 
Tot. : 10:43. Helyre; 50: 72, 66, 91.
Hl Gilaor handicap. 5000 k. 10UU m.

1. Mautner V. 4e ph Sarkantya 55 kg. lov. Black
2. Dreher A. Cé sk Dogm a 57 */a kg.
3. .lunkovich Gy. 4- sk Anuska 64 kg.
0. B. Köni: swarter H. Sandwich. 65 kg.
0. 1 : ütik-; A. G * pm L'Astro 63V2 kg.

lev. Adams
> Sharpe
> Black
> Poole
> Huxtable
> Hyams
> S. Bulford
> Cleminson 

Barker 
1 harmadik

S. Bulfor 
W'ilton 
Black 
Stiarpe 
Southey 
Poole 

CEminso: 
Hyams

0. R. Springer 4- pk Ferne 61 k..
0 Gr. H- nckel A. Doppeladler 59i/1 kg. >
0. B. L. htritz Zs D-at & Dumb 58 kg. >
0. Gr. B tühyány I. 4v Gaudriole 53]/\ kg. > 
0 Lov VVi-mer 3e pk Iculu 51 kg. >
0. B. Harkányi -I. 4r stp. Feodora 51 kg. >
0. Egyedi L. 3e pk Rózsi 50 kg. >
0. Dreher A 3é pk G :::r-.nkt 47 kg. >

fg'n könny-n három hosszal nyerve, két 
szál harmadik.

Tót. 10 : 47. H Ívre : 50 : 90, 113, 142. 
IV. Ailamdij. 20 000 k. 2400 m 

1. Br. König-warter 5é Távolin 57 kg.

Sharpe
Adams
Hesp
B inker
Hyams
Chaloner
Poole
Huxtable
Cl niinsoc
Wilton
S. Bulforc
Hamshaw
es fél hős;

2. Br. S r 0. te i.eader üü Le
lov. Adams 

» Hyams
* Barker
* Gilchrist 

Poole

3. Gr. Sternbcr," A. ht Ál'lomú* ü7 Lg.
0. Gr. Srtaray J. te pm. A.torna 57-/., ke.
0. Br. Üchtritz Zs. ijépm. Niekerl hl Lg.

Biztosan háromnegyed hosszal nyerve, négy hoss 
harmadik.

Tut. 10 : 40. Helyre; 50 : S9, 1C1.
V. E adó handicap. 2000 k. 1300 m.
Süilinger P>. 3é pm. Testőr öl'/, kg. lov. Wilton

enyi S 3é stpk. Esrarsette 49 kg.- -c. Prudume!
Óborai ménes 3épm. Cyrano 49'/, kg. » Gilchrist 
E.-yidl A. 3e sk Sweetheart 49Vj kg. » S-.ods 
Mr. N. Wmarket 4e-Vak Botly m 6ö kg. > Eu ford 
Mr D rryt 4é pk. Isolde Cl” kg. » Adarns 

0. Mr. C W ood 4é sk. De lujo £>7‘/2 ks. > Black 
0. Lov. Wiener 3e pk. Itourdic ö7 kg. , Hvams 
0. Dr -her A. 4é pm. A rod 54' ^ kg. » Sharpé 
0. Mr. Lincoln 3é stpm. Bandita 44!(2 kg. > Finan 

Könnyen 2 hoszsz.il nyerve, ö lioszszal 3 ik. — 
győztest öl00 koronáért megvásárolta gróf Degenfe; 
Imre és báró Harkányi János.

Tot. : 10: 40. Helyre: Ö0 : 94, 101, 121.
VI. j\ yeretlenck gutvemenye. 1800 k. 2400 m.

1. Hg Auersperg üé pm Ptiarao 02 kg. lov. Williamso
2. Gr. Trautmansdorff 4e Ladra 62 kg
3. Gkolicsányi E. 4é JUonplaisir G2 kg.
0. H-_- Auersperg F. 4é pm Ladro G2 kg.
0. Br. Harkányi J. öé pk Virgmie 6G'/2 kg.

Két hoszsz.il nyrrve, 4 hoszszal 3 ik.
Tot. : 10 : lö. Helyre : Ö0 : 74, 99.
VII. Freudenaui ukadalyverseny.

40tt0 méter.
1. Hg Taxis M. 4é pm Gondolat Gö kg. lov. William;
2. Garagos-Steilo 4e pk Zsuzsi 6ö kg. » Rosaek 

Igen könnyen 3 hoszszal nyerve.
löt.: 10: 11.

Slinn
Murton
Hesp
Rosak

1800 koron

HÁZASSÁG.
— Esküvők. .Vessz Ernő, a magyar földhitelintézet 

tisztviselője, e hó 2b-én délután G órakor oltárhoz 
vezeti a Szervita atyák templomában néhai Záhorxzky 
Kálmán miniszteri tanácsos és neje született olcsvár, 
Olchváry Antónia leányát, Mariskát. — Bdrzsova: 
és tiszakóródi Eúíódy Lajos, vágsellyei aljárásbiró, 
Kóródy S.mdor mármarosszigeti jogakadémiai tanár fia, 
május elsején vezeti oltárhoz siskei Oroszy Géza Ítélő­
táblái bíró leányát, Margitot Kassán.

— Fényes esküvő. Ma délután fél 0 órakor fényes 
esküvő volt a dohány-utezai zsidó templomban. Dr. 
madarassi Beck Gyula, a magyar jelzáloghitelbank 
vezértitkára, madarassi Beck Nándornak, a jelzálog­
hitelbank vezérigazgatójának és neje szül. Schön Laurá­
nak fia, esküdött hűseget gelsei GiUtmann Lilly kis­
asszonynak, gelsei Guttmann Vilmos és neje született 
megyeri Kraus: Róza leányának. Az esküvőn előkelő, 
nagy közönség volt jelen, köztük Széli Kálmán minisz­
terelnök, Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter, 
Hieronymi Károly, gróf Széchenyi Imre, Kilényi 
Hugó miniszteri tanácsos, dr. Bculai Lajos miniszteri 
osztálytanacses és számos országgyetóú képviselő.

— Eljegyzés. Dr. Böhm J. Jenő félegyházai gya­
korló és állami szemorvos tegnap jegyezte ' el Váczoit 
Reibbmann Ignácz bornagykereskedő leányát Elvirát.

GYÁSZROVAT.
Argyll György John Douglas Campbell herezeg.

a legelőkelőbb angol főnemes családok egyikének feje 
— mint egy távirat jelenti — ma Londonban meghalt 
77 éves korában. Az elhunyt a winburghi Royal 
Society-nak és a londoni geológiai társaságnak elnöke, 
a British Muzeum trustee je, a st.-andrewsi egyetem 
kanczellárja és a glasgowi főiskolának lord-rektora volt. 
1852-ben mint főpecsétőr a kormány tagja lett. 1855 ben 
beadta lemondását, de alig egy hónap múlva ismét 
átvette a főpecsstőri hivatalt és a titkos tanács tagja lett. 
Palmerston alatt 1855-ben főpostaigazgató volt, 1859 ben 
ismét elnyerte a főpecsétőri hivatalt. A Gladstone-kabi 
netben mint indiai államtitkár működött 1874-ig. Az 
újonnan megalakult Gladstone-kabinetben ismét fő- 
pecsétőr lett 1880-ig Hivataláról 1885-ben lemondott, 
mivel a Gladstone által benyújtott írországi bilit nem 
helyeselte. Azóta a whig un ion ista pártnak, mely a 
Home-Rule kérdés miatt a wigh párt zömétől elszakadt 
és a tory-miniszteriu i ot támogatja, egyik legbefolyáso­
sabb tagja volt. Több államtudományi müvet irt. A 
herczegi czimet most fia öröüli, a kinek házassága nagy 
föltünést keitett. 18/5-ben ugyanis elvette Lv-jza her- 
czegnőt, az angol királynő negyedik leányát. Ötszáz év 
óta most volt arra eset, hogy királyi herczegnő a biro­
dalom egyik alattvalójához ment volna férjhez, de azért 
ez a házasság az egész országban naey tetszésre talált,

Schügerl Ferencznó szül. Kail Vilma 57 éves 
korában meghalt. Temetése holnap 25-én lesz az iskola- 
tér 2. sza alatti gyászházbó!.

Bársony Jánosnó született fási Fásy Lujza 73 
éves korában az éjjel rövid szenvedés után meghalt 
Debreczenben. Az elhunyt úrnő Debreczen társadalmi 
életének általánosan tisztelt alakja volt, a kinek halála 
alkalmából a legmélyebb részvét nyiladozott meg min­
denütt. Édesanyját gyászolja az elhunytban dr .Bársony 
János egyetemi tanur és Bársony István iró- es hír­
lapíró társunk, mig dr. Aenézy, a debreczeni bába- 
képzőintézet igazgatója az anyósat vesztette el benne. 
1 emelése holnap délután lesz.

Horváth György voit 48-as honvéd, városi kép- 
viselőtag, a deimagyarországi takarékpenztarnak igazgató­
ság; tagja, a 48-as függetlenségi part vezérferíia, 75 
éves borában, e hó 21-én szivszelhüdés következtében 
meghalt Szigetváron*

TÁVIRATOK.
Prága, Üpr. 24. A tartomány gyűlés ma folytatta 

Pacok indítványának tárgyalását. Füri képviselő hivat­
kozik törvényekre, rendeletekre és leiratokra, a melyek 
azt bizonyítják, hogy a nyelvrendelet csak folytatása voit 
a nyelvi egyenjogúság türvényesesen biztosított végrehaj­
tásának. Nem a nyelvrendeleket kibocsátása, hanem ri-sza- 
vonásuk volt bűntett. A szónok utal Németország tér 
jeszkedésére és azt mondja, hogy olyan viszonyokat kell 
teremteni, hogy Ausztriának bástyája legyen a jövőre. 
Eppinger kijelenti, hogy a németek által követelt 
nemzetiségi elhatárolás megfelel a mai tényleges vi­
szonyoknak.

Berlin, április 24. Most hire jár. hogy n 
ssaseár is ellenzi a lex Heinizet. Azt beszélik, 
hogy a birodalmi kanczellárnak márczius 31-iki 
születésnapjára albumot ajándékozott a király a 
várkastélyokban levő képek másolataival. Mikor 
a kanc-zellár kinyitotta az albumot és megpillan­
totta benne a \\ utteau-féle mezítelen alakokat, 
mosolyogva megjegyezte:

— Szerencse, hogy a lex Heintze még nem 
törvény.

Mire a császár leplezetlenül kifejezte nemletszé 
-ét a birodalmi gyűlésnek oktondi határozata 
felett.

Ezt az elbeszélést hitelesnek mondják.
Berlin, ápr. 24. A biroda.'onigyülés ma az irodalmi, 

művészeti és fotográfiái term ki-t szerzői ioaána 
védelme tárgyában Jtusztria-Magyarország és Né­
metország között létrejött mi-gallapodisl tárgyalta. 
Burner igazgató elfogadásra aj nija a javadatot azzal 
a megokolussal, hogy a megállapodás kölcsönösségen 
alapszik. Esche elismeri, hogy az egyezmény haladás az 
eddigi állapothoz képest, de azért mégis vannak némi 
aggodalmai. Különösen uj elvet lat annak a meghatáro­
zásában, hogy mely mü tekintendő belföldi terméknek. 
Magyarország nehány pontban ellentétben van 
Németországgal szemben, Muller aggodalmat táplál 
arra nézve, hogy az egyezmény tiz esztendeig maradjon 
érvényben. War/z titkos tanácsos azt mondja, hogy a 
javaslatban foglalt rendelkezések jobbak a semminél. 
Most nem lehetett többet elemi. A vitat ezuian bere- 
kesztetlék és az egyezményt első és második olvasás­
ban elfogadták.

Köln, április 24. A Kölnische Zeihmn konstan­
tinápolyi levelezője a törők~amerikíti konfliktusra 
vonatkozólag azt táviratozza lapjának, hogy a 
konstantinápolyi amerikai ügyvivő megtagad min­
den értesítést, de Amerika a Közép-tengerre kül­
dendő flottája számára Angliában már szenet 
rendelt és a rendesnél magasabb utat engedélye­
zett, meri kikötötte, hogy a szenet esetleg később 
egy keleti kikötőbe szállítsák. Valószínű azonban, 
hogy Törökország meg a flotta megjelenése eiőtt 
engedni fog, a minek aztan az lesz a következ­
ménye, hogy a többi hatalmak is kártérítési 
igényeket fognak támasztani.

London, április 24. A Morniwjvost-nak jelen­
tik Washingtonból: Az Egyesült-Államok kor­
mánya elhatározta, hogy beleavatkozik a kolum­
biai lázadásba, ha a lazadók megtámad.ák Golont. 
A csendes-oczeáni állomás hadihajói azt a paran­
csot kaptak, hogy készen legyenek arra. hogy 
Colonba induljanak. Venezuelai jelentések szerint 
forradalom készül Castro elnök ellen. Az idegenek 
elutaznak Canacasból.

Szt-MÉcslif
téli és nyári gyógyhely

Budapesten.

A agy Kénes i-zapfürdő. melynek 
méí.-r oagy.-.-gu természetes furrarm Jt-r-. 
czeitec bí Av.uriyviz naponként négy-. 
megújul. Mindennemű gyógy- és üoi u 
l üruők. Óit ti nő szállodák Vendéglő sa, *. 
Őzömben. Olcsó aruk. Pru-tV- -r,»: n .->ri 
küld az igazgatóság. 375X5

Bot hibás Bf.? miatt ros?zal kelt 
vetes. oda az ismert kirihió mbóse, 

bor. meg
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Hm é» járógépek, H«—talg r«nd»»erti ■«
mű-kezek, mttlábak sti). haskötők elhízás és vándorvese 
ellen, görcs-ér-harisnyák kezesség melleit készíttetnek
KELETI J. on os-sebéezeti műszerek gyárában Budapest, 
tv.. Korona herceeg-utcea ti. Állandó nagv raktár
Irrigaterokban óe bidékben. Képe» árjegyzék Ügyen.

5-0 korona 
s íünmarailó 
való átvitelét

KÖZGAZDASÁG.

A közúti vasút közgyűlése.
_ A« Egyetértés tudósítójától. —

A bndapesli közúti vaspályatársaság ma délután tar­
tatta XXXV-ik évi rendes közgyűlését budavári dr. Or­
szágit Sándor elnöklete alatt Az elnök megnyitván a 
gyűlést, konstatálja annak határozatképességét. Az elnök 
a jegyzőkönyv vezetésére Gaszner Béla kir. közjegyzőt, 
hitelesítésére Sárkány József és Valkó Lajos részvé­
nyeseket kéri föl. Majd bemutalja és üdvözli a kormány 
képviselőjét, Mándy Lajos miniszteri tanácsost.

Következett a napirend első pontja, az igazgatóság évi 
jelentése, a zárszámadás és évi mérleg bemutatása s a 
felügyelő bizottság jelentése. Az évi jelentés szerint a 
tiszta nyereség a múlt évről áthozott összeggel cgyüll 
4,237.085 korona 92 fillér, melyből osztalékul részvé- 
uyenkint 30 korona, az élvezeti jegyek után 
kifizetését javasolja az igazgatóság, mig 
815.215 korona 92 fillérnek uj számlára 
indítványozza.

A jelentés előterjesztése után Kovács József részvé­
nyes indítványozza, hogy a részvények után h2 korona, 
az élvezeti jegyek utáu 22 korona osztalék fizettessék 
kl s az előirányzott S15 ezer korona helyeit csak mint­
egy 60C ezer korona irassék elő az uj számlára. Majd 
azt ajánlja, hogy az igazgatóság rendkívüli közgyűlést 
hívjon 6s=ze a végből, hogy a társaság külön tartalék- 
alapjának egy harmada a részvényesek által teljesített 
felpénz befizetések visszatérítésére fordiltassék. Ezenkívül 
kéri az igazgatóságot, hogy oly vonalak tervezgetésétöl 
és építésétől, meivek megfelelő jövedelmet nem hajlanak, 
álljon el,

Elfer Dániel részvénves két kérdést mtéz az igaz­
gatósághoz. Először, hogy 1899-ben hány részvényt 
bocsátcltak ki és másodszor, hogy mi az oka az. ár­
folyamok hanyatlásának ?

Links Armin kérdi, hogy mi az oka annak, hogy az 
idei nyereményátvitel nagyobb a tavalyinál ?

Ullmann. Pál részvényes a mérlegre nézve több 
megjegvzést tesz és részletes felvilágosításokat kér. Erre 
vonátkozóiag indítványait Írásban is beterjeszti.

Az interpellacziókra haraszti Jelűnek Henrik vezér­
igazgató válaszolt, kiíerjeszkedve minden kérdésre és 
megviligositva az igazgatóságnak ugv pénzügyi, mint 
üzletforgalmi politikáját. Mindenekelőtt kijelenti, hogy a 
társaság külön tartalékalapját visszafizetésre fordítani 
nem lehet. Annak az a rendeltetése, hogy az engedély- 
idő alatt együtt maradjon s a korniányhatásági engedély 
szerint a kamatok osztalékokra nem fordíthatók. A 
mi az uj vonalak építését illeti, azok mindenike 
fel volt véve a lerülethaszualali szerződésbe és 
igy azok kiépítésével a társaság csak kötele­
zettséget teljesített. Az igazgatóság pénzügyi műveleteire 
mindig a közgyűléstől kért és kapott felhatalmazást. Az 
igazgatóság c. ve mindig az volt, hogy a iészvvnyesez 
érdek'.1 a' I rsutat érdekeivel együtt biztosítsa és meg­
óvja. Ezek az érdekek úgyis közösek és azonosak. A 
részvényesek érdekeit pedig csak akkor biztosíthatja, ha 
állandó'érdckeket tart szem elolt, a mint e„ egy har- 
minczi t ev óta ienuáiló társaságnál el sem képzelheti', 
lie az igazgatósig szem előtt tartja azt is, tiogy a 
pénzpiacit érdekéivel ellentétbe ne kerüljön. A régi 
részvényesek érdekeinek megóvása szempontjából helyes 
es méltán VOS, licpgv az uj részvényesek bizonyos be .étet 
adjanak, a mely a valódi értéket legalább megközelíti. 
Az osztalék kérdésében az igazgatóság mindig arra töre­
kedett, hotiy annak bizonyos járadekjeiieget kölcsönözzön. 
Ezért nem alapította azt tisztán az elért nyereményre, 
hanem tekintetbe vette a vagyoni és áltaiahan a pénzügyi 
helyzetet. A mai depressiv vissonyok nem voltak al­
kalmasak az osztalék (üiemelésére. A társulat pénzügyi 
viszonvTii oiv konszolidálták, hogy azokat a pénzpiucz 
hullámzásai alig érintik. A tőzsdei árfolyamok képződé­
sénél azonban sok más körülmény játszik közre. Utal e 
részben az utóbbi pár évben beállott nagy devaiváczióra. 
Az. arbaoyatlás kiterjedt az állampapírokra, egyéb érté­
kekre, sőt' a fővárosi házakra és egyéb ingatlanokra. 
Természetesen hatással volt ez a társulat részvényeinek 
tőzsdei árfolyamára is, de a czimletek belső értéke azért 
mitsero változott, a viszonyok a társaság vagyonát nem 
alterálták. A részvények átlagos belső értéke a merieg 
szerint maradt 870 korona, az. élvezeti jegyeké 670 
korona. A jelenlegi általános depresszió megszűntével ez 
a körülmény a tőzsdei árfolyamban is kifejezésre fog 
jutni. A mi a nyeiemény-elővitelt, illetőleg átírást illeti, 
ez folyománya az igazgatóság üzleti politikájának. E politika 
egyik főelve "az, hogy a társaság tevékenységet a közúti vas­
utak építése ts üzembentai tása aital ki nem meriteltc. Az 
igazgatóság iparkodott az áthatandó tőke mellett szabad, 
független, önálló vagyont teremteni, hogy az osztalékot 
ne mindig egy forrásból legyen kénytelen meríteni és 
esetleges megrázkódtatások idején lehessen mire támasz­
kodnia. Ez volt az oka a helyi érdekű vasutak építésé- 
nek is, melyek szintén hozzájárulták az üzleti forgalom 
élénkítéséhez és az üzlet biztositásához. A nyeremény- 
átvitel esetleg rossz vonalak építése esetén is biztosítja 
az osztalék stabilitását. Fejtegetéseit sok gyakorlati pél­
dával kisír!'- a vezérigazgató, a kinek beszédét gyakran 
szakította léibe zajos helyeslés és éljenzés.

Felszólalása utáh mind a négy részvényes felszólaló 
visszavonta indítványát s elismeréssel adózott a vezér 
igazgató beszédének és üzleti politikájának. JVátlián 
részvényes javaslatára ezt az elismerést jegyzőkönyvbe 
is foglalták.

A közgyűlés erre a jelentéseket tudomásul velie és a 
felmentvenyt egyhangúlag megadta.

A napirend második pontjaként JeUinek vezérigaz 
gató javasolta, hogy a forgalmi személyzet segélyalapja 
további százezer koronával dotáltassék és igy ötszázezer 
koronára tülemeltessék, a tisztviselők nyugdíjalapja pedig 
az alapszabályszerü ötszázezer koronára kiegészíttessék. 
A közgyűlés e ja*?- átokhoz egyhangúkig hozzájárult, 
valamint ahhoz is, hogy Bossányi László elhunyt 
igazgatósági tag emit ke jegyzőköny vben örökiiteisék 
meg. Végül az alapstabályszerü választásokat ejtet­
ték meg.

avagy nem. Mindenesetre azonban már most hálái kö­
szönettel fogadja a bizalomnak az ö személye iránt 
történt megnyilatkozását.

Amerikai Mén Európában. Az európai szénnek 
folytonos drágulása, mint már közöltük, arra indította 
Amerikát, hogy Európa szdnszükségletének egy részel — 
még pedig minél nagyobb részét — amerikai szénnel 
lássa el. Norfolkból és Newport Newsböl 50.000 tonna 
szenet indítottak útnak franczia és olasz ezégek szá­
mára, azonkívül Oroszországgal 200.000 tonna szenet 
akar Amerikából hozatni; a tárgyalások most folynak 
ebben az ügyben, végül pedig egy angol ezég nem ke­
vesebb miut 2 millió tonna amerikai szén vétele végett 
folytat egy amerikai társasággal tárgyalásokat. Noha az 
amerikai* szénnek 2500— 4000 mértföld hosszú utat kell 
tenni, mig európai rendeltetési helyére érkezik, Euró­
pába szállítása mégis kifizeti magát, mert az amerikai 
szén termelése lonnánkint csak mintegy 63 centbe kerül, 
a bányáktól a tengerig való szállítása pedig szintén na­
gyon olcsó. A tengeri szállítást is beleszámítva egy 
tonna amerikai szén a marsaidéi kikötőben még sem 
kertit többe 5-25 dollárnál, tehát 60 centtel olcsóbb a 
legolcsóbb angol szénnél. A nyugati Virginiában, Ten- 
neseében és Alabamában feltárt uj szénbányák Ame­
rika széntermelését a legközelebbi 12 hónapban 15 
millió tonna szénnel fogják növelni. Norfolkban két uj 
gőzöst építenek, — mindegyik 5500 tonnás lesz — 
tisztán szénszállításra, a miből azt következtethetjük, 
hogy Amerika egészen komolyan meg akarja indítani a 
szénkivitelt Európába, a mi annál figyelemre méltóbb, 
minthogy az amerikaiak szenüket l1/,—2 dollárral olcsób­
ban szállíthatják majd, ha hajóik vissza más árukkal 
megrakodva térhetnek.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A telepítési akczió folytatása, Darányi 

földmivelésügyi miniszter a telepítési alapból telepítési 
czélokra megvette báró Kemény Domokos és Pál 
alsó- és íelső-detrehemi 2120 kát. holdnyi birtokát, 
kataszirális boldankint 240 koronáért. A birtokok 
mezőségnek Torda-Aranyos vármegyében eső részén 
fekszenek s 00—05 telepes család elhelyezésére alkal­
masak. A delrehemi bűtök betelepítése a jövő évben 
fog megtörténni. A telepítési alapból eddig az állam 
14.4S2 kát. holdat szerzett meg telepítési czélokra és 
pedig az erdélyrcszi vármegyékben 7022 kát. holdat, 
Krassó-Szurény- e's Temesmegyében C5C0 holdat.

Köztelek estély. Az országos magyar gazdasági 
egyesület a földmivelésügyi miniszter által megvalósított 
mezőgazdasági szaktudósitói intézményt megiinneplendő, 
az első ízben kinevezett szaktudósitók tiszteletére a 
Royai-szálió földszinti termiben tarsas vacsorát rende­
zett, a melyen az ünnepeiteken kívül számosán voltak 
jelen. Többek közt: Nemeskéri Kiss Pál államtitkár, 
gróf Dessen'ffy Aurél, gróf Széchenyi fmre, Forster 
Géza, Máday Izidor, Eipthay István, Tormay Béla 
min. tanácsosok, Bnjanouics Sándor, Kerptly Kál­
mán, Rubinek Gyula, báró Bánffy György, Hajós 
József es mások. A pohárköszöntők sorát az asztalfőn 
ülő gróf Desseivffy Aurél, u% 0. M. G. E. elnöke 
nyitotta meg, köszönetét mondva Darányi földmivelésügyi
miniszternek, a ki a mi nehéz viszonyaink között is az 
egyesület ts az egész gazdaközünség óhajtását 
rneg tudta valósítani. Bnjanouics Sándor Da­
rányi miniszterre, a jó gazdára ivott, a ki eikiildötte 
m az ünnepélyre a gazdasszonyát (Derültség), élteti 
nemeskéri Kiss Pál államtitkárt. Zajos éljenzéssel fo- 
gadták Kiss Pál államtitkár pohárküszüotöjét, a ki 
gróf Dessen)ffy Aurélt élteti. Ezután báró Malcum.es 
Jeromos az ünnepelt szaktudósitók nevében hálás köszö­
nettel veszi az ünnepeltetést, ürül, hogy a gazdák biza­
lommal vannak az uj intézmény iránt. Peiköszönlvt 
mondott még: György Endre, gróf Széchényi 
lovag Sírni ts, báró Banff y Miklós stb.

Imre,

IPARÜGYEK.
A hitcltudakozó Irodák ellen. Az utóbbi

időben mindenféle hangzatos tzimek alatt több kétes 
értékű vállalat alakult, a melyek nemcsak a gyanútlan 
közönséget károsítják meg, hanem felületes, sót gyakran 
alaptalan érti biteseikkel nagy karokat okoznak a keres­
kedőknek és iparosoknak, más oldalról pedig rontják » 
tisztességes és megbízhatóbb irodák hitelét is. A keres­
kedelmi miniszter kezdeményezésére most a liatós.igok 
erősen megrostáljak az elszaporodott vállalatokat, s 
valamennyit megvizsgálják, vájjon meg van-e a szüksé­
ges iparigazolványuk, jogosan viselik-e azt a czimet, a mit 
czégtábláikon és nyomtatványaikon használnak és ele­
güket a kereskedelmi és váltótörvényszéknél annak 
rendje és módja szerint bejegyeztették-e? A tanács a 
miniszter felhívása alapján a kerületi elöljáróságokat 
utasította, hogy a hitcltudakozó irodákban a szükséges 
vizsgálatot tartsák meg. A VI. kerületi elöljáróság ma 
beérkezett jelentése szerint a Terézvárosban tizenegy 
olyan iroda áll fenn, a melyet alapos hatósági vizsgálat 
alá vettek. E vizsgálat alapjan hamis czégjelzés miatt 
négy iroda ellen megindították az eljárást. Ugyancsak 
négy iroda nem igazolta a szabályszerű ezégbejegyzést. 
Kettőnek nincs meg a szükséges iparigazolványa, viszont 
három ismert ezégü iroda ismeretlen helyre költözködött 
és feltalálható nem volt. Teljesen rendben mindössze 
két irodát talált a kerületi elöljáróság. Azokkal az 
irodákkal szemben, a melyek ellen a kihágást eljárást 
megindítottak, a legszigorúbban járnak el. Egyiket már 
meg is büntettek 100 frttal, a miért nem ugyanazt a 
czégjelzést használta, a mely az iparigazolványou sze­
repel.

alap javára; az ezek után fenmaredó összegből pedig 
16.21207 a társasági tartaléktőkének 100.000_koronára 
való kiegészítésére, végül 6000 k. a tisztviselők részére 
létesített nyugdíjalap növelésére fordiltassék és a fenn­
maradó 8333-74 k. összeg 1900. évi számlára vezettessék 
elő. Ezen javaslatok a közgyűlés által egyhangúlag 
elfogadtatván, az igazgatóság indítványára egyúttal elha 
tározlatott, hogy a részvényenkint járó 8 k. osztalék e 
hó 25-161 kezdve minden 1890. évi augusztus 1-éu 
kibocsátott részvény után a 10. számú szelvény átvétele 
mellett a társaság főpénztáránál kifizettessék.

** Unió erdőipar részvény társa aág ezég alatt 
uj vállalat alakult meg a mai napon, mely vállalatnak 
czélja: fatermelésünket előbbre vinni, fakivitelünkön 
lendíteni. A részvénytársaság alaptőkéje 4,700000 korona, 
23.500 darab 200 korona névértékű, bemutatóra szóló 
részvényjegyre osztva, melyre készpénzben 30% fizette­
tett be a hazai bank részvénytársaságnál. A részvény- 
társaság igazgatóságába beválasztanak: dr. Chorin 
Ferencz országgyűlési képviselő (Budapest), dr. tíyörffy 
Gyula országgyűlési képviselő (Budapest), Oeser Alvin 
bankigazgató (Lőbau), báró Popper Sándor nagyiparos 
(Bécs), dr. Lohn- Gusztáv ügyvéd (Becs), dr. Straucher 
Benno reichsratiii képviselő (Czernovitz), és Wohlfarth 
Rudolf kereskedő (Trieszt); a felügyelő bizottságba pedig : 
Bücher Bernát csász. tanácsos (Becs), Frischmann 
1. G. igazgató (Budapest), dr. Gotthelf Alfréd ügyvéd 
(Berlin), és Beimann Lázár igazgató (Budapest). 
Közvetlen az alakuló közgyűlés utáu tartott igazgatósági 
ülés a részvénytársaság elnökévé dr. Chorin Ferenczet, 
alelnükévé pedig üeser Albint választotta meg. A tár­
saság üzleti tevékenységet báró Popper Smdornak a 
Királyhágón túl és Bukovinában fekvő vellalataiuak 
megszerzésével szándékozik megkezdeni.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 24. —

Gabonatőzsde.
A lanyha külföldi árjegyzések és a kedvező időjárás 

daczára a spekulánsok a délelőtti tőzsdén megmaradtak 
a hausse álláspontján, minek folytán egy ideig a maga­
sabb határidöjegyzések domináltak. A malmok azonban 
nagyon is idegenkednek a drágább áraktól, úgy, hogy 
még azon aránylag csekély mennyiségű búza sem talál 
elhelyezést, melyet jelenleg naponta kínálnak.

A mai készárupiaczon elkelt mindössze 17.000 mm. 
búza, változatlan árakon. — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 80 5 kg. 8.30 k.,. 
lOOmm. 80 kg. 8.45 k., 600 mm. 79 kg. 8.45 k , 500 
mm. 79 kg. 8.45 k., 6C0 mm. 78 kg. 8.25 k., mind 
bárom hónapra.

Pestmegyevidéki: 500 mm. 80 kg. 8.30 k.,
100 mm. 79 kg 8.25 k., mind három hónapra

Tolnai : 150 mm. 75 5 kg. 7 92'/s k., 3U0 mm. 
72 kg. 7.90 k., mind három hónapra.

Fehérmegycvicleki: 1400 mm. 77 5 kg. 8.30 k„ 
400 mm. 74 5 kg. 8 k., 5U0 mm. 73 5 kg. 7.80 k., 
mind három hónapra.

Csabait 500 mm. 78 5 kg. S.45 k., három hó

116-117, rimamurány! vasmű 623 -—623.50, magyar 
koronajáradék 9365—93.70, közúti vasút 669. 
670.—, városi villamos vasul 337.----338. lg.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde csekély forgalom mellett nyugodt volt. 

— Köttettek: Osztrák hitelrészvény
magyar hitelbank 740.40—739 50-ig, magyar

hitel-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Szegedi önsegélyző szövetkezet A szegedi 

birtokosok, hivatalnokok, kereskedők és iparosok körében 
— mint Sz. igédről Írják — tegnap egy Szegeden alapi- 
landó önsegélyző szövetkezet létesítése czéljából értekez­
letet tartottak. Dr. Becsey Károly nyitotta meg az ülést 
és üdvözölte a szép szambán megjelent érdeklődőket. 
Majd ismertette azt a mozgalmat, a mely a czéiból 
indult meg, hogy Szegeden a kereskedők, birtokosok, 
hivatalnokok és iparosok érdekeit szolgáló önsegélyző 
szövetkezetei létesítsenek. A beszédet élénk helyesléssel 
fogadták a jelenlevők és kimondolták, hogy a szövetke­
zetét megalakítják és a kiviteli munkálatok teljesítésére 
eUkésaitö bizottságot választoltak. Az ülésből a tagok 
negyibb küldöttséget menesztettek Polczner Jenó, 
Sieged vírus országgyűlési képviselőjéhez • czéiból, 
hogy Ä e* ügynek megnyerjék. A képviselőt dr. Beesey 
Károly üdvözölte és tolmácsolta előtte a közűlés óhaját- 
iWwiur Jenő képviselő igen szívélyesen fogadta a 
mentséget és kijelentette, hogy élénk érdeklődéssel 
viseltetik minden közgazdasági mozgalom iránt és e 
mennyiben az anyagi közjólétit működésével valamiképen 
előmozdítani képes, erre való tevékenységét, valamint 
eddig soha, igy ezúttal sem tagadnatja meg. Miután 
azonban a tervezett szövetkezetne! s-m czélját, sem 
eszközeit, sem módját nem iemeri s arra nézve eddig 
felvilágosítva nem lett, mielőtt ezekre nézve kellő tájé­
kozást nem szerez, addig nem nyila>’.’il:atik az iránt 
gem, bogy az előkészítő bizottság elr.vi.vgt; clíogadja-t

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
►* UltUnórendezée ez értéktösedén A mai

ultimó-prolongáczió, minthogy a pénzpiacé helyzete vala­
mivel feszültebbé vált, kissé drágább volt, mint legutóbb. 
F.gísz hónapra a következő tételeket fizették: Osztrák 
hitclrészvényért 1.60—2.40 koronáig, osztrák állam- 
vasutért 1.20—1.80 koronáig, déli vasúiért 20—40 fillér
deporlot; félhónapra: magyar hitelbankért 1.-----1.30
koronáig, magyar leszámítoló és pénzváltó bankért 30 — 
60 fillérig, rimamurányi részvényért 90 fillértől 1.30 
koronáig, közúti vasúiért 1.20—1.60 koronáig, városi 
vasúiért 50—80 fillérig.

** A magyar-franczU biztosító részvénytársaság
ma tartotta meg Beniczky Ferencz elnöklete alatt 
rendes évi közgyűlését, a melyen az 1899. üzietévre 
vonatkozó igazgatósági jelentés, zárszámla és mérleg 
előterjesztetett. Az igazgatósági jelentésnek a következő 
részét tartjuk leginkább kiemelendőnek: A tüzbizlositási 
üzlet a lefolyt évben sem mutat fel javulást. Az utóbbi 
időben sajnosán mutatkozó, a biztosítási üzlet szoliditását 
veszélyeztető törekvések megnehezítik üzletünk egészséges 
fejlesztését és terjesztését és szükségessé teszik, hogy 
első sorban az éveken át ernyedetlen munkássággal 
szerzett üzletállományunk megtartására fordítsuk figyel­
münket. Azon felette szerény nyereség pedig, mely az 
üzlet rendes lefolyása mellett elérhető, lényegesen csök­
kentetik azon jelentékeny áldozatok által, melyek a 
jelzett viszonyokból társaságunkra nehezednek. Az 1899. 
évi jégüliet lényegesen kedvezőbben folyt le, mint az 
1898. évi, de azért az elért nyereség az előző évek 
jelentékeny veszteségeit még csak meg sem közelíti. A 
díjbevétel a társaság által müveit elemi biztosítási ága­
zatokban emelkedett és 5,398.000 koronára rag; ezzel 
szemben a kiadások és pedig viszontbiztosítások 
3,402688 k., a kifizetett károk a viszontbiztosítási rész­
leteket befoglalva 1,712.218 k., jutalékok, üzleti, igaz­
gatási költségek,-valamint leírások 630.153 k. A zár­
számadásban kimutatott 137.879-25 k. nyereség hová- 
forditasára az igazgatóság a felügyelő bizottsággal egye­
temben javasolja, hogy abból . részvénytőkének meg­
felelő 4% osztalék fejében ÍOO.UOO k. fizettessék ki; 
4545-51 k. az alapszabályok érteimében az igazgatóság­
nak, tisztviselőinek járt jelelik, 3787-93 k. a tartalék-

napra.
Dion avid élei : 1700 mm. 

hónapra.
Makói: 1000 mm

kg. 7.57y2 k., húrom 

77 2 kg. 8.40 k., három hó­
napra.

Hal tai : 2000 mm. 74 kg. S.OVL k., három hó­
napra.

Pancsovai: 4000 mm. 73 8 kg. 7.75 k., három 
hónapra.

Raktárból : 3200 mrn. 74 8kg. 7.80 I:.
Rozs : 1000 mm. 6.85 k„ 100 mm. 6.82*/, k., 200 

mm. G.071/-, k., 500mm. 6 82l/.2 k., 400 mm. 6 80 k., 
8<io mm. 6*70’,2 k., készpénzfizetés, paritás mellett.

Tengeri: 200 mm. 5 65 k., készpénzfizetés mellett 
kocsira, 900 mm. 5.56 k., készpénzfizetés mellett,
hajóra.

Zab: 100 mm. 5.27*/2 k** 100 min. 5.25 k., kész­
pénzfizetés mellett.

Árpa : 200 mm. 6.— k., készpénzfizetés mellett,
helyben.

A határidöplaczon mérsékelt forgalom mellett az 
irányzat kezdetben szilárd volt, azonban lassacskán azok 
is kezdtek felhagyni a kurzusok felszöktetésével, kik a 
vetéseket minden áron kompromittálva látni akarják és 
hamarjában már míg is jósoltak a tizkoronás buzu- 
kui iiEokat. A deli tőzsdén ma a tüzeset következtében 
szünetelt az üzleti forgalom.

Délelőtt:
Szokványbuza áprilisra 7.89, 7.82, 7.85, 7.83 k.
Szók vány búza májusra 7.89, 7.91, 7.85, 7.84 k. _
Szokvanybuza októberre ti.OU, 8.10, 8.04, 8.05, 

8.03 k.
Szokvány?ozs áprilisra 6 96, 6.97, 6.93 k.
Szokvány rozs októberre 6.98, 7.—, 6.93, 6.9;; k.
Tengeri májusra 5 51, 5.48 k.
Tengeri júliusra 5 60 k.
Szokvány zab októberre 5.37, 5.35 k.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:

736.40—735.60 ig, 
leszámí­

toló* és pénzvaltóbank 495.—ig, közúti vasút 669.—— 
668.-. — Helyi értékekben köttetett: Salgótarjáni
kőszénbánya 653—650.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák 
részvény 736——736.20, magyar hitelbank 740.
740 50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 495. -
496.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
190.----- 191.—-ig, magyar jelzáloghitelbank I!. kib.
461 ----- 463.—, osztrák-magyar államvasut 643. -
6Í4.—, deli vasút 114.----- 115.—, rimamurányi vasmű
623.50—624 ig, közúti vasút 668.----- 669.—ig, városi
villamos vasat 337.----- 338.—ig.

Prämlum-tizlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 4—5 k., nyolez napra 8—10 k., 
május végére 18—20 korona.

ütótözsde.
Az utótőzsde javult berlini jegyzésekre kedvezőbb 

volt. — Köttetett: Osztrák hit el rész vény _ 73b 60— 
736 60 ig, magyar hitelbank 740—741.—ig, osztrák­
mai! yar államvasut 642.-----643.—ig, közúti vasút
668—669-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 736 40
-736.60-ig, magyar hitelbank 741.-----741.50-ig, magyar
leszámítoló es pénzváltóbank 494.-----495.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 190 ----- 192.—ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 463.----- 464.—ig osztrák-
magvar államvasut 643.-----644.— ig, deli vasút 114 —
—115.—ig, rimatnur inyi vasmű 623.----- 624.—ig,
magyar koronajáradék 93.60--93 70-ig, közúti vasul
668.----- 669. —-ig, városi villamos vasút 337.------
338.-ig.

Sertés kereskedelmi csarnoki
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 24. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 104 —108 f. Öreg közép 
f. Fiatal nehéz 110-112 f. Fiatal közép 109 

-110 f. Fiatal könnyű 108-109 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—.— f. Könnyű 
108 — 109 f. III. Romániai: Nehéz—.— f. Közép 
—.— f. Könnyű 107 —108 f. IV. Romániai eredeti 
(Stuchl): N-diéz —.— f. X7. Szerbiai : Nehéz 108—109 
f. Közép 107-108 f. Könnyű 106 -107 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig c 
szokusszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj 
czárokban értendők. Szokásszerüícg a Inzott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le, 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év április 22 napján volt készlet 
37.688 db, 1900 ápr. 23 ;«n Mhajtatott 567 db, apr. 
23 napján élsz;» Hittaton 284 drb, apr. 24. napjára ma­
radt készletben 37.971 drb. A hízott sertés üzlet irány­
zata : csendes.

Budapesti sertós-konzumváoá.r. A ferenezvárosi 
petroieum-rakodónai levő székes-fővárosi sertés-konzum 
vásár árjegyzése április 23-nn. Előző napról vissza­
maradt 1157. Uj felhajtás 452. összes felhajtás 1009, 
Budapesti fogyasztásra elszalhttatutt 783, eladatlanul 
visszamaradt 826. Napi áruk: 120—180 kilogr. suiyoan 
ÍH — 100 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 98—104 f.-ig,
320- 380 klg. súlyban 96 —104 f.-ig. Öreg nehez 
88—92 f.-ig. Malaczok 70 f.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A ni. kir. központi statisztikai Hivatal kimutatása az 1900 

évi április In 22-én esti 6 órától április 23-án esti 6 óráig 
Bu'jopcstre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gai.onaküldeményekr >l es a budapesti fövámhivatainai eiö- 
Jegxz -tt gabona- es iisztmennyisegekrö1

Béc», április 24 (Osztrák értékek zarlatay 4;2 , .03 
papír-járadék 98 90, V/.-oe »«trak arany,aradek 
98 00 I860, sorsjegy 136 50, osztrák hitelsors,eg,
400.—, angol-osztrák bank 121 ~ Bankverein
131 50, osztrák-mag-« b-“* 12580 
vény 24 —. diroagö«.na,ózási társulat f,9.80 acnany. 
részvenv 154 60 cs. es kir. vert arany 11-8, oemet 
bankváítók 118 32, í-W.-os ezüstjáradek 98 8J, osz .aí 
koronajáradék 98 60, 1864. sorsjegy 202.-, osztr.t
úíeiintézeti részver; 229.90. amoc-banzreszveny 146 50, 
isztrák Ländernank 1 !3 85. osztrák-magyar allamva«it 
133.50. elbavölgyi vasul 121 50, alpesi részvényéi 203 80, 

10 frankos arany 19.26. londora valtoor 242.80, 
Lipólk h-í 131.—, bécsi tramway Lilt. A. 1..1.-D, becsi 
tramway Litt. B. 126Nyugodt.

BÉCSI 6ABGNAT0ZSDE.

Béc., ápr. 24. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 
Newyorkból gyengébb irányzatot jelentettek ugyan, de 

itteni gabonaüzlet irányzata mégis meglehetősen 
szilárd maradt, pedi- a forgalom szűk mederben folyt s 
az üzlet egyes szórványos kötésekre szorítkozott. — 
Köttetett: búza tavaszra 8.23 k., búza május—júniusra 
8.12 k\, búza őszre 8.26 k., rozs május—júniusra 7.18. 
7.20 k., rozs őszre 7.33 k., tengeri május jumu»ra 
£.77, 5.78 k„ zab május—júniusra 5.42—5.43 k., zab 
julius—augusztusra 5.73—5.74 k.

Délután a nagv forgalmi csend hatása alatt az 
árfolvamok leinorasolődtak és zárlatkor tegnaphoz ke- 
pest" 1—2 fillérral alacsonyabbak vodak. — Köttetett: 
Búza tavaszra 8.23 k., május— júniusra S.12. 8.1-,
8.09 8.11 k., őszre 8.26, 8.23. 8 24 k„ rozs majus- 
juniúsra 7 18, 7 16 k., őszre^ J.33, 7.34, 7.29. / 30 k„ 
tengeri m jus-júniusra 5.77 k. — J' győztek : ro-s 
tavaszra 7.17-'7.20 k„ zab tavaszra 5.42—:>4u k„ zau 
május- júniusra 5.40—5.42 k., őszre
tengeri julius—augusztusra 5.86—5 k 
tus—szeptemberre 13.10—13.20 k. F eimondato.t 
mm. búza és zab. A készáruplac/.on a logyasztas tar 
tózkodasa miatt nem volt üzlet. Az irány szilárd voit.

1.70 -5.7-2 k., 
repcz.e augiisz- 

ÍOOO

Szokványbuzi áprilisra......................kor.
Szokvanybuza májusra 
Szokvanybuza októoerre 
Szokványrozs áprilisra 
Szokványrozs októberre « . • • *
Tengeri májusra........................... • »
Tengeri júliusra
Szoitványzau áprilisra ......
Szokványzab májusra
Szokványzab októberre ......
Kuposztarepcze augusztusra ...»

Délutáni forgalom.
A határidőpiaczon a hangulat teljesen

7.82- 
7.83 — 
8.U3-
6.93-
6.94- 
5.48- 
5.60- 
5.04- 
5.05— 
5.36-

7.83 
7 84 
S.U4
6.95
6.96 
5.49 
5.61 
5.U6 
5.07 
5.38

12.80-12.90

ellanyhult és 
jóval banyai-tetemes realizácziók áltál az árfolyamok 

lottak.
Délután 4 óra 3(J perczkor hivatalosan záródnak:
Búza áprilisra . 
Búza májusra . 
Búza októberre 
Rozs októberre 
Zab áprilisra . 
Zab októberre . 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra

kor. 7.76- 
7.78- 
7.97 - 
6.90- 
5.04- 
5 35- 
5.48— 
5.59-

7.77
7.79
7.98
6.91
5.05
5.36
5.49
5.60

Terménytőzsde.
Zsiradék hanyatlott.
Byers szesz jegyez 37.50 k. pénz és 38 k. áru.

Értéktőzsde.
Ma tulajdonképea csak délelőtti tőzsdei forgalomról 

számolhatunk be, mert a tőzsdeépületben támadt tűz a 
déli tőzsdét megzavarta, úgy, hogy az értéktőzsde ter­
méből a gabonacsarnokba kellett a látogatóknak mene­
külni, a hol gyenge magánforgalom fejlődött, mely 
nehány kötésre szorítkozott. Az előtózsdén tekintettel 
arra, hogy az ultimorendezés nagyon könnyen ment, 
kellemes hangulat uralkodott, s különösen magyar hi­
telbank részvényeket igen élénken kereslek. A budapesti 
közúti vasút részvényeit is magasabb árfolyammal vá­
sárolták. A nemzetközi értékek piaczán gyenge forgalom 
volt, az árfolyamok jelentéktelenül ingadoztak.

Előtörnie.
Az elótözsdén az érdeklődés nagyobbrészt a magyar 

hitelbank részvényeiben összpontosult, melyek tetemes 
vételekre 3 koronával emelkedtek. — Köttettek: Osz­
trák hitelrészvény 736.80-735.60-ig, magyar hitelbank 
738—741 ig, rimamnrányi vasmű 625—622.50-ig.

H óra 16 pereikor sáródnak: Osztrák hitelrészvény
736.----- 736.20-ig, magyar hitelbank 740.----- 741.-,
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 493.----- 494.—,
magyar ipar- és kereskedelmi bank M* 192. 
magyar jelzáloghitelbank II. hlb 463.— <64.—, os
trék-magyar államvasut 642 —642.50, déli vasút

A7 áru n:eg 
Levelese
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b) átmeneti forgalomban
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoa, április 24. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

előtözsde hangulata az amerikai vaspiaczról érkezett 
kedvezőtlen hirck miatt nyomott volt, s a spekuláczió 
tartózkodott nagyobb tevékenységtől. Alpesi bányarészvé­
nyekben nagyobb realizálások történvén, ezek árfolyamai 
hanyatlottak. Élénkebb forgalom csak a magyar hitel­
bank részvényeiben fejlődött, melyeket bécsi számlára 
vásárolták.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 229.70, 
magyar hitelbank 1S4 50, Lánderbank 114.—, osztrák- 
magyar államvasut 133.60, alpesi bányarészvények 269, 
rimamurányi vasmű 311.25, brüxi kőszén 450.—.májusi 
járadék 98 95, német birodalmi márka 118.45.

A déli tőzsde barátságosabb hangulattal nyílt meg; 
alpesi bányarészvények fedezési vásárlásokra emelkedtek. 
Jegyeznek : Osztrák hiteireszveuy 229.60, magyar hitel­
bank 184.50, Lánderbank 114.—, umonbank 147.25, 
anglo-bank 121.50, bankegyesület 131.50, közúti vasút
131.50, osztrák magyar államvasut 133.30, déli vasul 
24.—, elbavölgyi vasút 122.50, észak-nyugoti vasút
118.50, török dohányrészvények 155.50, alpesi bánya- 
részvények 269.50, rimamurányi vasmű 311.—, pragai 
vasipar 564.—, májusi járadék 98.90, magyar korona- 
járadék 93.40, török sorsjegyek 118.—, német birodalmi 
márka 118.45.

Jóllehet Berlin némi javulást jelent, a forgalom teljesen 
szünetel. Az árak változatlanok.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradi ■ Osztrák hitelrészvény 230 20, 
magyar hitelbank 284.75, angol-osztrák bank 121.25, 
bankegyesület 131.50, Unionbank 146.50, Lánderbank 
114.--, osztrák-magyar államvasut 133.60, déli vasút 
24.—, elbavölgyi vasút 121.75, rimamurányi vasmű 
311.25, alpesi bányarészvények 270.—, májusi járadék 
98.90, magyar koronajaradék 92.95, török sorsjegyek 
118.—, német birodalmi marka 118.—, ultiméra 118.42 
márka.

Béos, április 24.' Magyar értékek zárlata.) 4”,„-os 
aranyjáradék 97.50, tiszai és szegedi kölcsfinsorsjegy
139.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.81, magyar
kel. vasút a!L kötvény 98.60, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 122 — ex, magyar kereskedelmi bank 
272.25 magyar koronajárad. 92 95, t’/.-os magy. föld- 
teherű:öntetitési köt?. 92.70, magyar hitelbank-részvények 
184 —, --«gyár uyeremény-k.-sorsjegy 164.50, aassa- 
odetberp vasút-1. 88.—, rimamurányi vasmű 310.—,
magyar ezukonpar —.—.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTOZSO-K,

Berlin, ápr. 24. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata.) A mai tőzsdeforgalom irányzata eleinte kedvezőbb 
volt, mint tegnap, mert New \ork szilárd irányzata és 
fedezése következtében a bányaérlékek árfolyamai jelen­
tékenyen emelkedtek. Ellenben a tübui értékpapír for­
galma szűk határok között mozgott. A járadékok közöl 
olaszok szilárdak, spanyolok bágyadtak. A Northern- 
Pacific vasútnak április második betérői kimutatóit 
InOOOO dollárnyi bevételi többlete nem gyakorolt haUst 
az árfolyamra. Hajózási részvények nyomottak. A má­
sodik tőzsdeórában a hangulat kvdvtelcn volt. Ultimo- 
pénz 5 — o\s, magánleszámitolasi kamatláb 4".',

Zárlatkor jegyeztetik : 40/„-os o.-ztrak arany arad- k 
99.Tű, magyar koronájára .» k 92? 80. osztrák rnagxur 

Hamvasul 136.25. bécsi váltóár •>•*>, nnr/y r vasúti 
beruházási kölesön 101 3ű, Disconto Commandit E>0.Ű0, 
általános villamossági Edison 250.10, g■••isenkircn -ni 
224.00, Eaura-kohó 275.70. 4 2 1 ,,-os e/.iistj :••*»'."<» ,
4%-os magyar aranvjaradék OT.űO, oszir-.K h»teir- <:•••• -.y 
228.S(), deli vasút 27.10, K v 1/ Lajos-vasút 10U.2.J, 
or sz bankjegyek 210.25. 4 ’ 0-os uj orosz kuie-« u
95.90, török dohányrészvény 155.50, olasz jár.ideit 
95. »Dynamit Trust 101.75, Harp in 239.10. Ingadozó.

Berlin, április 21. (Ütótözsde.) Usztr-k üti -• 11/ 
229. , osztr.ik-magyar államvasut lön. —, osztrák G-; ;
vusuí 27.—. Javult.

Frankfurt, :-priiis 24. (Esti tőzsde.) Osztrák InV* 
részvény 229.30, deli vasút 27.10, disconlo command t 
189.50, berlini Hand-dszeseilschaft 161.25. harpgni 
239.80, Laurakolió 270 19, osztrák-magyar nll.-imvasut 
136.40, L'visenkircheni 224.50, Hibernia 251.75. ui .-z 
juntdek 95. — . Szil »rd

Hamburg1, április 2í. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 229.25. Szilard.

Hamburg, apnlis 24. (Zárlat.) Magyar arany]árad- k 
98. —, osztrák aranyjáradék 99.40, osztrák ezüst- 
járadék 98. — , osztrák' hitelrészvvny 229. — , osztrák 
1800-as állami sors, gy 137.50, osztrák-magyar á'..un­
va sut 137.50, osztrák deli vasul 27.30, olasz . .rúd. i
94.90. Nyugodt.

Pária, április 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 4-0 perczkor zárodnak 3°/u-os Tan»;.: 1 
járadék 101.05, Vj2:,/()-os járadék 102.70, osztrák arany- 
járadék 97.60, olasz járadék 91.85, osztrák fűid- 
hitelrészvény 1315.—, osztrák Lánderbank 475.—, 
Banquc de Paris 1193.-—, ottoman bank 572. , déii
vasút 155. — , 4%-os magyar uranyjáradvk 98.15. fran. z a 
törleszthető járadék 99.57, török dohányrészvény 322.—, 
Tartott.

London, április 2í. (Megnyitás.) 274%-03 angol con­
sol 10Ü3/4.

London, április 24. (Zárlat.) 2r40,„-os angol conscloi 
IOOV2, spanyol járadék 727 s 4" 0-os magyar arany- 
járadék 97-/*, 4°/„ os rúpia 64. leszámítolási kamat' ') 
4'v ö, déii vasút 6‘/„ olasz járadék 94',Canada 
pacific-vasút 98',,, ezüst 27jv bécsi váltóúr 1262.- , 
Tartott.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Trieszt, ápr. 23. Czukor nyugodt, készáru 27 — 
28V, k., április—júliusra 27$Z4- 2<1, k.

Hamburg, ápr. 23. Petroleum le lybcn 7.4ű. 
Antverpen, ápr. 23. Petroleum 7.u5.
Glasgow, api*. 23. Nyers vas 72 sh. 2 <1.
Boroszló, április 23. Búza 14.W, 11.SU, rozs 14.40, 

zab 12.60, tengeri 13.50.
Köln, április 24. Olaj 60.—.
Berlin, ápr. 24. Búza májusra 150.10, szeptemberre

158.25, tartott, rozs májusra 147.50. szeptemberre 
143 25, szilárd; zab májusra 131.75, szilárd, tenzeri 
helyben 128.—, májusra 128—, szilárd: olaj októberre 
56.75, novemberre 56.75, csendes, szesz 49.80.

Parts, ápr. 23. Jiyersczukor 30.75—31.50, nyugodt, 
fehér czukor folyó hóra 31.6—1 ,. májusra .jI.iu, 
májustól négy hónapra 32. — , októbertől ngy h >- 
napra 28.121/,, finomított készáru 104.50—105.—.

Párts. április 24. Búza folyó bóra 20.—m.í,uspa
20.25, májustól 4 bóra 20.75. négy utolsó hóra 21.7:,,
renyhe; rozs folyó hóra 14 40, májusra 14.25, má­
justól 4 hóra 14.25, utolsó négy hóra 14.75, nyueont; 
liszt fleur de Paris folyó hóra 26.70, májusra 26 80, 
májustól négy hóra 27.35, négy utol’ó hóra 28 70, 
renyhe ; repezeolaj folyó bóra 63.50, májusra 63.75, 
májustól négy hóra 64.—, négy utolsó hóra 62.50, 
szilárd; szesz folyó hóra 38.—, májusra 37.50, 
májustól négy hóra 37.50, négy utolsó hóra 37. ,
nyueodt; nyers czukor folyó hóra 30.75, májusra 
3Í.50 nyugodt; fehér czukor folyó hóra 31.5', 
májusra 31%, májustól 4 hóra 31*,, októbertől 4 lu: i 
28'/,, renyhe; finomított czukor májustól 4 hoia 
104 50, októbertől 4 hóra 105.—. Idő : szép.

Liverpool, ápr. 24. (Gabonapiu.cz.) Kaidon, i 
búza 1 p.-vel olcsóbb. Danamenti tengeri 1 p.--
olcsóbb. Liszt változatlan. Az idő szép.

Bréma, ápr. 23. Petroleum helyben 7.55 márka 
Newyork, ápr. 23. Búza májusra 72%, buzi 

júliusra 723/;, tengeri májusra 43%. Állandó.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok ivei. (.Magánjelentés.) 

A mai igen élénk forgalomban a sertéshús és a borjúhús 
drágább lett, a hal és a tejnemüek ira csökkent. Sertés­
hús kilója 136 f. Borjúhús eleje 128 f., hátulja 136 
f., marhahús eleje 112 f., hátulja 120 f., rostélyos 128 
f. kilogrammonkint legalább 5 kilós vételeknél. J'i*1- 
ponty kilója 120 f., fogas 2 k., süllő 1 k., harcba 1 
f. Idei kalarábé drbja 20 f., zöldbab kilőj i 4 k , - 1 
borsó literje 120 f,, fejes saláta 4 drb 20 h, sala ■>-
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1900 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 55.
uborka drfcja SO f.. karfiol drbja 52 f., sp:irza cső 
magja 120 f., kilója 2ÍÚ f. Theavaj kilója 2iO f., főző 
,aj ~ ‘

V 111 * V 1-t Ív .ü
k., édes túró 4S f.. tejföl literje 64 f. Idei rántani 

való csirke drbja 2 k., apraja HU f., tjut IbO f., 
puiard ISO f.. hízott pulyka kilója 160 f. "Friss szarsz" 
tojásból (másodrendű kosaráru) 45 darabot olvastak 2 
koronáért.

Borjuvásár. (A budapesti marhavásártéri vásári 
pert. tár részvénytársaság tudósítása április 24-ér61.) Fel-

látott : 1 drb élnhnrin nnwonri/.b   i_ _ on 1 1
, ~ — “jo ■•io ifrt ui.j r trl*

j..vlatoit : 143-2 drb élöborju, növendék marha 22 drb. 
B .. . ny élő 33 drb. — Jegyeztetett : Élő borjú 50-68 
1-. elsőrendű 70-78 L kivétel 84 f. kilogrammonkint. 
>'cvendékmarüa 44 52 t., kilogrammonkint. Báránv
t. . 10—18 k. páronkint. A vásár szilárd irányzat mel­
let! nyílt meg, később azonban ellanyhuit s a 'felhajtás 
pgyrésze eladatlan is maradt.

Szerkesztői üzenetek«
Erna Az ilyen komoly és nagy fontosságú magánügyben 

cs.:n akkor adhatnánk helyes tanácsot, ha teljesen ösmer- 
a viszonyokat, körülményeket, továbbá az illető egvé- 

r, < jellemét, hajlamait, apró gyöngyit és még sok mindent, 
a Lit így papírra vetni nem lehet. Ezek tudá-a nélkül, ta- 
ju-iazatlanul lelkiösmeretes ember tanácsot nem adhat, mert 

k árthatna az ügynek.
'rlonoky József. TorJu. AJánlkozását szívesen fogadjuk, 

h . van valami érdekes dolga, küldje be. költségéit s faradt- 
•ó : a rendes tarifa szerint megtérítjük.

S<h Gy Budareat. Az ön nevét nem említette. Minden 
1- felesleges volna.

Felelős szerkesztő: Dimes Márton.
Tulajdonos és kiadd:

„Egyetértés“ Hiriapkiaaó, Írod. és Bjondi-Bészi.-társasig.
Napirend 1SCQ. április 25.

ííaptir: Szerda. április 25 Ron,. fcaíh. Mark ev. — 
Frut Marit. — t>.,rog-orosz: (április 12.) Vazul pK. 
— Zsigo: Nisan 26. — Nan eél: 4 óra f>S 
pererkor rejgel, uyagszik 6 óra 46 perczkor este. Hold 

- óra 21 perczkor éjjel, nyugszik: 2 óra 
17 perczkor délután.

£. hcrvat mlntsztsr fogad iélután 4 órától 5-ig.
A cagyar jelzálog-hitelbank 3° °-os neremény-

x : .rek For.-Vi .-a délután 4- urakor a bank Lelyi-
ítgébec.

i» z országom közegészsóyrü^yi egyesület felolvasó ülére
d-.luíán 6 órakor . Eszterházy-ufvza 5. sz.)

£ Kisíaltrdy-társaság ülése az akadémia kistermében.
d. u. "> órakor.

Nemzeti muzeum: képtára, nyitva d. e. 9 órától 
c 1 óláig. — Többi tárai megtekinthetők 5 kr. dij

mellett.
Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9-től 

d. u 1-ig.
Technológiai iparcMenm nvitva d. e. 9 órától 1-ig d. n.

3-tól
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9 —12-ig ésd.
Akadémiai könyv:ar nyitva d. u. 3—8-ig. 
ftíuzermi könyvtár nyitva d. e. 9 —1-ig.
A műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órától 

:.iv‘ .n '■ óráig 1 korona beiépödij mellett.
Allatkert nyitva egész nap. Belepti dij 30 kr.
A xn. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtara e- terkep-cvüjtemenye nyitva 11— 1-ig 
A 1 1848—<y-iki ezaeadsxgharoii emlék gyűjtemény 

«s Sessath-mBsetim: Stefánia-Bt 5i. **r á. délelőtt
9-ll-if.

Iy armüveszeti mc-onm *3 az inarrr.ü veszeti társul a
alland' i. :z..r ?. az uílői-uton h«'tfő és pernek kivételévé 
naionkint i-ig.

Deák znRctoJe-am a kerepesi-oti temetőben nyitva d. a. 3
órától ő-i?

S? abada" mi levéltár 'Erzsébet-k' rut 19.) nyitva 9—1-ig 
y. agyar kir kereskedelmi muzeum : Tű: :'/at 'Sáa VII. 

fcerepe-i-ut -r ím. Hivatalos urak 9—2-ig. Tudakozó, 
osP-.j hzT- - f-dtími szakkönyctár VII.. k-repe$i-ut 22.

a. 3—8-ig

Hivatalos órát 9—12 és 3—6-ig. — A kereske­
delmi szakkönyvtár rendezés következtében bizonytalan 
wore zárva. Hazai termékek állandó kiállítása, keleti minta- 
to.r és kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a házi 
y.m kiáüitás (melyben az üzletvezetösés árusításokat is
eszközöli a városligeti iparcsarnokban nyitva: 9_jo-io.
d- u- 3 6-íg- A lülfnldi kirendeltségek központi üzlet- 
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénvtársasá-i V. váczi-
kíirnt se ' "*

IDEGENEK NÉVSORA.
Nádor szállodaHartii.l; P K SÜk . 3 hn1r G>'- ' »■'prém. - Kaufmann Gv. Hahó. 

K,b éjéi? ^ Vi.AiI05t0" Kú EPeries. - Setén E Péiüjfalu. 
s,hJt.rj 2 -L?.'1!-”*'1- HugVMi - Vida J. a, nele üisliokz.
w u í v ■' ==h"=b«r# - Sora.. I.. Dabrsézcn. - Sebéin E. MW.r „ J Komarom. - Ectl.r S. Xyir avhaaa. - W«i„wcn°r j P-aonv
uftM-A’s-iZs ~ z’“*"’!- - fOdvary z’ Dunát»«.
Szabii I Zovenyi J. Ti-?a-Főluvár. — Kovács E. Nagyvárad,
azabó I. nomb var - Schein K Hrflnn. 5
Pr;í?8ef R°?er0=le Roz.-nfeld K. Brod. - Gaudesmaun E
Schmidt- T* dplmr R" ?uCS" • ntiaDn H" tiéci Haas? G. Budapest. 
IS;idtA N. Szófia. - Maiasie A Belgrad. -
FeEcte A. Szolnok. — Szalay 11.-ne. Gugler A.. Szer.te-v -ti Lobin-kv A
Botnar G G>* RKc;márcomD Penkó wíllorb R. Miskólcz.
lo.r.ar G. ne - Ra!og S. Baja. - Vaün-r K. Kh-CzoI!.

HődftarÍB szálloda. Torson S. hgn6 es kisérete London. Campbell 
M-rtón'w í fin ^ohv7hampton. - tir. Raich 1. neje es kisérate Búcaár 
Drev O va 4. . - H,ertv P. Paris. - harthy s. Kendere.
Stockholm ^r,“- n hac?e, M: Abd-1,lato Beyroth. - Ljungreen A. 
H Ru 7'c;-rl RappoCí,1 Lvhrn,4<l- ~ HirFch A- Berlin -pecht 
S’rA I iLS- Cannes" Zloch F. Zacrrab. - Dambe.mer C. NQmber*. 
MÍÍtín.- V b ” T°orb’hnJ- Cöln. - Lawis E. Robsou. London, 
á.arhn.i M P.ini. - Seller H. Umber». - Sveyda C. Puzsonv Szántó 

Uke V-ittk- 0 \\.-m.ar. — Catz M. Rerün. - Rosení'ial A. B.-
, ‘ — Bc,V®lv R- Manchester. — Dannheiser C Nürnberg - Cresa C.
Loacon - h.rsc;. A. Hérán. - Blauum W. Amsterdam - Fries E. 
Inzirsdor.. —- .tíip-.t? W Hamburg. - Riid S. Tnesxt. - Sander P. 
r p": ^ nősen Lhal F. V-egyhaza. - Scholz A. Matheucz. Frank fa Kor 
3 • iana"'-v A" KoPP F Reisner W. Schloss W. és >1. Pol'ak

Orbánt szálló. Fodor K.-n* M.-Beréov. - Komertb F. Lisa. 
Kov .rs G Kun-bzt. Várton. — Kaufmann G. Csőth. - Gal R. v -Vrheiv. 
U-zvrt.d 0 re Tomalya. - Karácsonvj J KoIo7=tí.- — Ehrenf-ld M. 
Xert^. - Bogán J Pécs. — Fried C. Prága. - Wallc-steio E. X.-Varad. 
Mapv iv K. C<ik-szt -Várton. Zirnauer F. l->cs. - Dr. Adler B. Csoór. 
Fi»cner I Fény. - »rem M Ceaní.l. - Gz. , G. Fény. - Schipper L., 
XX tier P. »1 mony-falva - Rü.-k J.-né V'ülány. - Koncz S. Becs. — 
b, 1 G — brhwarz A Kula.

Vínoocia uzálloda. Gr. Portia A. Soittil. - Gr. Aoponvi 0. 
P"é>é-:r. - >trictl.r J ZOrirh. - XadacboT.kv A. line. - Bral-a'nd H 
'■„a1.. - .rv O. barinké — U.riasy P... Baeva F. 1 Me -
SnlfFdr O. b.-Tarjdn. - OéMy R. P -l.adany. - Pukv F. BuilapesL 
$'Tc •i,?*’1“ >,-Anl"‘r '■ Hil'l-r A. Bér. - Sraulhö D„ Srérheoyi K.. 
-roh F. Bek»i. — Da- :--lovtts A -ne, Tischler M.. helit,a E Dórnér S 

P.eut F .hozom L. S=Me:t,ir,.en F. Ka-sa. - Reiner F.' E-ztergoro!
rirr.an A G.eswe.n F.. lliladomczky F Gvór. - Heténvi J. Solt.

F. Kassay J. Fp.rjes - b- l!i< F. Rilyó. - Boer E. >1 -Petri 
»t"7LD- . r7iU L;Aa'só- * M -iar L- Tata. — Deák F. Ko'oz>vV.v 
Metropole száLoda Dr. Szántó J. Szeged - Kon, ?hv M. 

Aji-arskö. - Dr Fl itter M Kaposvar. - Petrov-xky V. és ne'-'Moszkva, 
Dr. Wolfgans- A. N.-bzeoeu. - Mavcsik J. Zágráb. - Zanko E. Fognraa. 
Uux Za a-E^erszrg. - Pataky E. Szeged. - Erénvi S-né T. í'jlak. 
Den** J Sa-tuvarbely. - Mayer J. Grácz. -"Rrauo S. Zent*.

lufke F. Box - O-v Gf-hranger V. Löc»e. - GrOnbanm S.-né. 
^ A -r.h-iy - Schmidt V. ß*„. - Rog.rh L Igló. _ Telibb L.
Liptó Cjvar. - Tm .Ív J. Jol=va — Ziraam F. Jol«va. — Pickier L.
r'C'-T. : 4,ny,aV - Hermann Z,. Győngyöti. — Schwarz A Széke,fehérvár. 
Archenfcld J. Becs.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest. 1900 április 25-én. 
Köt előadás.

Délután 21/« órakor ifjúsági
előadás

Bánk bán.
Eredeti szomorúját ék .5 fel­
vonásban. Irta Katona J.

TI. Endre 
Gertrud 
Ottó
Kjnk bán 
Men dal 
Mlikr-ál bán 
hímen bán

Petur bán 
Myska bán 
Sv i m mester 
Bendtleiben
Bioéraeh

Személyek :
Somló
Fái Sz.
Horváth
Pálfy
H-gyesi
Eirressy
Kőrösmezei
Faludi
Szacsvay
Abonvi
Mészáros
Maróthy
Gyenes
GalAnvi

Este 71/: órakor.
Évi bérlet 92.

A nők barátja.
Vigj. 5 felv. Irta Dumas 
Sándor. Ford. Kürthy Emil.

Személyek:
NádavDe Rvons 

De .M'intégre 
De 8imerose 
Des Targettes 
De G'hantrin 
Leverdet

Horváth

Bercsényi
Dezső
Vízvári

Jane de Siairo^e Márkus
Leverdetné
Hackender#
Balbine
Kemoma
József

Nagy I. 
Ligeti J. 
Batizíalvi 
Faludi

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. április 24.

j V 1/■:Ii:,. reggel 7 űrilr L9 mi. HouiPro re;.:el 7 ora.. jr + 8 C. | l.eir.uli in-ró rég. 7 ó. 7G-1- m/m.

A) Árutőzsde.

L Gabenanemüek — Arak koronaertókben.

el Ke ez aro.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai «zertnt keszi^nzu'-n f:ö kl^x.-kint. — A minőségi súly liektoliterenkint <
kilograiiimonkint.

B ara 75 77 79 80 81

. ...V.A « 7 65
--

7 75 7.75
““

8-10 7 80 8 15 7 pr 7.95 8.30 3 17 8.25 8 23 8.45
* - 765 7 9C 795 7.85 3.10 305 0 20 3 15 8.307.5' 7.60 7 6; 7.85

7.35 7.55 7 50 7 70 7 55 7.85 7 -5 8 05 7 80 8.10 8. — C. 20 8 10 8.20
—

' f 7 45 7 65 7.55 7.70 7 55 7 75 7 70 7.85 7.7& 8 - 8 15
7 60 7.70 8 — —

•t™ 7 50 7.85
- -r . -

UlcSiéf
Árfolyam

kor-tó! kor.-ig

E=za _ 50 kg.-kint Elsőrendű           —- — — í 6.65
K--zepminőr..-wti—  ________ — — — 6.35

6.85
5.55

*-rpa _ 60 kg.-kint

takarmány. «■Isorendü — — — _ —

Sörfőzésre tisz.-.vi i-ki_ __ - ________
„ in: t.y írországi________
„ dunántúli —  — —

5.90
d.60

6.-
5.80

>s kg.-kint — 5-r 5.30

------50 kg.-kint runoO -- --------- -------------- — - — 5.55
5.10

5.6 - 
£.40

Tengeri 50 Lg.-kint Roman v. bulgur _________________

Clinquantm ... —----- ----------- ---- ---------

5.55 5 65

2-“»reze SO kg.-kint 12.SC 12.0)

h) Határidőre.

R. Leszámoló árfolyamok ÍTj. HOlöntéle termények#

- .

[5 . Hajózási fuvar dij.
honnan liUfir

/ Panes,,va_______ 46—4 6
! 2f—10

“S-d2
j

D.-F-.idvár _____ __
f 54—Ö8

Tiei. ! ----------------- 4Ü- 'i

1 Titel_____________ 40—4 Z
Gaáva ííitrovicz — ________ ű‘_' — 56

Temesvár _ _ — — — C4-fiS
40—50

■ ■ ; ívj Kilogrammoníu.. a
v •aj es a bi:-'.o~itasi dijial értetik. 

Győrbe atiivardijtetei íu fillérrel magasabb.

M. KIR. OPERAHAZ.
Berlctfolyamban 67. 

Buda. e-t. 1900 április 25-én.
P. Bartolucci Viktória assz. 

vendégfciléptevel:

CARMEN.

Opera 4 felvonásban. Zené­
jét szerzetté Bizet. Szövegét 
Merimée Prosper beszélje 
után írták Meilhac és Haléyy 
L. Fordította Ábrányi ErniL

SSAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 április 25-én*

V e r o n k a.
Operett 3 felvonásban írták 
A Vai loo és G Duval 
Ford Mo nár F. és Makai E 
Zenéjét szerz. A. Messager.

Személyek :
Florestan Ráthonyí

Személyek:
Don Jósé 
E-ua miliő 
Dencaire 
Remendado 
Zuuiga 
Morales 
Lilas Pastia 
Carmen 
Micaela 
Frasquita 
Mercedes 

Kezdete

Kertész 
Takáts 
Várady 
Dalnoki 
Komái 
Mihályi 
Gonda 
Bartolucci 
Rotter 
Berts M. 
Payer M. 

órakor.

ViG-SZINHAZ.
Budapest. 1900 április 25 én.

A férj vadászni jár.
Bohózat 8 felv. Irta Georges 
Feydeau. Ford. Mihály J.

Személyek •
Justinian 
Leon tinó

Coquenard
Agathe
He I éne
Ermerance
Lustot
Seraphin
Denise
Octave
Felicien
Egy dobos
Epy akáj
Benoit néni
Sophie
Celeste
Gina
Heloise
Zoe

Sziklai 
Margó 
Ledif sky 
Szila ssy 
Füredi 
Rózsahegyi 
Inkei 
Rédey 
Kardos 
Be senyei 
Iványi 
Lenkffyné 
Dóry
Gombaszögp 
Fenyvesi 
Horváth 
Varga 
Béres

Egy udvarhölgy Pataki 
Kezdete 7*/a órakor.

Gon trau 
Gustav

Babette
Bridois
Polgári biztos 
I só rendőr 
2-ik rendőr 

Kezdete 71

Hegedűs
Lánczv
Tapotczaa
Góth
Szerémy
Nikó
Munkácsi
G' öngyi
Nánássy

2 órakor-

népszínház.
Budapest. 1900 április 25 én.

Kadatkisasszony. 
Operette 3 felv. Irta Pásztor 
A. Zenéjét szerzetté Máder R.

Személyek :
George 
Lucy 
Billy 
Leila
Bob Robertson Raskó 
Wattkins Kovács

Németh
Küry
Szirmai

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 április 25-én.

Ámor az iskolában.
Operett 1 felvonásban. 

Utána:
A múlt#

Dra mólét t.
Kezdete 7 órakor.

Dr. Plack 
Dr. Slack 
Dr. Frig 
Dr Brig

CsHtai
Tollagi
Újvári
Delli
PHrányi
Hortobágyi
Szerdahelyi

Kezdete 1/28 órakor.

$• iá m a xa
Magyar tudományos színház.
Budapest, 1900 április 25 én.
Velencze.

Kezdete 7!/j órakor.

Színházi játókrendek.
A magy. kir. operaház műsora: ('sütörtőkön A nürn­

bergi bana. Zulejka. Pénteken Teli Vilmos. Szombaton 
Bohémek. Vasárnap Jó éjt, Paulaion ur! Zulejka.

A nemzeti színház míiiora: Csiitóriökön Folt. a 
mely tisztit. Pénteken Shakspeare (először.) Szombaton 
Shakspeare (másodszor.) Vasárnap délután Stomfay család, 
este Shakspeare (harmadszor.)

A népszínház műsora : ('sütörtőkön Ingyenélők. Pénteken 
Eleven ördög. Szombaton Kis alamuszi. Vasárnap délután 
A csillag fia. este Felhő Klári.

A magyar színház műsora : Csütörtökön A Kleopátra. 
Pénteken Szulamit. Szombaton Veronka. Vasárnap délután 
New-York szépe, este A Kleopátra.

A vígszínház műsora: Csütörtökön Phaedra. Pénteken 
Niobe Szombaton Coulisset ur. Vasárnap délután Phaedra, 
este Az arany kakas.

Az Uránia színház műsora*: Csütörtökön, Pénteken
és Szombaton Velencze.

Somessy Mulató
(Xagymezősutoza). 36512 

ALBRECHT FER2N CZ igazgató

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor

EP* cs> sa 6 1b *a bs. V,SS <íS k™ sa Ss cs b*

közkívánatra

SZULAMIT.
Holnap, csütörtökön

„Sándor", Jeruzsálem trónörököse.
Utolsó hét a kitűnő áprilisi műsornak.

Ma, pont fél 11 órakor
Szonsácziós! Hatásos siker!

Először Európában.

Kiss HELENE DUPONT
amerikai Operette énekesnő vendégjátéka.

LA et DO a kiiünö párisi utczai énekesek. 
Uyymint fellépte az összes kitünömiieröknek.

Hétfőn, április hó 30-án TELŐ NI PAULA k. a. 
közkedvelt énekes- éa színésznő jntalomj&teka egész 

nj szenzácziós műsorral.
Jegyek elővételben kaphatók Weiss A. nagytnzsdében, Károly- 

kőrút 26.. úgymint a nappali pénztárnál.
A mulató villanyos világítása Wüste és Rnpprecht 

czr.fr által «piilt saját gépéi által eszközöltetik.

HÜ^GÄRIÄ _ ;Ma ",.,"":m6eB,
!0S0 Kacz Pal es fia

^ 8 H fi Blí iSMiPrissedveltzenesara játszik
9MLLUUH Kem-eeeM OFsker

Vízállás. l'OO április 24-éa.

Inn
Scbbrdmg 

Daca a. 
Pa^sau . . 
Linz . . .. 
B^cs . . . . 
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár.

Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pancsova. 
Drenkova 
Orsóvá . . .

Vág: 
Szered . .

Rába: 
Győr . .

Bar $ . .. 
Eszek....

5JX7Ä
Sziszei: .. 
Mitrovicza .
Jogjeh m

Cxeatieétei»
+ 1S2 > 22

-J- 22^ > 27
+

n

< 14

+ SO 
4- 130 <
+ 34- C

> IC

Béga:
Kiszetó .... 
Temesvár .
N -RecscereL

Crasu-aAta

-*• 112 
4- C0 
-P 140

Tizem
5i .-Sziget. 
Te»e aza. . 
Ticza-Cjlak. 
V.-Nameny. 
Zánony (Csap)
Tokaj...........
Tisza-Füred 
Sz'.lnuk 
Csongrád. 
Szeded . . 
Törők-Becse 
Titel ....

Körös:
£*»a:N.-Várad + 30 
Fsxete: Tenka. + 38
Fifisr: B.-Jenő _l 4-2 
i'ettoa: Bék-s. uO 
KÁrBBStGyoroa jl 274

Maré*
-4- 438
+ 5S5

«.gynrásat* r + null fölött, — null alatt. > 
< apadaL

( Arad .
Makó.

+ 14 ^ 20 
180 < 14

Időjárás.
A m. kir. m&tooroloQUzi központi intézet táv 
irati jelentést 1SÜ0 április 2Jp én reggel 7 órakor

Állomásuk ff

A bő-
leraeklet Srtl

1 1
i§
ri

II
s a

i 35aeti«i

Akna-Sziatina — 6G-7 + 9.4 SE t 0 _ _
szatmar — — 59 S + 50 s 1 2 — 18 *>
Lngvar — — COS + S.l . NE 4 2 — 18 -
Eger — — — ( 9-t j 4- 9 0, 3 0 — 20 -
Késmárk — ~= fití'ó 1 4- 30 N 4 0 — — —
Árva varalja — 612 + 3.--, NE í u — 13 2
selmeczhanya — 59 ű 1 *. 5.4 E í 0 fj j
N.-Szombat — 60-4 j N 2 0 19 4
buaavett — — 59 4 4- 8.6 S 3 c _ 2; 4
0-GyaUa — — 60-2 -f. 7-6 NE 1 0 __ 2í 8
Magyar-Ovár — 6V2 -h 9.6 SW 1 1 __ 20 4Sonron — — 61*0 4- 6.3 NVV 3 4 ! IS ÜHeren? — — 09- + so N 3 4 1 , 8
K észtnél y — — 59 4 + 11.8 N 1 3 IS lo
Pécs — - - — 59-4 + 98 NE 2 4 2Q
Zágráb — - 59 2 -h 05 NNE i 4 22 iá
Károly város ■ 58-9 -hu N 1 4 22 7

5-0 + ne N\V ! 4 1 22 13
CirKvenica— — 4- 16 6 NVV 1 4 24 14
Debreczeo— — to- 4- 66 NE 6 2 IS 3
Kis-Kartal— — coo + s.o NE 3 0 22 4
Szolnok — — 59-3 4- 70 N 3 0 IC
Szeged — — 583 + 8.4 NE 3 0 22 5
Arad — — — 58-1 + T.S NW ő 0 -20 Zj
Zeombolva — 58.0 + 6 S Ne ü U 22 24 4
Temesvár —■ — 57-w N 2 0 2 z ti
Hancsova —- — 57-4 + 113 SE 5 4 1 21 8
Drenkova — — 57*4 + 119 NE í 4 9 12 lu
Nagy-Várad — 60-9 + 7.-2 NE 2 3 IS
Kolozsvár — — 58-t + S.8 E 5 4 1 21 7
Nagy-ázenen — 5".‘ + 8.6 E5E 3 4 l 20 S
Becs — — — 61-5 + 6 i N i 0 17
SaixDorg — — 5s-4 + S.2 SW 2 0 13 i fi 9
Klagenfurt— — 5S' + 8.3 NE 2 0 4 16 ti
Poia — — — Gá + 13 s SNE 0 1 20 I2
Lesma — — ná‘5 + IS 7 NE < 0 t 21 IS
Tonno — — cti- 4- 3.3 ENE 5 0 _ 25 13
Előrenéz — — Ő'1" + 115 S 1 2 2c lu
hoaia— — — 5 $ 4-135 , N 0 i 23 9
tXauolv — — f.5 9 + 15.5 N 2 I 17 u
Brindisi — — + 13? NW 5 4 16 11
Palermo — —
Malta— —_ 558 + 15 6 WNW4 4 14
Zürich — — 596 + t.2 — 3 4 —
Sarajevo — _ 4-9 8 S I 4 5 19 7
Sulim — — 59-6 + 10 7 I SE 1 i ; 12 9
Szófia — —- __ _ _ —
Athen — __ 51-1 + 14.6 ; w r, 1 —
Ham norg — _ L3‘ + S.O SE 1 t — —
Berlin — — t 3- 4-7 5 ESE i 0 _ —
BiarnU — — 59.9 + 143 s\v ■: c —
Nizza — — — 155 + 12 l E 1 2 —
Bán* — — _ ! fi -+ 7.3 NNE 2 0 _
Cliristiansaad _ 58-0 + 3.0 WSVVi 4 1
btocsrioim— _
Szent- Péterváf — Lo- + 0.2 w 0 4 —
Moszkva — _ —

1 60-2 14- 2.6 SE 0 0 _
Kiér - - - 65* 1 j-f 4.0 — 0 — —

N________ .. észak. E ** kelet. S -=• dél
XV nyngoL — Felhősei: 0 egészen Jeruit, 1 — töb b 

Dyire derült 2 ■= részben felhős, 3 tobnnytra borult 
4 - egészen borult, © tí*ó, & — hd, =a ~ kő i 
R Zivatar.

köÉszakon és délen etry-egv depresszió tartózkodik és 
zöttük az egk.*sz kontinens magas nyomás alatt van.

Az idő szórványos zivatar-esőktől eltekintve még ma * 
Európa.-zerte száraz és jobbára felhőtlen.

A hurnersekj^-t eloszlása nem változott.
Nálunk az idő az ország legnagyobb részében derült é£ 

száraz volt. zivataros esők csakis elvétve az Állóid déli feler 
és Erdélyben voltak.

Ó-Becseröl — hol tegnap d. u. 6 órakor jt-gzivatar 
— a gyümölcs ősben és szőlőben 7i>°;0 kart jelente lek.

Enyhe idő vá-ható, elvétve inkább csak délén kcvésíesővel

Határidő
Pénz Áru

korona korona

19-,-0 április----------------- 7 82 7.83
7 83 7.84

50 kg -kint
8. G3 8.0-1

5u kg.-kint

lvou annlis—------- — 6.d3 6.55

1900 oktub-r 6.* 94 bÍ56

Tengeri ...-------
5v kg.-kint

1^M) aőgu“ztujZT Z Z 5.48

5*60

S .49

5*61

Zab __________
50 kp.-kint

1^00 április ------------ 5 M 5.-6

. 1 klubrr  
5.C5
5.36

5.07
5.38

Kap.-repcza _ 19U0 auguiztua _ __ :2.*C
•"k'- tm' - f'iiruur------------

Inzyen hordo
5v kg.-kint

Diaznóeelr

Faj
Pr»nz j Ara 

j kor, na | korona

63. — 63.5C

50 kg -kmt Szalonna _

magynr la legenszaritott vidéki— — — 
varost legenszaritott. 4 darabos__ _ —

füstölt_____*______________ Z Z Z
50 50 
55. -

511 — 
56.-

Zuakkal együtt 
göngysuiy tiiztasnly

Minőség
6V0 grammonkint

50 kg.-kint

Szilva — —

boszniai, 1898 évi. usance-minőség _
e . .100 daranos ____
. . . 8b . -------

tzerbsai, . . usance-minőség_____
, , .100 darabos __ __
s »»80. — —

17.75 
23.50 
29. - 
-.6.25 
22.25 
28 -

18.- 
2* -
29.50
16 50
22.50 
28.2a

Ingyen boruo
50 kg.-kmt Szilva!* — szlavóniai 1898 ------------ ---- --------- ----  ---

-z+rbiai 189S_______ __________________
18.50
•6.50

19 - 
17 -

80 kg.-kint Herema* _

luezerna magyar, 1899 __ __ ________
lobere aptoszemü 1899 __ __ __ __ __

. közép szúr a 1699     _    
, nagyszemü 1899 —   —--------- 2-z

B) É r t é k t 6 z a d e.

Ulolro rloivarti
K.m.t

Utolso arfolvaiu
Ért*fcpapl,efc 1-117 j -r.l Értékpapírok pénz áru

100 kor-ki at 100 kor-kínt.

I. Államadósság 4 Tiszai és szegedi nyererok. adóm.,100 frt = 200 k. 
Horvát-szlavon jeiz. fóldv. kötv. adólev. 7*/,__

139.50 140.50

a) Magyar áilnmadóesáit«
1 * a:Aryj. 100.5v0, 1000 ar. frt nevert. drbok. adóm. 

10O ar. irt zá<j k .......................... ............ — 97.50 98.- hl Osztrák államadósság.
99.30Aranyjaradék. 10.000 ar. frt ne vert. dbuitb. auoin. 4*/»7. Egyesített járadék papírban február—augusztus 98.80

ti', vv ar. ;.-t — -4 uOO k.................. ..................... * . , , május—november— 98.8C

97.75
4*/.»°.e Egyesített járadék ezüstben januar— juiius------- 98.70 99.20

« •„
‘ \

április vég. 97.5C 4‘V . ... anniis—október _ 98.70 93.20
p.bronaértékü járadék, adómentes---------------------

'.8.1. kel. vas. atlamk. ar. frtb. 100 ar. Írt=240 k.

Ö3.25
93.70
93.75

83.75
94.10
93.95

4 0
4 "/,
S’/w'/e

Aranyj.. adóm..ar. frtban, luo ar frt = 240 k.
KoronaertókU járadék_______________________
Allamsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. p.= 526 k__

98.50 
98.75 

164. —

99.—
99.25

166.-
99.55 1CC.5C 4 . I860. , Ó00 „ 0. e. = 1000 k__ 136.50 137.50

' V1'9. aliamv. aranyt..adom. 100 ar. frt — 240k. löt.- 102. 1 •/. „ 1860. „ 100 . „ . = 200 k_ ISO.- 161.
*l-v .< 1 evj áUamvasúti ezüstkölcsön.......................... 99.75 ICO.75 „ 1864. . 100 „ , „ = 200 k_ 201.75 202."5

s • mk. vask.ccelj. ar. adóm.. 10 f. sterl^=r240 k. 81.50 82.5V — . 1864. „ 60 „ „ „ = 100 k_ 201.75 202.75
nyeTcnsenyk.. ;00 frtos drb 100 frt = ZO-) k. 164.- 65. -

• - 50 50frt = 1001. 164 - 165.- e) Idegen államadóeeagofc.
* V
«V.

r?gílv-kárt. kötvény, adómentes „ __ 98.- 98.50
99.7*
93./5

6 •/, Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt*= 240 A
Szerbia cy.-kölcsön 100 frana = 96 k------- —

iOO . = 96 k 10. íelülb.

cs. - 86.-
ár li'lv*enerni»nteiité9i kötvény, adómentes 92Í7S 8 %

8
78. -
79. —

79. -
80. -

tékpeplrofc

D Máé kölcsönök.
Bomyik-herea.*govinai orsz. kölcsön 1395. évből
Bosnynk-herczeruv. őriz. vn- .ti k•'1cm. 1S9S. érről 
Eu<<a^>e9t főváros if*90. évi kölcsöne, aáomentes 
Banales: ar^kos-fiC v.tros köles..ue adómentes — 
Tv-j3c--bei(7ivölgyi nzszab. t4rs. kölesen#»____

1J1. Záloclerolek ee kölceü^kötv. 

•1 Budapesti tntóretek tiboaaátáeaL
Kelvsrofc-i takarok pénztár r.-t._____________  _
Egyesült upesti íuvarosi takarékpénztár frtlan

4«,

Eg'VfS. téííi ••7V,.l..r,t.y.-r r.-t. hbs. k.
Ganz ee tarsa vasont. s gengysr r.-t. köles. köt. 
Kisúirtokoeiofc országos ftldhite'int.____ fi tóim

. . . 50" , övre frrbnn
M. egr.- é« járadékhank r.-t. «/iőkötv. _______
• • • . jkradékjegy vissyifé.
. - - . A.iú.g.t-vi'. KorJii.i'.rtrkt>'n—

Magyar ÍMdiutei^nt. o. e.  __________ frtbua

, e k^ronaértókben 50 evre* _
, . koronaertökhen A3 övre _
. . ezabeJv. es Uiajjav. frtbau

Mae-yar helytérd. taentak kótv. 60J,,"evre .
50

• • . e 69 evre )05e,'e —
Magyar jeltáloghitelLank__________ írtban

2',°.

e # C0 évre_____ _________ ___
e • kt-ee. kötv. 50 erre rrtl-an
• • k6m. kűtv. 50 evre . _
e . kín. k. 60 é„ vf. 110 frt.
• • k. k fi 'r. íuu frk. «= 96 L
• , oyer.-kőfv------------------------
• « . osztr. felttlb. __

Magyar rrszágci közp. takarókpónjt frtb.n

Magyar takartitpénzt. közp. zaiogbankja________
Ma.ryar takareapénzt. közp. táiugb. kor. ért. _

• . . . kőn. k.

Osztrák.magyar bank 40•/,évre *_____„frtban
, ,60 evre __________ __

resti hazai első takarckp. köz», kötv. 50 evre
- • n » - __ írtban

, » 1 • . tálogl. kor. ért._____
isati m. kerwk. bank-------------------------- frtban

köz- k'".tv. fid»', évre_ 
köza. k. Vissz. 110' „frtn
kúra. k. vii«z. ív

b) Viőt'bl ée kaifölúi int. MbuosAtáaaL
Albina takarék ós hitehntezet______________
Aradi polgári takarekp. 40 evre __________

j • • . 40 e. viaerafiz. 110"»

Aradmegyei takarápénzLtr— ...____ ... ™
Boaryak-berczegovinai srabad. országos bank a
Diibreczeni első takaréknenztar _______ __
Erdélyr. tn. ;sizílogtiit*lb. 40 evre____ ___

. • . 40 évre visszafiz. -0
Bor**at-uziavon orwzagoe jelzaloguauk____ ___

. .. • " , 9 9 küzs. kötv.
5agyi b ált. tafcp. SÍ1, é.. vssz. 110 ,, __ a
le « • 40 evre. vissz. 106', __
j . , „ 40 evre. Ili gib._____~

. . 35 evre, IV. krb. __ __ *"
Nagyszebeni IBldhitelintezet_________________ e

. . VJ. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _ _____
Temesvár eiefl takarék puozur________ __ __

IV. Elsőbb sóéi kfityesytk.

A1/,6/«

* '/.

Adria m. kir. tengerhajózási részvényt.__ _ „
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronaőrt. __ *
Budapest villamos városi vasút r.-t_______ _
B idapest-pecsi vasút____ — —____________ __
Dell vasút ________100 fn.ika = llg k.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózasi tára. __ _
Kassa-oder bér gi vasút 1WO,------- ----  --- --- ---

. , 1SS9. 100 m = 119 k.

. . 1891, -------------------
» . 1891. 100 ni =: US k.
. . (oszt. von.) 1889. ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózás: r. t.________
Magyar-gáesorszagi vasút I. kib. _______ ___

. . U. kib------------------------

Magyar ny. v. (wékeef.-gyűr gráeo vonal) ZZ _
, , , 1674. kib.____________________

Magyar v. eis. k beruh, ezeira. l.o m =118 k. 
Osztrák-magyar áilamvasut 1883. iOOm = 118 k. 
_ . , X. kló. 1885 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdeka vasutak __ __________

V. Bankok réeevéayei.
Angol-osztrák bank .
Budapesti bankb.-uik egyesület__________  _
Első magyar ipar bank_____________ _ __
Fiumei hitelbank_________________ __
Fővárosi baux-reszveuytáreAiag______
Budapesti giro- es pénztár-egylet _ _
Hazai bank-reszveny-társasag —__ __
Hermes magy: alt. valtóüzlet reszvt __
H orv at aereaiteddimi bank — —_____
Horvat 1 • eamitoló bank------- -------------
Horvat-eziavon országos jelzálogbank__
Magyar általános hitelbank----------- - ---

. - „ április v
Magyar .par- ée kereskedelmi bank __

. * . . április v
Magyar jelzáloghitelbank _ ----------------

Magyar kereskedelmi r.-t. __ __ __

--------- HiO

j Llulsu ariuiyau
i Penz áru

100 kor.-kmt

90.50 91.50
99. - 100.-
97.53 93.*=0
97.75 93 2í
92.50 94.-

99.— 100.-
98.25 95.25
9t .50 92.50

102.- 103.
| 93. - 1 JU. -
i 102 - 103.-

102. - 103.-
98.25 93.-
9- .50 9 7.25
93.50 99. -
3J. 9-,50
Sr-.53 100.50
92. 9 i. -
93.25 93.75
8^.S J 83.95
92.25 93.25
96.25 9?.25
92.50 93.5-
95. — 96. -

101.- 102 -
, 9a.- OC. -
, 95. - 9r>. -

93.50 9 *.0
98.- 96.5
97.25 93.25

I 100.- 101 -

! 119 - 120!-
; 121.- 12?.-
: 103. 104. —
i 38.50 99.5';
1 ‘>8.bfl 99.5C

9-..- 94 -
, 98. - 59.-

9-.5C 9-) Sr
93 9 7.5C
97. - 38. -
92.S; 9 • .c0

I 93.3c 9^.90
93.90 99.90
9 V9. -
92.75 9 '.75
9 í.SO 95.SC
99.-- IOO.-

i 93.75 9, 75
1 98 - 93

102.50 10 1.59
94.75 dJ.7b

101.- 102.-

93I5O 99Í50

a?: - 99.*5C
1 100. 101.-
! 93.so 99.50

5 : .50 13 .50
100. - 100.50
102.-
102.-
101.75 102.2b
89. 100.

102.S0 10-.50
106.- 107.-
106. - 107. •
93 75 99 75

119.50 120.-0
100. - 1U1. —
9d.2r> 99 25

100.- lOC.50
94.50 95.50
SS. - ss. -
92.50 95.50
95.- 36.

se!— 97Í-
97.— 93.-
96.£C 97.50
96.50 97.50
97.- 98.-
93.- 100.-

105. - 106.—
1C5. — 106. -
96. - 9/.—

105.- 107.-
106.— 107.-

, 100.25 101.25

97Í71 98*75

1 Utolsó árfolyam
! pénz áru

1 koronáért el:
1 =35.- 296.-

181.- 183 -
• 325.— 3-íO.—
i 167.- 172.-

' 226Í- 228! -
23C. — 240.—

220!- 224Í-

740!- 740*50

190.- 191.—

461.- 463.-
410 — 415^

Érték Da»lr Dsr/alék, 
I8t<9-re ! Ért éh pepi I ----- — -

norvnawrték

400 tLMagyar leazáraiteid ee pénzváltó baak.
' - - _ - - Qpriii. v^g. vii-

-1 agyar ’alrarv'-ic. közp. jelzalogbauxja___ 100";
Osztrák hlLehDiézet___________ _________ . '0
v-w u . -úti ... _ uprj
0 '• ■ ' ’ :-t 19VV. kib. _ ...
Oaztrlk-magyar bank______________ _ _ ittoo
Pesti ma<-yar kureskedelrni bank________ ínOO
Lm oh bank         _           400

' U. Talrarékpénitárak részvényei.
Belvárosi takar'k pénzt ár ______________ : 00
Budapeet Ili. kerületi takarékpenztar _ 1UU
La Mpevt-errsabetvarosi Lakarekpeoztar 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. z-iiógk. r. t. 4U0 !v.
Ltye>ült budapesti ßvaru.--i takareko__ __ wUO
Magyar alta.auoe takarékoenztar ._ 500 k
Magyar országos központi íaíarakbAczL _ >'U0
Fedti hazai első taiarekn^nztiir___________  8000

^ II- Bixtoeitó-társaságok róssv.
Böe«i hírt ősi tó Lar^aság __ ________ _____ 400
Bóe«i elet- e* 'araddk-bizfositó Intéz*.___ 400
Alsó magyar általános biztosító tars&sag_ 80<E1
Kon au: - . p^f, biztosító intézet __ _ _ _ :t)0

c-4 viszontbiztosító r.-L __ __ 200
Nemzeti baleset-biztosi ló r.-t. _ __ __ K.
Pannónia viszontbiztosító inteaet__________ 600

VIII. Qosmalzaok resevónyei.
Coccordia-gózmaJom r.-t____ ______ 'zOO
r, ,e. , • . • elsőbbségi réesv. -<00
LIső budapesti "gőzmalom r.-t.________ 600 K.
Arzsebvl-gözmaJoui-tars.___________ ___ __ 4 , j

j Lum gőzmalom r.-t._________________
I Pe^Ü bungermalom-tars.___________  soo

Pehti moíaarok cs sütők gőzmalom r-L __ 400 
resti V ikturia-gőirualom_________ _ __ __ q

IX. Eír-yiéU. «. ««elugyírek r««.T.
Ru-arnll t^:,- M ratóz.y.lír..,_____ 100 K.
ti.i iup^st-szcnUőnnczi tegif'^y*r _ _ __
Ey>- :!t tégla- es czemeotgyar r.t._ ^ 3 S-00 
L>-aäiu. «gywält kőszeno. ee iparv._____
vi, v • ■ ■ r. t. K. 400

, f -öT.a,': aroi^T. banya es kohóm. r.-t. _ 00
F"VAn agyar r.-t--------------------------------- --------
hn,s..-somo-n kőszén banya r.-L id. eiism.
K i'-il-li-si g rani than ya' r.-t.________ 200 b.
hcn.-iva, gőzt eg! agyar r.-t.______________ 3_o
Kőszén banya es téglagyár r.-t.________20 K.
Lechner rakom tegiagvar r.-t. _ _ __ jtx)
í"»'« r.-t. '------------------------------- 2uil
»agyar a!t. kőszenb:mya r.t_____ _________
M így. górlúgia-. esem., es gypszgyv r.-L 
Magyar kerámiái gyár r.-t. álőv. jog. n. _ -.*00
rul.irhegyi téglaipar r.-t___________ ___ you K.
Salgótarjáni kösianbanya r.-L____ ___

' C^kl w mészégető r.-L előv. jog. n7

X. Vasmüvek és gépgyárak
j El*6 magyar gazdasági gépgyár r.-L _ 

.Dauebius* lu. bajó- es gépgyár r.-t._

Ganz un Ur>a vavtintőie gépgyár 
r r.-t. elsőtMagyar belga férni par gyár 1 ibbe.

Nadragi vasipar társulat________ _ _ .
„Nicbobon--gépgyár roezv.-társ._____
Rmiatnurauy-salgótarjam vasmű r -t

i

495. - 498*—
950.— 971.-

735.- 735 20

1770.- 1780.-
,27.35. — 2745.-
; 593.- 600.-

' 202.- 204.-
r;Z

210.- 214. -
160.— 162. -
413. - 422.

2230. - 22 4u.—
5/0. - 575. -

,1=05.-
15975-

415.-

1415.-
16025-

430.-

78.-

510.- 550. —
5250 - 5300.-
190.- 1 35. —

i 240.- 24?.-
20 2J7.-

,1250 - 1270.-
1

460.- 480.-
zc

: 800.—
930. — 1010.-
430.- 4i5. -

262.-
960. - 1COO.-
39-.- 405.—
254. — 26-J. -

i *
160.-

340.- 350.-
21.—

256.- 260.-

230.- 231.-
90.- 100.-

26.- 292.-
1050.- 1060.-
335.- 395.-
196.- 20C -
370 - 372. -
212.- 215.-
150.- 16G.-
252.- 235 -

650.- 651 -
210.- 215.-

: 240.- 260.-
10
10

| 160.- 164.- £00
2530.— 3560.— 80

: 200!- 2C5Í- -

|. 800 iL
400 í.

' Schlick-fóle yasőnlflde és gépgyár „
• • Teudloff • Dittncn gepgyr.-L Alsor. elölj,

w «bér János gop-, «vaggongyar r.-t. _

XI. Könyvnyomdák részvényei.
. ,Atheuacuni* irodalmi ee nycmáai r.-L 300

• j frankim-tursuiat___________ _______’_
I .Kosmos* mhintéztit_________________ 3 8t>»
1 -Pallas* irodaim, es nyomda; r.-t__ ___ _ ^ou

Pesti könyvnyomda r.-L__ ________ __ iViqq

624.50 
26C 
205.- 
270.-

XII. Különféle vállalatok róssv.
400 fL 
500 K. 
500 K.

Aitalanus wa^gonkdi-xsdnzó-tarsulat _
.Apollo* köoiajßnomiu>-gyar r.-L __ _
Bantim-lele vegyi gyárak r.-t._____
Bihar-Szilagyi oia,.par r.-t. _ _ __ _
Brassói cellulose gyár r.-t.___________
Budapesti altaianos viUamoasagi r.-L— ____
Bpesti Zsuinay-ieie |)<>icz.-fayenczegy.r.-t.20<JO K.
Első magyar betfiortóde r.-t. _______ ___ zOO
Első magyar gyapjumoso- és bízom, r.-t— 400
Első magyar »ragyar r.-t. — — _ __ 500 K.
Első magyar részvény serífiződe____ _ — — 600
Első magyar -erteshizlalo r.-t.____ _ __ ._ «00
Első magyar szaiioda r.-L __ ________ ___ 10
Első pesti «pódium es csontliszt gyár____ ‘.'00
Fiumei mshantoio- es naskemenyitő gyár loOO
tiechwin dt-ieic szaszgyar------------— — — 400
.Hungana* műtrágya es kensav-gyar ... — 400 
Jordan V ik tor-lele t»őrg3rar r.-t. eis. reszv. 200
Kábelgyár reszvenytarsasag--------------— — lOO
Kőbányái király ser főző r.-t.— — — — 200 K. 
köbanyai polgári serfüzö részvény-tar. 800 A.

:t035.

620.- 
527. — 
30.- 

365.- 
2720.-

27 J.- 
23J 

2800.- 
276.-

- 2380.- 
■ 481.-
• 440.— 
•! 315.-
• 32CC.— 
■! 39C.—

600.-
,8:-

Magyar «ickonpir r.-L_____ __ _ l?00 K.
Magvar feai- tse l.nnpaaru-gyirr.-L __ _ .00

Magyar ruggyantaarugyar r.-t.________ __ .JO
Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. o. 800 K.

Magyar vi iimos«acri r.-t_____ _________806 .V

Nagyszebeni villaraosmű r.-t. _ __ __ _ 1 jo
Nemzetközi villamossági társaság________ <ry1
Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t. ____ 400 R.
Popper Lipót faipar r.-t. ... _____________ vi
Cjur.rnero részvénytársasa» . _______ _____^ >1
Royal nagy^zs.’io ia rsazvenytArsaiág SCO X.
Szegedi h* nderfor iiQrar r. t_______ _ ... yj
Sziszt-ki tárházak r.-t. _ ._ ._ 2 >0
Telefon-Hírmondó r.-t. ...________ __ 1QO $,
1 farukbinxialmi dohányegv»darasági r.-t- _ 1 -Y

XIII. Késlekedés! váll. réssv.
Adna m. kir. tengeri haj-»zisi r.-t.._ ...__ 00
Aradi es ceanádi egyes. v. r.-t. t irzs.-r. -Z ' 3 
Baja-Zomnor-LjvMtki n-!yi érd. v. r.-t.._ á >0
B&rce-pazraczi vasút elsőbbs. részé. _ __ 4Q0
Budapesti közúti eaupaiya tar«._ __ _ __ ^00

• • . id. részj.  
e - . elv. jegy_____

Budapesti villamos városi vasút r.-t. _ __

Budapest-szont-íőrincz' h. é. Vasút.!. ^ _
Bpjst-njpast-rakosp. vili. k íz. vasút r.-t. 80t> X. 
DeLreczen-bajduaanasi Vasút h. e. s. els^ r. - J0 
Deh vasút---------------------  ...____ ___ • 0

Első cs. kir. ezab. dunagőzhaid-tár*. 
Gölniczvölgyi va«ut r.-í. elsúuos. rész?.
Kassai közúti vasút ____
Kassa-oderbergi vasút____ ______
Kassa-tornai hilyi érd. vasút r.-t. e!s. 1

Magyar folyam» e« tenger haj ózasi r.-t.
Magyar-gacsorszug. vasút __________ __
Magyar h»*lyi érdek0 vasutak r.-t______
Magyar nyugoti vasút... ............ .. ._
Maramarosi so vasút eis. rész ven v ...
Mara. .rosi sovasut törzs részvényéi _
Maramarosi eóvasút B. részvényéi ._ 
Marosvásárh.-azaszreg. vasút els. resiv. 
Nagykikinda-nxgybecsker. vasút e!s. r. 
Onente magy. tengeri hajózási r.-t. _ 
Ueztrak-magyar aliamvaaut__________

Ptce-barcsai vasút____ ___— —______
: Pd--. ;.my F.-vmi: . u ~. v -. :

Szlavóniai h. é. vas.it els. részvény —
Sz:.-ti.«rinr7-Szlatina-N t-icz: h r. fii 

j T-i:u- var-Mödosi h. érd. v. r
I Zsibó-Nagy-Bánvai h. vasút els. r

XIY. Sorsjegyek.
Bazilika eorajegy _______________________ ^ ^

9 9 osztr. felülbélyegzéssel-»   —
9 . nyeremeny-jegy—   ._ _

Bécsvárosi nyer6menykölcsvn 1874. évről___
Budavaroai sorsjegy---------------- ------------------  —

„ „ osztr. felülBelytSfieisel - ^
.Jó «uv* egyesületi sorsjegy_________ ... -
... osztr. felülbelyegz. 

Magyar jelzalegkitelbana nyer c .

Magyar vörös-kereszt sorsjegy_______________
e • • . e«tr. feíBlbelyegz.

200 
P. p. b*

Olasz vörös-kére« zorsjegy____ __________
999 9 osztr. feKSbelyegi.

'1 nterei re nv-je- ,j— _ —
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_
Osztrák hitelintézeti sorsjegy____  __ _ ^
Páiffy eorejegy_________________ ___

212$.-
jzf 30. -

223.— í 230.-

350 .* 355! —
6 íO. — eis.-

263! — í 265." —

' 950.*- 1000.*-
5^-- -55. —
S9;.-~ 1C00.-

z* u
70*.-

570.- sV -
-47

297*. - 299"

506.- 5)2.-

405.*-

ssa! — 659.-

40ű! - 4 iC*. -
337. - 313-

114.- 120.-
* 40* — isol —

114. - 115. -
745.- 750 -

3Sg! — ?63*. -
95. - 347. —

352. — 356.-
1402:~ 410!-

»-4 - 4?8*. -
193.- 19'-.—
113.- 1 ?6. —
í 13. — 126.-

613Í- 644."-
424.- 426.-

163Í- ISS!-

j 360*- 370."-

12.25 13.25
1 13.- 13.59

237! — 3=1.* -
13C. - 1d4. —

. 133.- 137.-
1 5 25, 6.75

6.75 6.90
! 24. — 26 -
1 25. - 27. -
i 19.5C 20.50
I 21.75 22.75

, 22.2S 23.'-
i 23 - 24.—

30. - 52.—
42.- 43. -

: 400.— 404.-
j 132. - 134.-

2lM K. — . —

XV. PeniBemek.
Arany, es. és kir. vert----------------

. esd rak vagy magyar 8 frtos     _ —

. 20 frankos------- ---- ---- ---- ---- --------------

. 20 markas------- ----  -- ---- ---- --------- ----
„ törők aranvlira______________ _______

Német bírod, vagy egyénért, banki. (100 markai
Franczia bankjegy (100 franki_______________
Olesz bankjegy ilOO lírai________ ________ ___
Papírra bel darabonkint  ____ __________
Roman bankjegy (100 lei) _______ ___ __ _
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) ______ ___  __

11.4-0’ 
11.35 
19.25, 
19.2»! 
23.65

11.48 
11.45 
1 9. >0 
19.30 
23.73

3l,V/e

XM. Váltók árfolyama (látraX
100 hollandi frtért 
100 frankért   —.

S‘/?%

Amsterdam __ __ _ __
Brussel _ ____ ___
London __ ... _..........2
Kernet oankpiaczos. _ ._ 
Olasz bzuntpitivzut ____

Svajczi bankpiaaok ._ 
Szentpétervár

118.35!
96.40,
93.60!

118.60
96.60
30.85

2.56

10 »tor!ingért __
J00 márkáért— — — 
loo líráért — — —
100 frankért_______
100 _______
100 tubelwt 

200.35 j öC-75

24V*25 
m\75212.90 

118.-5 
=3 50, 
95.45| 
95.65]

Magyar ált hitelbank — —--------—
Osztrák hitelintézet—------- — — —
M««y«r aruiy)u-idet_---------------------
Magyar fcorouajaradéK —-----------------
M.tvvar 10. ee kérésit, bank. — — — 
Magyar jelzaloguiteibank — — — — 
Magyar leszámítoló o&nk — — — —
Rima-Murauyi vasmű r.-L------------
Rpesti közúti vaspálya L — — — —
Déli vasút--------------------- —--------------
0Kiír.-magyar áilamvasut— — — —
Budapesti bánit egy es ölet __________ _
E'eő magyar 1 párnáin;------- ----  --- -- -
Haza: bauK r.-t-------------—

739.— 
736. —

Leszámítoló árfolyamok április 24-éröl.
2730.-Pesti m. keresk. bank______________

Oaztrafif tuteuuL 1899. kib.______
Magyar ezukoripar r. L _____— —
M. takp. kőzp. jeizalogb.___________
Magyar asphalt r.-t____ ___________
Belvárosi talarékpenztár r.-L — — 
Adna iu. sir. ívugeruajóz. r.-t. — — 
1. magyar HL biztositó társ.— — —
Újlaki téglagyár r.-t.___________ ___
Első budapesti gőzmalom___________
Egy. tégla- ej cementgyár r.-t. __ —
Schlick-fele vasöntöde r.-L __ — _
Eí»ő magy. guzd. gépgyár 
Pesti hazai első tar " *

Kamatozó tíiucaiari ataivany Karnatlaba (6 hó) — "L------— —4*V% T Járadékok és bankzáloglexvlek ér*.tiOgu-»t.i»ai«ai„.
Az Üsztrak-Manvar •-■atiK Kamataiba valtóleezamitolaanal — __ __ 4Vj8.# | Mas értékpapírok elzalvgosiLisuna!

Ganz-féle vason tie r.-t. _ .
Salgo Tarjam kőszénu. t.____ . — „ 659. —
Készen ban yta es tcgliuryar r. t 
At. orsz. tol:p. uutare<p. — .
Nemzetközi waggonKu.es, _
tiuaapesti vfcl. vmosi vasút __ — — 357.—
Ej.e>ti vi:!. varos, .asut. aj 1 '
Buaapesti vflUamteij.tgi r.-t, .
Magy. kerámiái gyár r.-t.— .
Felsőm. banv«e- es kohótnű 
Egy*. Bp. f»r. takarekp. — .
Lujza gizmaiom r.-t. ______
Atíiena-u <. nyvn_v.<m ta r.- 
Magy. jég- és viszontb. L

---------23U —
250.-
600.-

v.-,ví-:á:



1900EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 25'
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit
betűkből ♦ fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 3 fillérrel fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 60 fül. bélyegilleték is fizetendő

iwKDoi szeove o Ttiierroi zizetenao. 11 1 ——— --------- ---------- ---------------------------------- ------------------  ■■ -----r .
TELEFON 5166.---------Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges lerélbelyeg vagy levelezőlap oeg-iiaeog es_a

—aiau'aüo szám ^ázálteúk. TELEFON 5163.

Kis hirdetéseket
llfogad az Egyetértés szamára 
, központi hiratal Papnireldc 
titczs 8. sz. és i kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:
Breuer nővérek

dobáoytözsdéje VI. kér.. Teréz* 
körút 54. «zám.

Burger Vilmosné
dihinvtözsdéie Erzsébet-körot

" 51. (Oktogon.)

Neme esek A. 
dohtovtCzsdéie IV. Petid-tér 

3. szám.
Deutsch Julia

dobénvtőzadéj e lézsef-körut
Í0. SZ.! (Baross-uteia aarkán.)

Toldi Lajos
IBnyvkereskrdése Beil. II., 

Fi-utczi 2. ezé*,
„Janiin t minden hirdetési

Kiadóhiiatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Sora üldözött
csak Fürgünyüzzün. fia lehet 
jövök ‘/jíl-'B várjon. Lelkem

Előkelő
ájlá-u fiatal ember, fultétleu 
tiszta jellemű, müveit, csinos, 
fiatal, nagyobb vagyonnal ren­
delkező úri hölgy ismeretségét 
keresi házasság rzéljábúl. Aján­
latokat a kiadóliivatal továbbit 

Ali#.- ía1;/c alatt. 11292

15.000
forint végkielégítéssel szép 
gyermeket gondosan felne­
velek. Tőke a kicsinek bizto- 
sittatik. Levél „Tőhbsincs* 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretik. 8265

Eladás.
Használt ás n]

pénz-szekrények
rend ki vilii olceo áron taobsiók 
a becsi penaMetrenygyár raktá­
rában, Budapest V., Bál- 
aány-utcaa 8« et* 37960

Kis birtok.
Zólyommcgyében szép ura^ági 
lakóházzal, nagy kerttel, a kellő 
gazdasági épületekkel, vasúti 
Állomás közvetlen közeiében 
eladó. Czim : Édeskuty Lajo» 
Nagv-Szalatna Zúlvommegve.

836-1

Szepességi kárpáti
fenyőborovicska, valódi, leg­
finomabb minőségű, kis üstben 
égetett, áj#jtt régi, egyike a 
legegészségesebb italoknak, ki­
tűnő szer gyomorbaj ellen, hat­
hatós étvágygerjesztő, a vesék 
működésére szerfelett kedvező 
hatású. 5 kilós palaczk bér- 
mentve, utánvétel mellett 3 frt 
7ő kr. Gaaovssky Gusztáv, 
fenyőborovicska-terinelö Sse- 
pee-Ssomfcat (Szepesin egve).

37959

Bútorok.
Szalon, ebédlő és egy háló­
szoba, ingaóra, lámpa, czim- 
baloin, tükör, borszékek és 
szőnyeg-bútorok eladók. Király­
ul eza 103. ajtó 3. 3S1C4

Egy házhely
eladó 300 négyszögöles a sós- 
fürdő mellett. Czim a kiadó- 
hivatalban. 8254

Alkalmazást keres.
Kereskedelmit végzett

róm. kath. vallása, tartalékos 
hadnagy keres szerény felté­
telek mellett irodai foglalko­
zást. Szives ajánlatokat „Szor­
galmai- jelige alatt kér a 
kiadóba. 11284

Pénztárosnői,
vagy hasonló állást keres csakis 
jobb üzletben, vagy társulati 
irodában fiatal özvegy, a ki 
biztosítékot is adhat Sxives 
ajánlatokat „Megélhetés“ czi- 
men a kiadóhivatalhoz kér 
intézni. __________112(10

Ügyes szabónő
sok évi gyakorlattal, elvállal 
ruliavairást a legegyszerűbbtől 
a Icgelegánsabbig, úgyszintén 
egész kelengyéket mérsékelt 
ár mellett. Czime a kiadóhiv 
tatban. 11195

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy nő, ki már ily 
minőségben működött. Czim a 
kiadóban megtudható. 8214
Házi kisasszonynak
gyermekek mellé, vagy ezek­
hez hasonló állásra ajánlkozik 
egy intelligens árva leány. 
Czime a kiadóhivatalban. 8251

Bérletet
keresek 800 egész .3000 hol­
dig. Sürgős ajánlatok a kiadó- 
hivatalban megtudható czimre 
küldendők._____________ 8263

Fiatal müveit hölgy,
könyvelésben, magyar és német 
levelezésben teljesen otthonos, 
megfelelő állást keres. Megke­
resések Q. A. alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 11278

Oktatás.
Nevelőnők

magyar és idegen nemzetisé 
güek. zenében, nyelvekben kép­
zettek, gyermekkertéeenök, 
bonneok elhelyeztetnek özv 
Nietschné Gereon Anna 
által. Budapest, VII., Erzsébet 
kunit 52. 38061

Lakas es beriet.

Lellén,
a Balaton partján, teljesen nj. 
modern berendezésű és építésű 
szép villa kiadó teljes bútor­
zattal. Bővebb értesítést tessek
az Egyetértés kiadóhivatalába
írni Villa czimen. 11277

Különféle.
Igazgató

kerestetik egy
életbiztosító társaság
részére. Csak befolyásos és 
óvadékképes egyének ajánlkoz­
zanak „O. B. 750.“ jelige alatt
Haasenstein & Vogler hir­
detési iroda utján Becs. 38120

________ tltszközöl és értékesít

PATAKY H. és W.
Biüajtst. VH„ írzséaet-Sinn 42.

Központ: Berlin Loulsenstr.25.
„ Fönnáll 1832 óta. —

Saját irodák : Prága. Hamburg, Kő 
Frankfurt. Lipcse, Boroszlo. Var

New-York, Hannover. 3« 142

Eddig QA OOO beny9Usitöbb mint t>W(uuu megbms. 
Értékesítési szerződések

2 millió márka
értékben kötettek.

Felvilágosítások s prospektusok ingyen
A magyar kereskedelmi mú­

zeum képviselősége.

m to

Libériák

Istálló öltöny ... 3 frt. 
Házi libéria öltöny . 19 „ 
SpeBzer libéria (Groom) 9 „ 
Vadász öltöny ... 12 „ 
Kocsis Köpeny (Kék). 15 „ 
Tiszti szolga libéria. 10 „
mindenkor készen kap­

ható a 38098

Erényi-féle
kitüntetett „Nervin“ nagy üveg­
gel 80 krajezár. Legjobb csuz, 
köszvény, csontbántalmak. de­
rékfájás és szaggatás ellen.

36190 II

Budapest,
IV., Kecskeméti-utcza 9. sz.

I, melet.

Pályázatok

(a Budapesti Közlönyből.) 
Miskolnzi kir. tvszéknél ! va, 
talszolga. Szeaiczi kir. adó. 
hivatalnál adótániok. Ungvári 
kir. j;i rá-hi ró hágnál imolc. Ró­
zsahegyi kir. adóhivuViír, ti 
adótiszt. Gyulai kir. tv =-:*kr-i 
aljegyző, pestvidéki kir. tv 
nel írnok. Erzseheíváro - 
kir. áll. iogyrnna-iiunnál í 
német és gürügnyelv i. ían.-r. 
Zalaegerszegi m. k álUmi 
fögymnasiurnnút olasz phil r. 
tanár. Fogarasi matry. kir. 
áll. gymnasiumnál tét tr.agy. 
lat., term - é« menyiseg1 ,i 

tanár. Czeglédi áll. gyr-ma. 
siumnál két mary. latin 
term -földrajz r. tanár. Berag. 
szászi mag}-, kir. áll. ioa.: ; .a. 
siumnál két (term.-földraj.z és 
magyar-latin r tanár Ungvári 
áll. alreáliskolában termí-z-*. 
földrajz r. tanár. Budapest 
Vili. kér., m. k. állami fo- 
oynmasiumnal két magyar- 
latin és latin-görög r. '.őnr.

A „agy. kir. ».badalmizott OSZTALYSORSJATEK május 17. és 18-iki h^ásáru

sorsj egyek o ti. afoii

IIa „IMERSI®

Az eo-vedüli foelárusitóhely, hol már minden f<»«>-c-remeny.
400,000 koronás kifizetésre került.

h&fillk- és váltó-üzlet részv.-társ.-nál
legutóbb Tévedések elkerülése véoett tessék ezégünkre czimzett leveleknél a „bank“

„JMJS^T^OSTltíISA^K"46 J5nclíir»e-sit.

SB

ügyelni.

Sürgönyczim:

KICHELSTADTBR S. E. és E
BUDAPEST

a 3. — Erzsébet-körut 15.
t legkiválóbb

Triumph czipök
egyedüli készítője. s’°~n

Tfll.UM.PHm

Tolmács és szállodakocsi 
u párisi pályaudvarok 
valamennyi vonatainál.

Schenker utazási vállalata a Tolmács és <zallodakocsi 
a párisi pályaudvarok 
valamennyi vonatainál.

PARIS! VIL

Ä szájpadlás nélküli fogak ;éj
lölüslC ItSZi-' :* Íny lem ez üaoál-'iiT. S^cUr; t ' i-’ö.c: Su ’ ................... I

WELLNER GYULA : ■ ükf1 Budapest, Mrá^yat 38.
- - -w. •

itíÜJÜ

------- ; t-iJk

táreaságoknsik és egyesekneb.
Utazás II. osztályú gyorsvonaton, lakás a saját sSolioiilcer^sasi-illotlätinn 

Párli
tolle« ellátás a legjobb vendéglőkben úgy
eloeáns társaskor«!ki-an, naponta c. belépőjegy

lt>l. Rne tl’Unlversíté,
kiállítás területűn, mint a kiállításon kívül; húron, napi k«*rut Páriában 
kiállításra, kalauz, baleset-biztos ti ás, az uía-ok é» podgyá-zaik .-1 szállítása a Pálya­

udvarokból a szállodába.

LUSER L.-fele tourista tapasz
biztosan - gyorsan n

ukszem, szemölcs. '

monyedései.
lUft.ii-Diä bore 

tzarusods 
A hatásért 
jótállás 
vállal 
tátik

Központi 
szwtk. raktár:

SCHWENK L.
MEIDLING BECS.

It. lm i
I« vrdjrgyg

1 doboz ara kor. 1 20. 
Vidékre kor. 1.60 előzetes bekül 

dése mellett bérmentve. -TBa

Magyarországi főraktár:

TOROK JÓZSEF fogysz.. Budapest. Király-utcza 12.

Árak a párisi 
tartózkodásra:

1 napra és éjre 415 kor. |-| IQ napra és éjre 505 kor. -| 14 napra és éjre 800 kor.
Kimerítő fel-eilőgositást «cl

és TÁRSA SCHENKER &
Münchenben Promenade-

folviíúgo«itá-t l;é-z.-.éggel megadnak.

SCHENKER és TARSA SUHfiNlifiK & Cg. utazási iroda
Budapest. V.. TMérleg-uícza 1. sz. S Becs. 1. Schottenring 3. és I. Kohlmarkt I.

,[ „tálunk fent ei-ilii-l» ntazú-i irodánkra, valamint Kar-tsbadban Alte Wiese 
ptata 5. szám alatt l-i-zv ufi./aci iroddrüra, ahol minden, az utazása vonaUo».

Franezia körútezási jesyek és svdjezi általános bérletek kiadása.
n-o AMYl ■sarrvTHFT WÜ" P.i?5 P>Á

«B.’RJaaiw«ea*6eité
kiállítás látogatóinak igen kedvező fekvésű. A 1 ar.-Iv.in «*»-•*»

Árak raemélvenkint regg'-li. vitósnta- « kczolgalassat S» írünktől Itljvi.b. 
lentebb említett utazási irodában.

fenéktájnak. zmtugy

v.k \j ren
A szobák e

Schenker ós Társa rzég- valamenny

lkr
b.-! 'v;!,ilhntók 

kirínál.

-;ik lakásra
valamennvi

38110

Szerelmese If /■>, «» T‘? Y7

Ä V Ü. V
\m

Most jelent meg az Athenaeum r. tkiad \ 'i’-rm ;

Szerelmeseid e su w w &
Költemények, gondolatok, szerelmi nyelvek, levélminták, fe!kö­
szöntök. tarsas játékok, népdalok, emlékeztetők stb. kincsesiuiza.

Szerkesztette: DURA MÁTÉ.
Ez a mii oly könyv, amilyenre példa irodalmunkban eddiurle alls található.

Tt í rtn 1 mi t
Reszket a bokor Petőfi Sándor:ul.
Petőfimé szerelme. — Nap! d-'-re lék.

Költemények. - - <_«oi; rol i‘"k. j fínfiSrcsén népdalok.

A szerelem tolmácsai:
A virág származ:t!>a. — Vi-áirnyvlv — A 
vi-á.-ok, a szir.o!:, a drágakövek y^len- 

\ nyelv . ■
Z-obkend-ny-dv. — Naperny

elv. -

áte

or

A szerelem játékai
czim alatt közöl számos : r- t 

illetve azok leírást.
Szerelmi útmutató :

Levélminták. lejegyzést értesítők. —

Távirat minink. — TAko« :r..
H 'Z - -ági útmutató. — FeU:<

Örökszép népda 
Kégyszcm között:

Illem-zabáivök. — A ház -ia-- k«.:> 
A bőr ápolása. — A v«ók sznihat t-
Az érzékek linón.-.-ga - Farain’.,
tán’ /, i-i-tcr-'-kb-n. — A m-k <•« 1 i 
Meddig aludjunk ? - l.)obán\zó i.
Pókh

Általános emlékezteti
NévnapniUtatő. — Havi .■’ .i. r.r .1
Nevezeti s°bb ismerété- .’•-um. — 
kaptam s k;!;nek a.:l:i:u '■<iarui-k- 
Kiktől kaptam - kiknek írtam !• •

elctrtí'«** ezolid árak, moflern fáson és Jó minőségben. 
Hagy raktár asztalos éa kárpitozott bátorokban a legagycze 
rübbtől a legfinomabb minőségig, ngyszlntén azeczesszió-, 

barokk , angol- = é-német atyluaban. Eladunk :
1 matt, faragott h 1,c>z'jba-l'*T‘bde r.-t ... ........- — — 96 frt f< feljebb
1 ebédlüt. r* '.y egy fTr.:^“. krejr-nrrl I kihúzó asztal,

6 1 'V ír . 1 r-nsot-tílk: il—! *,!' — — ... — .-- 14S , r
k S7-- u-£u"’ •. r. fr.inrzia sz-*vrtl 'l ......... - ... — —. ... 100 , r
j olD*«el _—. —............— — — — — 80 , •
j _ tinóin szürettel.— — — .— — — — — 60 , •
1 <ü*.-an. boiu-dlt-'/óv-V. 1 — — — ... — — —• — — — 08 , *
1 ottMuaa - .....................—--------------------- — ' of * *X maga?- eikoiv*- Ír...' ........... — —------ — — — — — „ ” *
1 kjhuzc-i.-z ■- m - ........— — — —------

2 i/Arr: . V ív .....................— — —-------

A legújabb ru-jegyzók. több mint 330 képpel. 2S krnak bélyeg 
her. való beküldésé ellenebnn franco küldetik

VAKtiA Hlll ílil és TÁRSAI
magyar bútoripar társaság

Badape-t, IV., Koronaherezeg-utrza 2. Kigyv-tér sarkán

. ... 12 .

. 12-16 .
— 18 .

20 .

Olcsó!<
Friedrich Bruno Andrieu's Sühne
;-s4i) Bruck »/••

t vas« aezélmü ©s drót-ipar.

A remeny.
Mindenki tartóra! mngí-

Á 610,000 koronás ^t^b^
fünyercmeny nyerge Jg>. kví:ele,iu u.-v.t-- g.

egy színházi estének, a
inénve. í-ok, különben egy­
hangú napot be tud ara­
nyozni. Az ilyen remények 
az ember munkakedvét lo­
kozzák, önérzetet emelik 
és maga se tudja, hogy 
miért, de jókedvű hsz. 
Pedig e jókedvnek igen 
egyszerű a magyarázata. A 
remény teljesedésének kö­
zeledte e jókedv oka. A 
remény igy éleszti és szítja 
az ember életének örömeit, 
a melyek bizony amúgy 
nagyon ritkán jelentkeznek. 
Okos ember tehát mindég 
tartogat magának vagy a 

családjának egy ilyen reménységet. Es nincs erre alkalmasabb, 
mint ép az osztálysorsjegy, a mely a reményünket leggyakrab­
ban teljééiti különösen akkor, ha olyan szerencsés helyütt vá- 
-ároijuk, mint a Heeht-bankháznál, a Ferencziek-térén, hol már 
eddig a 600.000 koronás főnyereményen kívül annyi sok más 

:igy nvereményt is kifizettek a benne reménykedőknek Hiúba, 
z az igazi remény, a melyet ilyen szerencsés bankházhoz 

füzünk es ezért vásároljunk sorsjegyet csakis a Hecht bank­
háznál, Budapesten, Ferencziek-terén.

Hirdetmény.
dunagözhajózási társaság

Ezen gazdgg tartalommal rendelkező ízléses színes borítékba kötött 
könyv ára 2 korona.

Kapható ai Athenaeum könyvkiadó oeztólyábau. Eadapc-t, VII kér. 
Kerepesi at 54., valamint minden könyvkereskedésben. ieseseUzerabbe*

az össze; előlege« beküldése ellenében

t. ez. reszvenve^ i

ITCTAltyr

—r

m

« Kerítéshez való drótok és fonatok, czinezett ,
Z tüskés aczéldrótok és mint újdonságok: j

™ Simpl« tüskés aczéldrótok.f
iTartós!«==#==4^

Ezen 2f> ©▼ óta felmálló óe legelismertebb ren­
delő intézetet legmelegebben ajánljuk.

Titkos betegségeket
a legelhanyagoltabb és legidültebb bngjoeefolyáet, a 
legsulv<4satkb hngyhéxyagbejokat, bnjakóroe sebeket, 
syphilis mtékevetkeemányeit, önfertő stetest, el­
gyengült férfierőt eleetr o-massage vagy pejekre- 
phen által; nőknél fehér folyást befecskendezés 
nélkül; ideg- és hátgerinezbajt; a legmakacsabb 

bőrbetegségeket evógrit gvorsan és biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY
r. cs. ét k. ezredorros

rendelő intézetében 
Budapest. V., Vácii-körut 4. szán, I. emelet.

Bemenet i iépcsfinti. — Rendelt* 9—4-ig, estve 7—8 éréig, 
hevetekre -iijtalanui, tiUAűxrtae mellett vá'aszoltatik; gyógyszerekről 

gondoskodva lesz. — Hölgyek és férfiak részére külön 
------*- Díjazás mérsékelt. 36558

Aranyérem, a nemzetközi gyógyszeré­
szeti kiállitáson Hécsben 1HHH.

Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás stb. ellen, j
,21 "Valódi

Wilhelmsdorfi maláta-ki vonali, | 
14-szer kitüntetett ezukorkák

erős íuulula tartalmuk miatt sokkal nedvesitdbb, in-1 
geresillapitóbb és nyálkaoldóbb, mint azon niellczu-1 
korkak. melyek czukornál sem egyebet, vagy a mellett [ 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 16. szám.j
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. | 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

Küfferle József és Társa. |

f. évi rendes közgyűlésüket
csütörtökön, f. ©• rüájns IT-én <léi.©lőtt 11 órakor Becsben ai 
bécsi kereskedelmi egylet termében (I., Johannesgasse 4. szám alatt) fogjak; 
megtartani.

A szavazásra jogosult részvényesek*) szíveskedjenek belépőjegyeiket í. e. j 
május hó 9-től fogva a társulat szám fej tőségében Becs, III. kerület, Hintere] 
Zollamtstrasse 1. szám alatt átvenni. E hivatalban fentemlitett naptól fogvai 
megtekinthető, vagy átvehető a közgyűlés napirendje, a zárószámadás és azig 
űzi éti jelentés is. A részvényesek ónálló indítványait a kózgy uleb e^ak ahb.m i 
az esetben tárgyalhatja, ha azok legalább 14 nappal előbb a napirendre való|| 
kitűzés vésett az igazgutótanacsal kóz.Gltettck. A meghatalmazásiioz <zúKsvgcr- 
ürlapokkal a társulat szám tej tősége szolgák

Bécs, 1900 április -í2-én.
Az igazgatótanács.

*) Kivonat az alapszabályokból:
18. §. Az igazgató tanács tagjaira vonatkozó kivételtől (-29. §.) eltekintve minden|

részvénye«, a ki a k>izg>-ülés idején »'» hónap < ta legalább 5 drb saját nuici** <z«u > e.,',-z 
részvény tulajdonosukint van a társaság könyveiben bejegyezve, osztrák vagy rnavvnr allain- 
pulgítr - polgári jogainak élvezetében van, vág; mint jogiszemély (részvényt.u -tu.-yig'ik s 
hasonlók) Ausztriában vagy Magyarországon székel", n közgyűlésén abban az esetbon lur s-ajat 
neve alatt egy szavazatul," rnég pedig tekintet nélkül a birtokában levő részvények nagy.»oh 
szamára, ha kimutatja, hogy a részvények valóban tulajdonában vannak; ez pedig az «ibul 
bizonyít tátik, hogy részvényeit legalább három nappal a közgyűlés előtt az igazgatótanucsnál 
Becsben, vagy két nappal a közgyűlés előtt a társaság budapesti vagy linczi ügynökségénél 
letétbe adja. A letett részvények csak a közgyűlés megtartása után bocsáttatnak újból a 
tulajdonos szabad rendelkezésere. ,

19. tj. Jogi személyek (részvénytársaságok és hasonlók), valamint gyámság es g on unok- 
-ág :datt állok szavazati jogát azok törvényes képviselője gyakorolhatja s a szavazat jog 
egyáltalaban gyakorolható meghatalmazott áltál is, de a meghatalmazottnak szintén sza\ azasra 
jogosult részvényesnek kell lennie s a számára egy évnél nem régebben kiállított meghata - 
mazást legalább hét nappal a közgyűlés előtt az igazgató-tanácsnál ki kuli mutatnia. Az 
ekként igazolt meghatalmazottak sajat és összes meghatalmazóinak névé 
öt sza-.azattal bírnak.

A mar iö év óta dicséretremeltolag ismmt - a 
elménvoinek tel lesen megfelelő

— *5
4;.. Bio ieii.it

aey VTJKOVÁFl.i ^
szeplő, hinilvhel., >(•«», -' . laüjl«’’» f >! 
■ i. kok, iorros.'.^i jo
«■> minden i-iíyeh ::rcz v irag/a^ot

valamint a '•.'«lIao vÁs'-ii
múl) a/ ar< zk« i«oe-c-> 1 a 
szerint alkalmazva, me :

használati ut.
orosahl

n«‘k i- viruló fiatat kin« ~t kől< -

2

F.gv nagy t«-gelv ára 1 korona 60 till., kr-mo 1 - ■' 1
óvakodjunk! V.-ak Krajcsovic« által Vnkováron : -

tégelyen Kvaj cső vies, a k«'-sr.:ló ar«-zk«-j>c 1 Főraktár

gyóyyszeríára Budapest, Kirá!iHi!GZ3l2^ésAndrássy^^^|

Idény

legl'eliebb
11

.lati 
kivőnat-

iciit[jiv ' ____ _ ___ _______________ _ friss
töltésben; legnagyobb pneumat apparátusok, mindenféle mhalátió, gradircnü,
Dc dk utak. talaj-kora O értél tanár »édesere ai érint, hidegvíz gyógy­
mód, gyógy! ara Aszal. Legjobb egéssséffi föltételek, beyyl*d*ve*e- 
ték, oaateroásés és díslnfeottó által. Naey parkirozés fedett séta 
utakkal, croquet ée lawn tenni»-játsiéhelyekkel 7 aözel fenyöerd#, jól apóit 
utak minden irányban *3 emelkedésben. A térzene naponta t-sxar 
senyez; idény színház, olvasóterem, vasút-, táviró- és telefon állomás, 
ritö leírást ingyen es bér ment ve kttid, magyar nyelven is

a kir. ffirdő/elügyelöség.

1 BUTIM!
Ajánljuk dúsan fölszerelt raktárunkat, u m.: háló-, elieillo-. szalon- es 
uri-szoba berendezéseket, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

Menyasszonyt kelengyéknél kedvező árengedmény.

37860

és I. em.
üzletünk klzérőlog

Kossuth. Lajos-utcza 11. sz., földszint
K*i)-CL]c a. czlxp.-a.nJcre £§ryalail.

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV. kér., Papnövelde-nteza 8. szám alatt.

a—SB

ARCZKÉPEK,
I. FBREHCZ JÓBSEF

apostoli királyunk Ö csász. és kir. Felségének arczképe.
Legfinomabb kivitelű fényképmásolatban

A kép kétféle nazvságbin kapható. 1. 8S cm. hosszú. 7" cm. szeles (ahn!,:, 
beszámításával). Megrendelési ára 24 kor. Csomagolási díj 1.20 f. d, Vgyaimz 

kabinet alakban 2 kor.

Ő csász. és kir. Felségének rézkar ez kivitelű kepe
(5Q_50 cm. nagvságban. Ferraris Arthur festőművész eredetije út in. F, k'-[ et
a nm. vallás- es" kőzokt. ni. kir. minister 913—897. ein. sz. alatt ag -iSíZes t v - 

intézeteknek megszerzésre ajánlotta. - - Ára 12 k. Csomagolási d’j 1 20 f

ERZSÉBET királyné
Ö cs. és kir. Felségének legszebb arczképe

Legfinomabb kiviteli) fényképmásolatban.

A kép ötféle nagyságban kapható. Az 1. sz. formátum mm mi m karun be- 
mitásával) SS cm. hosszú, 70 cm. széle? Megrendelés! ára 24 kor. Csomagol',* 
díj külön 1.20 t A 2. számú formátum méretei ta karton beszámításával; ' , 
cm. hosszú, 48 cm. széles. Megrendelési ára 12 t. Csőméről.isi o ku: n 80 
f. A 3. sz. formátum méretei' (a karton beszámításával! 48 cin. hi-zzu. :}i < 
széles. Megrendelési ara 8 lt Csomagolási díj külö: *

2 k. 5. Nyomdai kivitelben 42 — 48 cm

Megjelentek és kapha

LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
Budapesten, Andróa ■ >’ v

kban

■»fr,:

Budapest, Nagy Sáudos könyvnyomdájából IV.. Pacnövelde-utcza 8. ezam.

i90o:
SZER 

BUDAPEST. rv.| 
Telefon 

KtZIRATOK.A
CSkK BÜRMEV! 1

ET.őfI
Vidékre postán |

így fr: évre . . '■
*élf»l«re : J í f
f ranPTia-, Oü-7.-. * 
or<zá«rokb3. c’- 
VMÍaiciiit amar 
eaerzö-Jeebez tart-:

Epry I

Mai száj
Vezérczih 
A felek eJ

Ugrón Gé
Országeyiil
A transz 
A reforz&| 
Magyar 
Gyilkossá

anes.tették; I
Tárcza : 

Aranka.

Egy kis 
téri palotáid 
Széli mara'l 
forgószélnél 
szemetet ? 
ember szel 
nélkül ?

Jakabüy 
tozást, de 
Tisztességei 
zepes korrr| 
den szervi 
nélkül, a 
malmát eetl 
zása se ioq 
belyzetet.

Széli leni 
rést kapottj 
kitüntetés < 
erre nézve 
mivelhogy
véleményük 
talán ér: a 
Nem körmi 
nisége, rí.

Megyei ( 
átlátszó lel 
nem dicse* 
gát megfen 
szik eh'tge 
kozik: int 
lénél Íbgví 
paczkáz, n 
Ságra lejét 
kOztitiztvise 
tartozik, u 
soha se sz 
tüntetéssel 
foltot eltak 
hogy a kit 
elnök ajánl 
meg 1, gjob 
meglepte ü

Hogy Gi 
kárral a ic 
még akkui 
tales helyi; 
nem volna 
ütközésre i 
nyílnék is.

Mert Gul 
olyan, mint 
szerű, nyi

irt*' -XI^.1
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